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Choć liczba miejsc noclegowych 
wzrosła, obłożenie jest wyższe niż 
w ubiegłym roku. str. 7 

Czy w przestrzeni publicznej 
wszystko wolno? Nagranie filmu 
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Brutalny atak 
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Z
atrzymana przez 
Powiatowego In-
spektora Nadzo-
ru Budowlanego 

w Zakopanem kontrower-
syjna budowa niebawem 
ruszy pełną parą. W Kra-
kowie uznano, że przed-
stawiony przez inwestora 
projekt zamienny załatwia 
sprawę. Miasto woła o ratu-
nek do Prokuratura Okrę-

gowego w Nowym Sączu, 
Głównego Inspektora Nad-
zoru Budowlanego i Mini-
stra Aktywów Państwo-
wych. 

- Wojewódzki Inspek-
tor Nadzoru Budowlanego 
w Krakowie pozwolił na 
wznowienie robót budow-
lanych oraz nałożył na in-
westora obowiązek uzyska-
nia decyzji o pozwoleniu na 
użytkowanie.  

Przebudzenie  
molocha G

dy zakładał mi 
kajdanki, po-
czułem nagły 
ból i coś chrzą-

snęło w ramieniu. W pokoju 
słychać było trzask łamanej 
kości – opowiada czterdzie-
stokilkuletni inżynier. Do 
zdarzenia doszło 1 stycz-
nia. To wtedy, jak twierdzi, 
rękę złamał mu opisywa-
ny już wcześniej przez nas 
mł. aspirant MK, policjant 
ze Szczawnicy. - Sama in-
terwencja była słuszna. 
Nie powinniśmy byli być 
tak głośni w pokoju hote-
lowym. Ale sposób, w jaki 
mnie potraktował wezwa-
ny policjant, był zupełnie 
nieadekwatny do sytuacji. 
Nie wymagała ona takiego 
zachowania wobec mnie - 
podkreśla.

kolejna interwencja 
zakończona bólem

Dwa tygodnie temu 
w tekście pt. 
„Policjant do 
bólu” cytowa-
liśmy Toma-
sza Ponickiego 
z Grywałdu. 
Relacjonował 
on, że wieczo-
rem 5 grudnia, 
siedząc sku-
ty kajdankami 
w radiowozie, 
został uderzo-
ny przez funk-
c jonar iusza 
MK w twarz. 
Ze złamanym 
o c z o d o ł e m 
trafił do szpi-
tala. Sprawą 
zajmuje się obecnie pro-
kuratura w Nowym Sączu. 

Po publikacji do redakcji 
zaczęły napływać kolejne 
relacje osób, które miały 

kontakt z funk-
cjonariuszem 
ze Szczawnicy 
i nie wspomi-
nają go dobrze. 
Nie przypusz-
czaliśmy jed-
nak, że niespeł-
na miesiąc po 
tamtym zda-
rzeniu temat 
mł. aspiran-
ta MK powró-
ci. Tym razem 
ofiarą policjan-
ta jest młody 
inżynier, który 
wraz z partner-
ką przyjechał 
na sylwestro-

wy pobyt do Szczawnicy.

Policjant do bólu - część druga

trzask łamanej kości
Po oczodole przysz³a kolej na rękę. M³. aspirant MK 

ze Szczawnicy po raz kolejny pojawia się  
w relacji, która kończy się szpitalem i bólem.

Teczka ze 
skargami na 
policjanta, syna 
przewodniczącej 
Rady Miasta 
w Szczawnicy, 
systematycznie 
rośnie. Mamy już 
z³amany oczodó³ 
i z³amaną rękę.  
Co jeszcze może  
się wydarzyć, 
jeśli nikt tego 
nie zatrzyma?

Kolejna ofiara policjanta ze Szczawnicy 
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Robotnicy wrócą na budowę  
„Tatra Sky Tower” w Dolinie Białego.

dokończenie str. 20

Utworem „Zimna woda” Basia Giewont 
zaprezentuje się w preselekcji do występów 
w Eurowizji. str. 7 

basia Giewont w eurowizji
U nas będzie dzia³a³o 15 sztabów 
zarejestrowanych przez WOŚP. W niektórych 
miejscowościach będą organizowane 
finałowe imprezy. Zobacz gdzie str. 6 

podhale z owsiakiem

Chcesz wesprzeć nas na 
platformie Patronite? To 
proste kliknij 24tp.pl/wspieraj 
lub zeskanuj ten kod QR

eprasa.pl d81b68774b
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Nowa perspektywa na Krynicę-Zdrój i krajobrazy Beskidów to już rzeczywistość – miniony weekend przyniósł 
oficjalne otwarcie wieży widokowej na Górze Parkowej, któremu towarzyszyły niezapomniane emocje. Inwestycja 
Grupy PKL to kolejny krok w transformacji krynickiego ośrodka, łączącej bogatą historię tego niezwykłego miejsca 
i najstarszej kolei linowo-terenowej w Polsce z nowoczesną, całoroczną ofertą turystyczną. 

WIEżA WIDOKOWA NA GóRZE PARKOWEj  
OfICjALNIE OtWARtA 

– od wehikułu czasu, przez retro atrakcje ośrodka Grupy PKL po zupełnie nową perspektywę

d
la turystów odwiedzających Krynicę-Zdrój początek fe-
rii okazał się wyjątkowo obiecujący. 17 stycznia odby-
ło się oficjalne i uroczyste otwarcie wieży widokowej 

w ośrodku Grupy PKL na Górze Parkowej. Wydarzeniu towarzyszył 
całodzienny program atrakcji i niespodzianek nawiązujących do 
stylu retro, charakterystycznego dla całego kompleksu. 

DOSKONAŁE WIDOKI, EMOCjONujĄCE SHOW  
I NOCNE ZWIEDZANIE 

Wielkie otwarcie nowej wieży widokowej w ośrodku Grupy PKL 
przyciągnęło turystów i mieszkańców, oferując całodzienną retro 
podróż przez muzykę, światło i historię. W dzień oficjalnego otwar-
cia szczyt Góry Parkowej zamienił się w tętniące życiem centrum 
kultury i rozrywki. Atmosferę „złotej ery” uzdrowiska przywoła-
ły występy inspirowane postaciami jana Kiepury i Marty Eggerth, 
z czasów, gdy Góra Parkowa była ulubionym miejscem spotkań eu-
ropejskich elit. W te niezwykłe postaci muzycznie wcielili się zna-
komici artyści: sopranistka Iwona Socha znana z wyjątkowych kre-
acji artystycznych m.in. w Operze Krakowskiej, teatrze Wielkim 
w Warszawie, Operze Wrocławskiej oraz baryton Arkadiusz Anysz-
ka związany artystycznie m.in. z teatrem Wielkim w Łodzi, Ope-
rą Nova w Bydgoszczy, z Operą i filharmonią Podlaską i teatrem 
Muzycznym w Lublinie. Punktem kulminacyjnym dla miłośników 
tańca była zabawa w stylu retro, nawiązująca do minionej epoki. 

- Góra Parkowa już od niemal 90 lat łączy naturę, historię i no-
woczesność, a otwarcie wieży widokowej jest kolejnym krokiem, 
by spojrzeć na to dziedzictwo z nowej perspektywy. Zapraszamy 
wszystkich mieszkańców, turystów i kuracjuszy na Górę Parkową 
– mówił podczas wydarzenia prezes zarządu PKL Daniel Pitrus.

Wieczorem goście ośrodka wzięli udział w pierwszym nocnym 
zwiedzaniu wieży widokowej, z tarasu której mogli podziwiać pa-
noramę Beskidów oraz rozświetloną Polanę Muzyki i Światła, która 
stanowiła również tło dla widowiskowego pokazu fireshow. Nie-
bo nad Górą Parkową i Krynicą rozbłysło także podczas pokazu la-
serów, symbolizujących nowoczesny kierunek rozwoju ośrodka.

- Dziś oficjalnie otworzyliśmy wieżę widokową w ośrodku PKL 
Góra Parkowa. Nowa atrakcja, nowe perspektywy i widoki, któ-
re naprawdę robią wrażenie. to kolejny efekt świetnej, strate-
gicznej współpracy Gminy Krynica-Zdrój z Polskimi Kolejami Li-

nowymi. Dzięki takim partnerstwom Krynica-Zdrój rozwija się 
i zyskuje kolejne miejsca, które warto odwiedzać – mówił bur-
mistrz Piotr Ryba.

Wagon kolei linwo-terenowej PKL na Górze Parkowej

Oficjalne otwarcie wieży widokowej na Górze Parkowej, fot. Kon-
rad RogozińskiOtwarta 36-metrowa wieża widokowa jest nie tyl-
ko nową perspektywą, pozwalającą na podziwianie krajobrazów 
z wysokości, ale także częścią kompleksowego projektu inwesty-
cyjnego Grupy PKL na Górze Parkowej, a jej udostępnienie koń-
czy drugi etap modernizacji tego ośrodka.

- Dziękuję Państwu, że lubicie Krynicę i Małopolskę, że chętnie 
przyjeżdżacie tutaj, a Prezesowi PKL, Burmistrzowi i Staroście, że 
ciągle starają się turystów czymś nowym zaskoczyć. to nawiązanie 
do tradycji i historii zobowiązuje i myślę, że tak jak w II Rzeczpo-
spolitej Krynica była wiodącym ośrodkiem i uzdrowiskiem w Pol-
sce, również w tej chwili ma szansę na to pierwszeństwo - mówił 
Grzegorz Biedroń, prezes Małopolskiej Organizacji turystycznej.

WEHIKuŁ CZASu I tRANSfORMACjA OŚRODKA GRu-
PY PKL NA GóRZE PARKOWEj 

Krynica-Zdrój już od prawie 90 lat korzysta z uroków kolei na Górę 
Parkową, a jej historia dowodzi, jak bardzo ośrodek Grupy PKL sta-
ły się częścią tej pięknej tradycji, dzięki której beskidzkie uzdro-

wiskowe miasto co roku przyciąga wielu turystów. Przez ostatnie 
sześć lat Grupa PKL – chcąc przywrócić dawny blask tego miej-
sca i oddać jego niepowtarzalny charakter, a także przybliżyć tu-
rystom historię uzdrowiska – realizowała na Górze Parkowej pro-
jekt inwestycyjny. Od maja 2022 roku turyści mogą odwiedzać to 
niezwykłe miejsce w nowej odsłonie i korzystać z całorocznych 
atrakcji ośrodka.

– W PKL wierzymy, że miejsce bez historii to tylko miejsce. Dopiero 
opowieść tworzy doświadczenie i wspomnienie. turyści najpierw 
pytają: „co chcę przeżyć?”, a dopiero potem: „gdzie?”. My tę po-
trzebę przeżycia przenieśliśmy do centrum naszej strategii – pod-
kreśla Patryk Białokozowicz, z zarządu Grupy PKL.

Polana Muzyki i Światła

Miłośnicy aktywnego wypoczynku mogą na miejscu skorzystać 
z kompleksu Rajskich Ślizgawek, których tory nawiązują do sa-
neczkarskich tradycji z lat 20. XX wieku, szlaków na piesze wę-
drówki, a także „Polany Muzyki i Światła” z atrakcjami dla rodzin, 
która w sezonie zimowym jest rozświetlana. Dostępny jest także 
Retro Park Światła. Preferujący pasywny wypoczynek mogą nato-
miast w ośrodku delektować się widokami z modernistycznych ta-
rasów, skorzystać z kawiarni i restauracji, które nawiązują do stylu 
art deco, a teraz także poznawać to miejsce na nowo z wysoko-
ści wieży widokowej. 

tEMAtYZACjA I ORYGINALNOŚć MIEjSCA
Choć na tle całej Grupy PKL ośrodek Góra Parkowa należy do ka-
meralnych, jest dobrym przykładem tego, jak przemyślana trans-
formacja może przekształcić krótki przystanek w ciekawą atrak-
cję i miejsce całodniowego wypoczynku, dla bardzo różnorodnych 
grup turystów. Ośrodek wyróżnia się unikalnością i spójnością 
wszystkich atrakcji. Dzięki tematyzacji tego miejsca i projektowi 
pn. „Wehikuł Czasu” turyści mogą zanurzyć się w latach 30. XX wie-
ku – epoce największej świetności Krynicy. Odrestaurowane zosta-
ły oryginalne i historyczne wagony kolei linowo-terenowej z 1937 
r., za pomocą multimediów goście mogą powrócić do przeszłości, 
poczuć dawny czar tych miejsc, przekonać się o ich wyjątkowości.

Ośrodek Grupy PKL w całości nawiązuje do epoki retro – tutaj czas 
zatrzymał się w epoce, co podkreślają stylizowane stroje obsługi, 
atrakcje oraz wydarzenia nawiązujące do lat 30., wystawy multi-
medialne z audycjami radiowymi sprzed dekad oraz media map-
ping na ścianach stacji dolnej tworzą spójny immersyjny świat 
i czynią to miejsce wyjątkowe. Różnorodność oferty natomiast 
sprawia, że jest to dziś miejsce chętnie odwiedzane przez rodziny 
z dziećmi, seniorów oraz grup zorganizowane. udostępniona wła-
śnie 36-metrowa wieża widokowa zamyka drugi etap inwestycji, 
ale w ośrodku to jeszcze nie koniec zmian. trzeci etap modernizacji 
zwieńczy multimedialna atrakcja „Szalone Lata 30.” oraz rozbudo-
wa strefy dla rodzin z dziećmi. Całość transformacji ośrodka zapla-
nowana jest przed 2027 rokiem, stanowiąc ukoronowanie 90-le-
cia powstania kolei i ośrodka. Przykład Góry Parkowej dowodzi, 
że odpowiednia narracja i dbałość o detale potrafią przekształcić 
historyczną infrastrukturę w popularną atrakcję turystyczną, któ-
ra edukuje przez zabawę i buduje trwałą więź z gośćmi. 

Wieżę widokową można odwiedzać  
w godzinach otwarcia ośrodka turystycznego  

Grupy PKL na Górze Parkowej.  
Bilety można zakupić w cenie 10 zł ulgowy  

i 15 zł normalny.  
Informacje o ośrodku i atrakcji dostępne są  

na stronie www.pkl.pl

Wieża widokowa w ośrodku PKL Góra Parkowa                                                          
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Zorza polarna nad Babią Górą 

Czy w przestrzeni publicznej wszystko wolno? Nagranie filmu pornograficznego 
na Krupówkach wywołało duże kontrowersje.

Gołe krupówki

Nie będzie prokuratorskiego 
śledztwa w sprawie słów „kula 
w łeb”, wypowiedzianych 
w Sejmie przez posła z Orawy.

D o wydarzeń sprzed 
roku wraca „Gazeta 
Wyborcza”. Informu-

je, że prokuratura już po raz dru-
gi odmówiła wszczęcia śledztwa 
w sprawie wybryku parlamen-
tarzysty, na podstawie doniesie-
nia skierowanego przez Ośro-
dek Monitorowania Zachowań 
Rasistowskich i Ksenofobicz-
nych. Wcześniej z odmową spo-
tkał się podobny wniosek posła 
KO Krzysztofa Brejzy. W cyto-
wanym przez „Gazetę Wybor-
czą” dokumencie Prokuratura 
Rejonowa Warszawa-Mokotów 
uzasadnia, że zabrakło uzasad-
nionego podejrzenia popełnienia 
przestępstwa i „nie sposób jed-

noznacznie określić, do kogo sło-
wa były adresowane”.

Do incydentu doszło niemal 
równo rok temu, w czasie wystą-
pienia Zbigniewa Ziobry, który 
odnosił się do wniosku komisji 
śledczej do spraw Pegasusa, do-
magającej się aresztowania by-
łego ministra sprawiedliwości.

W emocjonalnym przemó-
wieniu Zbigniew Ziobro wiesz-
czył, że Donald Tusk „pójdzie 
siedzieć”. W tym momencie, 
wtórując Ziobrze, Edward Siar-
ka wykrzyknął z ław sejmowych: 
„kula w łeb”. Prowadząca obra-
dy marszałek Dorota Niedzie-
la przerwała wypowiedź Ziobry 
i zwróciła się do Siarki, by prze-
prosił. Poseł faktycznie natych-
miast wyraził ubolewanie. To 
jednak nie zakończyło sprawy.

Ówczesny marszałek Szy-
mon Hołownia zawnioskował 
do prezydium Sejmu o uka-

ranie posła z Orawy najwyż-
szą możliwą karą – 20 tysię-
cy złotych. Do prokuratury 
wpłynęły dwa zawiadomienia 
o tym, że słowa parlamentarzy-
sty mogą nosić znamiona prze-
stępstwa. Oprócz dokumentu 
przygotowanego przez europo-
sła Brejzę (który zasugerował, 
że wypowiedź Siarki mogła być 
wezwaniem do mordu politycz-
nego), kolejne skierował do orga-
nów ścigania minister sprawie-
dliwości Adam Bodnar.

Do sprawy w mediach spo-
łecznościowych odniósł się 
Edward Siarka. Wyjaśnił, że 
jego okrzyk był cytatem z wier-
sza Władysława Broniewskie-
go „Bagnet na broń”. – „…Za tę 
dłoń podniesioną nad Polską – 
kula w łeb!”. – Tym, którzy nie 
znają poezji Broniewskiego, wy-
jaśniam, że moje pokolenie re-
cytowało ten tekst na szkolnych 

akademiach. W emocjach wra-
cają znajome frazy, które mogą 
bulwersować – napisał poseł 
z Orawy.

W rozmowie z „Tygodni-
kiem Podhalańskim” przyznał, 
że jego wystąpienie było „nie-
potrzebne”. – Nie miałem ambi-
cji stać się bohaterem dnia. Ci, 
co mnie znają, wiedzą, że staram 
się wypowiadać merytorycznie – 
zaznaczył poseł. Podkreślał, że 
debata w parlamencie rządzi się 
własnymi prawami, a w jej trak-
cie łatwo dać się ponieść emo-
cjom. Poseł zapewnił, że okrzy-
ku „kula w łeb” nie kierował pod 
adresem premiera – zresztą Do-
nalda Tuska nie było wówczas 
na sali. – Od razu zorientowa-
łem się, że mnie poniosło. Dla-
tego, gdy tylko pani marszałek 
zwróciła mi uwagę, przeprosi-
łem – zaznaczył.

mk

Poseł się kulom nie kłania

BEZPOŚREDNI IMPORTER

dachówki tilcor

N a jednym z por-
tali dla dorosłych 
o p u bl i kowa n o 
film, którego po-

czątkowe sceny zostały nagra-
ne na Krupówkach w centrum 
Zakopanego. W pierwszych mi-
nutach nagrania widać kobie-
tę, która obnaża się na mostku 
w rejonie Oczka Wodnego. Za-
rejestrowane ujęcia powstały 
prawdopodobnie w godzinach 
nocnych, na deptaku nie ma żad-
nych przechodniów.

Sprawa wzbudziła oburze-
nie jednej z czytelniczek, która 
zwróciła się do redakcji z ape-
lem o nagłośnienie zdarzenia 

i podjęcie działań przez odpo-
wiednie instytucje. W liście pyta, 
gdzie były służby oraz gdzie 
przebiega granica między wol-
nością a brakiem szacunku dla 
przestrzeni publicznej. Zwra-
ca także uwagę na wulgarny ty-
tuł filmu, nawiązujący do kobiet 
lekkich obyczajów i określenia 
„górskie porno”.

Brak zg³oszenia
Jak informuje asp. sztab. 

Roman Wieczorek, rzecznik 
prasowy Komendy Powiatowej 
Policji w Zakopanem, w przy-
padku takich zdarzeń w grę 
może wchodzić art. 140 Kodek-
su wykroczeń, dotyczący tzw. 

nieobyczajnego wybryku, za któ-
ry grozi kara grzywny do 1500 
złotych lub nagana.

- Aby jednak można było 
podjąć działania, musi istnieć 
oficjalne zgłoszenie oraz moż-
liwość ustalenia okoliczności 
zdarzenia – podkreśla rzecznik. 
- W tej chwili nie mamy żadne-
go zawiadomienia. Nie wiadomo 
też, kiedy dokładnie nagranie 
powstało. Na filmie widać m.in. 
szałas gastronomiczny sprzed 
pożaru sprzed kilku tygodni.

Policja zaznacza również, że 
nie sprawuje nadzoru nad miej-
skim monitoringiem, tym zaj-
muje się Straż Miejska.

Burmistrz: takie 
zachowanie nie powinno 

mieć miejsca
O komentarz poprosiliśmy 

burmistrza Zakopanego, Łuka-
sza Filipowicza.

- Potępiam takie zacho-
wanie, nie powinno ono mieć 
miejsca. Filmu nie oglądałem. 
Ze zdjęć publikowanych w in-
ternecie można wnioskować, że 
na Krupówkach nie było jeszcze 
śniegu, więc nie wiemy, kiedy 
dokładnie doszło do zdarzenia. 
Do urzędu nie wpłynęło żad-
ne oficjalne zgłoszenie. Jeśli ta-
kie zgłoszenie się pojawi, sprawa 
zostanie przeanalizowana - za-
znacza burmistrz.
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podsarnie, warszawa

Na Szymonach, w zakopiańskim oddziale terenowym  
Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa 
w Krakowie można spędzić naprawdę miło czas i przede wszystkim 
podzielić się życiodajnym płynem

Krew od dobrych ludzi 

D o Zakopanego od wie-
lu już lat przyjeżdża 
z Niedzicy pan Andrzej, 

śmieje się, że za kilka lat ma 50 
urodziny i chciałby do tego cza-
su oddać 50 litrów krwi. – Zdą-
żysz! – mówi z radością dr Maria 
Lambrecht, która tam szefuje, ale 
i z radością przyjmuje wszystkich 
potencjalnych dawców krwi. Bo 
trzeba przebadać, zrobić wywiad, 
w końcu wydać zgodę na oddanie 
krwi, zazwyczaj to 450 ml.

Wcześniej potencjalny dawca, 
zwłaszcza pierwszorazowy, musi 
wypełnić dokładną ankietę związa-
ną ze swoim stanem zdrowia. Swoje 
„pięć minut” mają też dla nas prze-
miłe panie z zakopiańskiego Punk-
tu. Mierzą gorączkę, biorą krew do 
badania, aż w końcu „zabierają” ją 
z ciała człowieka. I ostatnia chwila, 
odpoczynek i miła kawka z dobrą 
drożdżówką. Stali dawcy, to mają 
już dużo „kropelek” zabierają też 
do domu fajne gadżety, np. plecak.

- To naprawdę nic nie boli! 
Trzeba być tylko zdrowym, poświę-
cić około godziny czasu, żeby zała-
twić sprawę. A wiadomo, że krwi 
nie da się niczym innym zastąpić, 
więc nie ma na co czekać – dodaje 
pan Piotr. Wspomina też o rodzin-
nej atmosferze w Punkcie. Faktycz-
nie, da się ją wyczuć, zwłaszcza jak 
przychodzą tam stali bywalcy. – 
Cieszę się, że razem ze mną krew 
oddaje żona Monika, a dołączyła do 

nas jeszcze córka Kinga – wylicza 
nasz rozmówca.

Wśród dawców jest też pani 
Paulina. – Żartuję, że teraz znam 
się jeszcze bardziej na zachęcaniu 
potencjalnych dawców, bo studiuję 
psychologię. Sama mam na swoim 
koncie oddanych ponad 15 litrów 
krwi – mówi z radością przy kawie 
i drożdżówce. Krew oddaje odkąd 
skończyła 18 lat.

Wróćmy jeszcze do gabinetu dr 
Marii Lambrecht. Lekarka nie zdą-
żyła jeszcze powiesić na ścianie 
(umieszczonych jest na niej sporo 
innych) najnowszej Nagrody „Ami-
cus Hominum” w kat. Ambasadora 
Zdrowia od Samorządu Wojewódz-
twa Małopolskiego. – Ja ją dostałam, 
ale ona jest dedykowana wszyst-
kim moim pracownikom, wszyst-
kim dawcom. Jesteście wspaniali! – 
nie ukrywa łez dr Maria Lambrecht. 
Ma też nadzieję na rychłe rozpoczę-
cie remontu zakupionego budynku 
pod siedzibę RCKiK - Punktu Te-
renowego w Zakopanem.

u
Cieszę się, że dołączyłem do 

dawców krwi. Nie zwlekajcie ani 
chwili, jeśli tylko wam nic nie do-
lega, to zróbcie postanowienie no-
woroczne i oddajcie życiodajny 
płyn. Oprócz Zakopanego działa też 
Punkt w Nowym Targu, przeprowa-
dzanych jest szereg akcji krwiodaw-
stwa w terenie.

Tekst i fot.:
Jan Głąbiński

Pan Andrzej regularnie przyjeżdża oddawać krew do Zakopanego. - Muszę zdążyć, 
by na moją 50-tkę oddać ³ącznie 50 litrów - wylicza. 
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Nowy system obsługi opłaty miejscowej 
w Zakopanem – Travelhost

m
iejski Ośrodek Pomocy Społecznej ogłasza nabór 
uczestników do Klubu „Senior+” – miejsca stworzo-

nego z myślą o seniorach, którzy chcą aktywnie spę-

dzać czas, rozwijać swoje zainteresowania oraz integrować się w przy-

jaznym gronie.
Oferta skierowana jest do mieszkańców Gminy Zakopane, którzy 

ukończyli 60. rok życia, są nieaktywni zawodowo i poszukują moż-

liwości wartościowego spędzania czasu wolnego. Klub „Senior+” to 
przestrzeń sprzyjająca spotkaniom, aktywnościom społeczno-kultu-

ralnym oraz budowaniu relacji.
Osoby zainteresowane udziałem w Klubie proszone są o złoże-

nie deklaracji uczestnictwa w siedzibie Miejskiego Ośrodka Pomo-

cy Społecznej przy ul. Jagiellońskiej 7 lub bezpośrednio w Klubie Se-

niora przy ul. Chramcówki 27.

Nabór do Klubu Seniora w Zakopanem!

urząd Miasta Zakopane informuje, że na terenie Zakopanego wdra-
żany jest system travelhost – nowoczesne narzędzie online wspie-
rające obsługę opłaty miejscowej pobieranej od turystów (na pod-
stawie uchwały Rady Miasta Zakopane nr XLVI/621/2013) oraz 
prowadzenie elektronicznej ewidencji pobytów.

W 
związku z uruchomieniem systemu zachęcamy wszyst-
kich zakopiańskich kwaterodawców do rejestracji 
i sprawnego dołączenia do Travelhosta. Jednocześnie 

informujemy, że w polskim porządku prawnym planowane są zmia-

ny dotyczące zasad prowadzenia i ewidencjonowania najmu krótko-

terminowego, które będą wymagały większej przejrzystości i formal-
nego uregulowania działalności.

Wdrożenie systemu Travelhost stanowi dogodny moment na 
uporządkowanie statusu prowadzonej działalności, w tym również 
dla osób, które dotychczas świadczyły usługi najmu w sposób nie-

formalny.
Liczymy na Państwa współpracę oraz aktywne włączenie się 

w budowę nowoczesnego, transparentnego i uczciwego rynku usług 
noclegowych w Zakopanem, z korzyścią zarówno dla przedsiębior-
ców, jak i dla miasta oraz turystów. System Travelhost jest wprowa-

dzany z myślą o ułatwieniu Państwu codziennej pracy oraz zapewnie-

niu jednolitych i przejrzystych zasad rozliczeń na terenie całej gminy.
Wsparcie i pomoc W razie pytań prosimy o kontakt z:
- Panią Anetą Czernik – Inspektorem w Wydziale Podatków 

i Opłat, tel. 18 20 20 414, email: anczernik@zakopane.eu
- Panią Małgorzatą trzebunią – Inspektorem w Wydziale Po-

datków i Opłat, tel. 18 20 20 428, email: mtrzebunia@zakopane.eu
Dodatkowo uruchomione zostało wsparcie techniczne systemu 

Travelhost: pomoc@travelhost.pl.
Zachęcamy do przesyłania pytań i sugestii na wskazany adres 

– pozostajemy do Państwa dyspozycji.

Utworzony i wyposażony Klubu Seniora w ramach Programu  
Wieloletniego „Senior+” na lata 2021-2025, edycja 2025

Zakopane gra  
z Wielką Orkiestrą

Z
apraszamy do licytowania wyjątkowej powietrznej przejażdż-

ki koleją linową na Kasprowy Wierch z Burmistrzem Zako-

panego Łukaszem Filipowiczem. Pilotem tego niezwykłego 
przejazdu będzie przewodnik 
tatrzański Wojciech Gaździak, 
który opowie o tajemnicach 
Kasprowego i tatrzańskiej przy-

rody, a kierownik Ośrodka PKL 
Kasprowy Wierch Marcin Ku-

charski zdradzi tajniki działania 
kolei „od kuchni”. W ramach li-
cytacji poczęstunek w najwy-

żej położonej restauracji w Pol-
sce – Restauracja Poziom 1959 
ufundowany przez PKL S.A.

Festiwal Kolęd, Pastorałek i Pieśni Bożonarodzeniowych 

Szczegóły: www.festiwale.zakopane.pl

u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u
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Płoty wzniesione przed rokiem 
nadal ograniczają możliwości 
utrzymania trasy biegowej 
z Obidowej na Turbacz – mimo 
to gmina uruchomi zimową 
turystyczną atrakcję.

O sprawie pisaliśmy 
jesienią ubiegłego 
roku. Przypomnij-
my: trasa narciar-

stwa biegowego prowadząca Do-
liną Lepietnicy na Turbacz to od 
kilkunastu lat jedna z najwięk-
szych atrakcji turystycznych ca-
łego regionu. W ubiegłym roku jej 
istnienie stanęło pod znakiem za-
pytania, po tym jak w górnej czę-
ści trasa została mocno zawężona 
przez ogrodzenie, które stanęło na 
granicy prywatnych posesji.

Sprawa była poruszana pod-
czas zebrania wiejskiego, gdzie 
część mieszkańców Obidowej 
skarżyła się, że istnienie trasy 
utrudnia im dostęp do położonych 
w górach nieruchomości, a także 
na czas zimy wyłącza możliwość 
użytkowania prywatnych lasów. 
Władze gminy tłumaczyły z ko-
lei, że panujące w ostatnich la-
tach warunki śniegowe skróci-
ły okres funkcjonowania atrakcji 

do zaledwie kilku zimowych ty-
godni. Przy czym trasa jest inten-
sywnie użytkowana właściwie tyl-
ko w weekendy. I to właśnie w te 
kilka dni mieszkańcy mogą napo-
tkać na utrudnienia. Przedstawi-
ciele samorządu przypomnieli też, 
że to głównie trasa biegowa ściąga 
do wsi turystów, którzy korzysta-
ją z płatnych parkingów i ofero-
wanych przez miejscowych go-
spodarzy noclegów. Płacą też 
bilet wstępu na trasę, co pomaga 
w utrzymaniu atrakcji.

Jesienne wiejskie spotka-
nie skończyło się ustaleniem, że 
gmina uruchomi trasę i będzie 
się starać jak najmniej ograniczać 
mieszkańcom dostęp do ich grun-
tów. Przedstawiciele władz gminy 
zobowiązali się również do podję-
cia rozmów z właścicielami grun-
tów, którzy wznieśli ogrodzenie, 
aby skłonić ich do rozebrania ob-
strukcji.

Niestety negocjacje nie przy-
niosły efektu.

– Miejsce zwężone nadal ist-
nieje, co uniemożliwia przejazd 
ratrakowi, aby przygotować trasę. 
Gmina wpadła na pomysł omi-
nięcia wspomnianego odcinka. 
Ratrak dojeżdża do zwężonego 
miejsca, po czym wraca do Obi-
dowej i porusza się drugą doliną, 

Ratrak  
na manowcach

Przewężone plotami miejsce na trasie biegowej na Turbacz.
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Gminny Konkurs Jasełek  
i Grup Kolędniczych  
w Czarnym Dunajcu  
po raz kolejny udowodnił, 
jak żywa jest lokalna tradycja 
bożonarodzeniowa.

W XXVI Gminnym 
Konkursie Jasełek 
i Grup Kolędni-

czych zaprezentowało się 16 grup. 
Jury miało wiele pracy, bo każde 
przedstawienie niosło ze sobą 
wiele emocji, które mali aktorzy 
prezentowali na scenie widowi-
skowej Centrum Kultury i Promo-
cji w Czarnym Dunajcu. - Dzięku-
jemy instruktorom i opiekunom 
za ogromny trud włożony w przy-
gotowanie kostiumów, scenografii 
i pracę z młodymi artystami. To 

dzięki nim świat teatru staje się 
dzieciom bliższy, a tradycja ko-
lędowania wciąż stanowią żywe 
dziedzictwo naszej gminy – mówi 
regionalistka Anna Jakubiec, prze-
wodnicząca komisji artystycznej, 
która oceniała występy wraz z ak-
torem Cezarym Skrockim oraz 
polonistką Jadwigą Sajdak.

Laureatami tegoroczne-
go Gminnego Konkursu Jase-
łek i Grup Kolędnicznych zosta-
li: dwie grupy kolędnicze zespołu 
regionalnego „Krzesany” z Ci-
chego, „Małe Orlęta” z SP Czar-
ny Dunajec, „Gwiazdeczki z ze-
rówki” SP Piekielnik, „Motylki” 
SPSK Czerwienne, „Krokusiki” 
z SP Podszkle, „Fantazja” z PSP 
nr SPSK Stare Bystre, „Trzynast-
ka” z SP Odrowąż, „Kolędnicy 
spod Skałki” PSP nr 2 SPSK Sta-
re Bystre, „Gracja” z SP Ratułów, 

Wiele emocji na scenie

Krzątanina 
domowa, 
a za chwilę 
będzie Boże 
Narodzenie. 

W jednym z domów odnaleziono zwłoki dwóch osób.

Tragedia w Bańskiej 

masz doświadczenie w koordynacji 
sprzeda¿y i w pracy z klientem?
potrafi sz skutecznie realizowaæ 

zało¿one cele biznesowe?
Jesteś miłośnikiem gór i natury?

poznaj nas:
polskie Koleje Linowe s.a. s¹ liderem wśród operatorów 

kolei linowych w polsce.
Grupa pKL oferuje całoroczny, kompleksowy zakres 
usług turystyczno-wypoczynkowych oraz posiada 

własn¹ bazê noclegow¹ i restauracyjn¹.

doł¹cz do nas!
obecnie poszukujemy osób na stanowisko:

co bêdzie nale¿eæ do Twoich obowi¹zków?
l Rozwój sprzeda¿y produktów marki w³asnej PKL 

w sklepach stacjonarnych,

l Udzia³ w tworzeniu nowych kolekcji tematycznych marki 

w³asnej PKL,

l Realizacja za³o¿onych celów bud¿etowych,

l Tworzenie harmonogramów dla pracowników sklepów, kontrola 

i rozliczenie czasu pracy,

l Dbałość o zapewnienie stałej obsady sklepów,
l Dbanie o wysokie standardy w obs³udze klienta,

l Kontrola stanów magazynowych – dbałość o odpowiednie 
zatowarowanie sklepów, zarz¹dzanie gospodark¹ magazynow¹,

l Rozliczanie sklepów, prowadzenie podstawowych 

dokumentów ksiêgowych,

l Rozwój sprzeda¿y e-commerce: rozbudowa platformy 

sprzeda¿owej, koordynacja dzia³añ wdro¿eniowych nowych 

rozwi¹zañ technologicznych,

l Raportowanie i analizowanie prowadzonej sprzeda¿y,

l Bieżąca analiza rynku, trendów sprzedażowych oraz nowości 
i dostêpnego asortymentu, propozycje co do zatowarowania,

l Dbanie o spójność oferty towarowej i wizerunku Grupy PKL.
nasze wymagania:
l Minimum 2 lata doświadczenia w obszarze sprzedaży 

i obs³ugi klienta,

l Doświadczenie w koordynacji sprzedaży e-commerce, w tym 
zarz¹dzania stanami magazynowymi,

l Umiejętność zarządzania zespołem,
l Mile widziana znajomość technik sprzedaży i umiejętność 

szkolenia personelu,

l Bardzo dobra, praktyczna znajomość pakietu MS Offi ce (Word, 
Excel),

l Doświadczenie w programie Comarch XL będzie dodatkowym 
atutem

l Prawo jazdy kategorii B, aby móc poruszać się w terenie,
l Samodzielność i otwartość w działaniu, proaktywne podejście do 

powierzonych zadañ,

l Elastyczność oraz otwartość na zmiany,
l Mile widziana znajomość jęz. angielskiego na poziomie 

komunikatywnym (min. B1).
oferujemy:
l Stabilne zatrudnienie w oparciu o umowę o pracę,
l Możliwość zdobywania doświadczenia w dynamicznie 

rozwijaj¹cej siê Firmie,

l Ciekawą i kreatywną pracę,
l Odzież identyfi kacyjną,
l Szeroki pakiet benefi tów:
  Ubezpieczenie na życie oraz pakiet medyczny fi nansowane 

 przez pracodawcê,

  Karty Rodzinne uprawniaj¹ce do zni¿ek na produkty i us³ugi 

 w ośrodkach PKL,
  Dodatkowe świadczenia socjalne. 

Aplikacje prosimy przesyłać na adres: rekrutacja@pkl.pl 
z dopiskiem 

„pKL koordynatorka/koordynator ds. sprzeda¿y mw”.
Informujemy, że skontaktujemy się z wybranymi kandydatami.
Prosimy o dopisanie następującego oświadczenia o wyrażeniu 

zgody na przetwarzanie danych osobowych:

Wyra¿am zgodê na przetwarzanie przez Polskie Koleje Linowe S.A. 

dobrowolnie udostêpnionych moich danych osobowych, zawartych 

w przekazanych dokumentach, w celu i zakresie niezbêdnym 

do przeprowadzenia naboru na wolne stanowisko pracy.

 /podpis osoby sk³adaj¹cej oświadczenie/

KoordYnaTorKa/
KoordYnaTor 

ds. sprzedażY produKTÓw 
marKi własneJ

miejsce pracy: zakopane
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czarny dunajec

ogłoszEniE płAtnE

D ramat rozegrał się w ze-
szłą środę wieczorem 
w domu w Bańskiej 

Niżnej. Członkowie rodziny od-
kryli ciała 81-letniej kobiety i jej 
52-letniego syna. Zmarli od dłuż-
szego czasu nie opuszczali domu. 
Zaalarmowani przez rodzinę po-

licjanci natychmiast zabezpie-
czyli miejsce zdarzenia. Śledczy 
wykluczyli, by do tragedii przy-
czyniły się osoby postronne. Pod 
uwagę brane były dwie hipote-
zy: zatrucie tlenkiem węgla lub 
ewentualnie śmierć z wychło-
dzenia.

mk

„Koneser” z SP Ciche 2, „Bachle-
dówka II” SP SPSK Czerwien-
ne, zespół regionalny „Zeleźnica” 
z Pieniążkowic, zespół regionalny 
„Piekielnicanie” z Piekielnika, ze-
spół regionalny „Śleboda” z Pod-
czerwonego-Koniówki.

Jury wyróżniło jeszcze 
„Knapczykowe Duszki” SP nr 1 
Czerwienne oraz zespół Regional-
ny „Siumni” z Chochołowa. Wy-
różnienia indywidualne za grę ak-

torską otrzymali: Franciszek Kula 
z zespołu regionalnego „Krzesa-
ny” z Cichego, Bartłomiej Staszel 
reprezentujący ,,Knapczykowe 
Duchy” ze SP nr 1 Czerwienne, 
Łukasz Pabin – „Gracja” SP Ra-
tułów, Samuel Stafira –  „Gwiaz-
deczki z zerówki” z SP Piekielnik. 

Organizatorem wydarzenia 
było Centrum Kultury i Promo-
cji w Czarnym Dunajcu.

Jan Głąbiński

nadrabiając kilometry i generu-
jąc dodatkowe koszty – dociera za 
zwężone miejsce i kontynuuje ra-
trakowanie w stronę Turbacza – 
relacjonuje jeden z mieszkańców. 
– Za te bezmyślne działania pła-
cimy my, podatnicy. Gmina nadal 
nie uporała się z problemem, któ-
ry istnieje od lata – podsumowuje.

Krzysztof Łapsa, który spra-
wę trasy monitoruje od samego 
początku, przyznaje, że dotąd nie 
udało się osiągnąć porozumienia 
z właścicielami kluczowych dzia-
łek, na których powstało ogrodze-
nie. Na miejscu odbyły się też po-
miary geodezyjne. Właściciele nie 
wyrazili chęci porozumienia co do 
zgodnego przebiegu drogi. Pod-
kreśla przy tym, że samorząd na-
dal chce załatwić tę sporną sprawę 
polubownie. Negocjacje z właści-
cielami będą prowadzone i gmi-
na nie traci nadziei na pozytyw-

ne rozstrzygnięcie – może jeszcze 
w tym sezonie.

– Zdecydowaliśmy się mimo 
problemów przygotować trasę, 
choć proszę wierzyć, z naszego 
punktu widzenia najłatwiej było-
by dać sobie spokój. Na spornym 
odcinku od jednego właścicie-
la otrzymaliśmy zgodę. Pomimo 
propozycji przedstawionej wła-
ścicielowi drugiej działki, wzdłuż 
której ratrak nie może dzisiaj 
przejechać, nie uzyskaliśmy po-
rozumienia, przez co ratrak musi 
nadrabiać drogi, i to są dodatkowe 
koszty. Ale zdajemy sobie sprawę, 
na podstawie bardzo wielu przy-
kładów z regionu, że jeśli się tra-
sę wyłączy choćby tymczasowo, to 
będzie oznaczać koniec tej atrak-
cji. A trzeba sobie zdać sprawę, 
że to głównie dla tej trasy turyści 
przyjeżdżają zimą do Obidowej – 
podsumowuje.          mk

Agresorką była kobieta – 51-letnia pacjentka, mieszkanka gminy Ochotnica Dolna.

Kolejny brutalny atak na ratowniczkę medyczną
Nowy Targ

P rzypomnijmy: to już 
drugi brutalny atak 
w Szpitalnym Oddzia-

le Ratunkowym Podhalańskie-
go Szpitala Specjalistycznego, 
o którym w ostatnim czasie po-
informowała nowotarska policja. 
Pierwszy incydent zdarzył się 20 
grudnia ubiegłego roku. Agreso-
rem był starszy mężczyzna. Ko-
lejny atak nastąpił ledwie dzień 
później. Sprawczynią brutalnej 

napaści na ratowniczkę okazała 
się kobieta.

– Podczas udzielania świad-
czeń medycznych 51-letnia pa-
cjentka, mieszkanka gminy 
Ochotnica Dolna, zaatakowała 
ratowniczkę medyczną. Kobie-
ta kopała ją po brzuchu, szarpa-
ła za włosy oraz znieważała wul-
garnymi i obraźliwymi słowami. 
Atak był gwałtowny i nieprzewi-
dywalny, a jego skutki mogły być 
tragiczne – podkreśla asp. szt. Łu-

kasz Burek z nowotarskiej policji. 
– Na miejsce natychmiast wezwa-
ny został patrol policji, który pod-
jął niezbędne czynności. Z uwagi 
na stan zdrowia pacjentki odstą-
piono od jej zatrzymania. Nie 
oznacza to jednak bezkarności.

Jak informuje policja, w toku 
jest sprawa o naruszenie niety-
kalności cielesnej funkcjonariu-
sza publicznego. Agresorka usły-
szy zarzuty, a sprawa znajdzie 
swój finał w sądzie karnym.

– Ratownicy medyczni, leka-
rze i pielęgniarki w trakcie wy-
konywania obowiązków są objęci 
ochroną prawną jak funkcjonariu-
sze publiczni. Każdy atak na nich 
jest przestępstwem, które spo-
tka się ze stanowczą i zdecydo-
waną reakcją policji – podsumo-
wuje rzecznik. – Osoby ratujące 
życie nie mogą stawać się ofiara-
mi przemocy. Zero tolerancji dla 
agresji wobec medyków to kwe-
stia bezpieczeństwa całego społe-
czeństwa – dodaje.

mk

eprasa.pl d81b68774b
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W tym roku Wielka orkiestra Świątecznej Pomocy zagra dla diagnostyki i leczenia chorób przewodu pokarmowego  
u najmłodszych pacjentów, a hasłem tegorocznej akcji jest „Zdrowe brzuszki naszych dzieci”.

podhale z owsiakiem

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PISEMNYM  
PRZEtARGu NIEOGRANICZONYM

BuRMIStRZ MIAStA ZAKOPANE 
informuje,

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Zakopane – ul. Kościuszki 13, (parter) 
oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej www.zakopane.
pl w dniu 22.01.2026 r. zostało podane do publicznej wiadomości ogłoszenie 
o pisemnym przetargu ograniczonym na dzierżawę stanowiska postojowego 
zlokalizowanego na części gminnej nieruchomości gruntowej stanowiącej działkę 
ewidencyjną nr 1005 obręb 5 położonego przy ulicy Zborowskiego w Zakopanem 
na okres 3 lat.

1. Przeznaczenie nieruchomości:
Dzierżawa stanowiska postojowego zlokalizowanego na części gminnej 
nieruchomości gruntowej stanowiącej działkę ewidencyjną nr 1005 obręb 5 
położonego przy ulicy Zborowskiego w Zakopanem na okres 3 lat.
Przetarg ograniczony jest do Właścicieli oraz Najemców lokali mieszkalnych 
znajdujących się w budynku wielomieszkaniowym przy ulicy Zborowskiego 1.

2. Oznaczenie nieruchomości, księga wieczysta, powierzchnia: 
Fragment działki ewidencyjnej nr 1005 obręb 5, o powierzchni 12,50 m2 będącej 
własnością Gminy Miasto Zakopane, dla której Sąd Rejonowy w Zakopanem prow-

adzi księgę wieczystą nr NS1Z/00024566/7.

3. Stawka wywoławcza miesięcznego czynszu za 1 miejsce postojowe wynosi: 
100,00 zł netto (słownie: sto złotych netto 00/100)
Do zaoferowanej stawki czynszu doliczony zostanie podatek VAT w wysokości 23%.
Oferowana cena czynszu musi być wyższa od ceny wywoławczej o wielokrotność 
10,00 złotych. 

4. Pisemna oferta:
Pisemną ofertę zawierającą m.in.: formularz ofertowy wraz oświadczeniem RODO, 
dowód wpłaty wadium należy złożyć nie później niż do dnia 6 lutego 2026 r. do 
godziny 15:00 w Urzędzie Miasta Zakopane, ul. Kościuszki 13, 34-500 Zakopane, 
na dzienniku podawczym zlokalizowanym na parterze w budynku, przesłać pocztą 
lub przez kuriera, zgodnie z regulaminem i warunkami przetargu.

5. Wadium:
200,00 zł /słownie: dwieście złotych 00/100/ - najpóźniej w dniu 6 lutego 2026 r. 
kwota stanowiąca wadium musi znajdować się na koncie UMZ.

6. termin i miejsce przetargu (otwarcie ofert):
11 luty 2026 r., godz. 11:00, siedziba Urzędu Miasta Zakopane przy ul. Kościuszki 
13, Zakopane, parter, sala nr 1.

Szczegółowe informacje dotyczące regulaminu przetargu można uzyskać w Wyd-

ziale Mienia i Nadzoru Właścicielskiego Urzędu Miasta Zakopane, ul. Kościuszki 
13, tel. (18) 2020476.

INfORMACjA
Burmistrz Miasta Zakopane zawiadamia, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Mias-

ta Zakopane w dniach od 15.01.2026 r. do 05.02.2026 r. podany jest do publicznej 
wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do użyczenia.

Dotyczy on następujących nieruchomości: 
l część działek ewidencyjnych nr 379/7, 379/8, 379/10 obręb 4 położonych 

w Zakopanem przy ulicy Na Gubałówkę,
l część działek ewidencyjnych nr 376/2, 445/2, 447, 449/3, 449/5, 449/6 

obręb 4 położonych w Zakopanem przy ulicy Na Gubałówkę,
l część działki ewidencyjnej nr 1031 obręb 5 położonej w Zakopanem przy uli-

cy Tadeusza Kościuszki,
l działka ewidencyjna nr 263/2 oraz część działki ewidencyjnej nr 263/8 obręb 

8 położone w Zakopanem przy ulicy Kościelnej 7 zabudowane budynkiem 
Centrum Wsparcia Rodzin w Chorobie „Nasz Dom”,

l część działki ewidencyjnej nr 263/28 obręb 8 położonej w Zakopanem przy 
ulicy Kościelnej.

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PISEMNYM  
PRZEtARGu NIEOGRANICZONYM

BuRMIStRZ MIAStA ZAKOPANE 
informuje,

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Zakopane – ul. Kościuszki 
13, (parter) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie 
internetowej www.zakopane.pl w dniu 22.01.2026 r. zostało 
podane do publicznej wiadomości ogłoszenie o pisemnym 
przetargu nieograniczonym na dzierżawę lokalu użytkowego nr 
2 w Pawilonie Handlowym przy ulicy Aleje 3 Maja (rejon dolnego 
parkingu) w Zakopanem na okres 3 lat.

1. Przeznaczenie nieruchomości: dzierżawa lokalu użytkowego 
nr 2 z przeznaczeniem na działalność handlowo – usługową 
w drodze pisemnego przetargu nieograniczonego na okres 3 lat. 
Wydzierżawiający nie dopuszcza prowadzenia w lokalu działalności: 
rozrywkowej szeroko rozumianej, gier hazardowych.

2. Oznaczenie nieruchomości, księga wieczysta, powierzchnia: 
Lokal użytkowy o łącznej powierzchni użytkowej 31 m2 znajdujący 
się w Pawilonie Handlowym posadowionym na nieruchomości 
stanowiącej działkę ewidencyjną nr 1005 obręb 5, będącej 
własnością Gminy Miasto Zakopane, dla której Sąd Rejonowy 
w Zakopanem prowadzi księgę wieczystą nr NS1Z/00024566/7.

3. Opis nieruchomości:
Dzierżawa lokalu użytkowego znajdującego się w Pawilonie 
Handlowym na terenie parkingu przy ul. Aleje 3 Maja (dolna 
część) z przeznaczeniem na prowadzenie działalności handlowo-
usługowej.
Lokal wyposażony jest w instalację: elektryczną, wod-kan, 
ogrzewanie geotermią.
Oględzin lokalu można dokonać w godzinach pracy Urzędu Miasta 
Zakopane, poniedziałek 1000-1500, wtorek – piątek 900-1400, po 
uprzednim uzgodnieniu terminu, najpóźniej w dniu 9 lutego 2026 r.

 4. Wynajmujący nie dopuszcza działalności:
- rozrywkowej szeroko rozumianej,
- prowadzenia gier hazardowych.

5. Cena wywoławcza miesięcznego czynszu z tytułu najmu: 
1.800,00 zł netto (słownie: tysiąc osiemset złotych netto 00/100)
Do zaoferowanej stawki czynszu doliczony zostanie podatek VAT 
w wysokości 23%.

6. Pisemna oferta:
Pisemną ofertę zawierającą m.in.: formularz ofertowy wraz 
oświadczeniem RODO, dowód wpłaty wadium należy złożyć nie 
później niż do dnia 9 lutego 2026 r. do godziny 15:00 w Urzędzie 
Miasta Zakopane, ul. Kościuszki 13, 34-500 Zakopane, na 
dzienniku podawczym zlokalizowanym na parterze w budynku, 
przesłać pocztą lub przez kuriera, zgodnie z regulaminem 
i warunkami przetargu.

7. Wadium:

400,00 zł /słownie: czterysta złotych 00/100/ - najpóźniej w dniu 
9 lutego 2026 r. kwota stanowiąca wadium musi znajdować się 
na koncie UMZ.

8. termin i miejsce części jawnej przetargu:
12 luty 2026 r., godz. 11:00, siedziba Urzędu Miasta Zakopane przy 
ul. Kościuszki 13, Zakopane, parter, sala nr 1.

Szczegółowe informacje dotyczące regulaminu przetargu można 
uzyskać w Wydziale Mienia i Nadzoru Właścicielskiego Urzędu 
Miasta Zakopane, ul. Kościuszki 13, tel. (18) 2020476.

BIAłKA TATRZAńSKA.
Resort Terma Bania w Białce Ta-
trzańskiej wystartował z aukcjami 
Allegro. W tym roku można wyli-
cytować m.in.: Dzień z Ratowni-
kami TOPR, Forszty - unikatowe 
ręcznie robione narty, lot śmi-
głowcem nad Białką Tatrzańską, 
7-dniowy pobyt w Hotelu Bania.

W niedzielę 26 stycznia 
w Termach Bania odbędzie się 
wielki Finał WOŚP. Od godz. 
14.30 na Scenie Kultury na Bani 
obok hotelu rozpoczną się wystę-
py. Zaprezentują się: Mali Białca-
nie, Piotr Szewczyk z zespołem, 
Passport Control, i Staszek z Gór. 
Na godz. 19 zaplanowano licyta-
cję na WOŚP, a o godz. 20 Świa-
tełko do Nieba. 

KOŚCieliSKO. Finał WOŚP 
odbędzie się na Scenie Plenerowej 
w Kościelisku. Od godz. 12.30 
będą koncerty, świetna muzyka, 
dobra zabawa, pyszności. Wystą-
pią: Marysia Sieczka z zespołem 
Passport Control, zespół regional-
ny „Mali Witowianie”, grupa ta-
neczna „Szarotki”.

LIPNICA WIELKA. Finał 
WOŚP rozpocznie się o godz. 14 na 
Placu Piotra Borowego. W progra-
mie koncerty, występy artystycz-
ne, animacje dla dzieci. Na uczest-
ników czekać będą także ciekawe 
licytacje, fanty WOŚP oraz strefa 
gastronomiczna. Na scenie wystą-
pią m.in. Basia Giewont, DJ Gol-
den, Przemysław Kopiejka oraz 
lokalni artyści i zespoły.

KREMPAChY. Finał WOŚP 
odbędzie się w Wiejskim Domu 
Kultury. Koncert rozpocznie 
się o godz. 15. Na scenie wy-
stąpią m.in. zespół „Jafernio-
cek” z Ostrowska, orkiestra dęta 
z Krempach, zespół „Zawaternik” 
z Leśnicy-Gronia. 

SUChA BESKIDZKA. Finał 
WOŚP organizuje Centrum Kul-
tury i Filmu w Suchej Beskidzkiej. 
W sali widowiskowej CKiF odbę-
dą się trzy koncerty. O godz. 16.30 
- „Rockowe serce dla WOŚP”, a go-
dzinę później występ dorosłych 
uczennic „Głosowni”. O godz. 19 
na scenie zaprezentują się Łukasz 
Gorczyca, Marcin Kusy i Grze-
gorz Kapołka z koncertem „Za-
wracanie Gitary”. 

ZAWOJA. Prócz kwesty 
przeprowadzonej przez kilku-
dziesięciu wolontariuszy w Za-
woi, Skawicy oraz okolicznych 
miejscowościach, odbędzie się 
też kilka wydarzeń artystycznych 
i prozdrowotnych. Główne wyda-
rzenia zaplanowane są w siedzibie 
Babiogórskiego Centrum Kultu-
ry, Gminnej Bibliotece Publicz-
nej w Zawoi oraz pobliskiej szko-
le w Zawoi Centrum. Na scenie 
pojawi się m.in. Babiogórska Or-
kiestra Dęta. 

u

W SChRONISKU PTTK NA 
POLANIE ChOChOłOWSKIEJ 
orkiestrowo będzie przez dwa 
dni. Wydarzenie „Chochołowska 
gra dla WOŚP” organizowane jest 
we współpracy ze Sztabem Gmi-
ny Kościelisko.

Już w piątek, 23 stycznia 
o godz. 20 odbędzie się prelek-
cja górska, podczas której o swo-

ogłoszEniE płAtnE

ich doświadczeniach opowiedzą 
m.in. Janusz Gołąb, Andrzej Życz-
kowski oraz Wojciech Grzesiok, 
uczestnik wyprawy Filara Cassi-
na na Denali. Z kolei w sobotni 
poranek, 24 stycznia o godz. 9.00, 
zaplanowano wycieczkę na Woło-
wiec z TatryExplore.

W sobotę wieczór, 24 stycznia 
o godz. 18 w schronisku odbędzie 
się licytacja na rzecz WOŚP, któ-
rą poprowadzi Kuba Meglicz. Do 
wygrania będą  przedmioty i vo-
uchery przekazane przez ludzi gór, 
artystów, podróżników oraz part-
nerów WOŚP. Zagra i zaśpiewa To-
mek Krawczyk (gitara, wokal).

SChRONISKO PTTK NA 
MARKOWYCh SZCZAWI-
NACh. Tu w sobotni wieczór, 24 
stycznia o godz. 18 odbędzie się 
licytacja. Będzie można zdobyć 
unikalne przedmioty, vouchery 
na noclegi w schronisku, górskie 
akcesoria. Oprawę zapewni Chór 
Akademicki Uniwersytetu War-
szawskiego.

ADRESY SZTABóW
ZAKOPANE

l Szkoła Podstawowa nr 5, ul. No-
wotarska 42, tel.: 698 253 102, e-ma-
il: asiazakopane@tlen.pl,
l Zespół Szkół Hotelarsko-Tury-
stycznych, ul. Partyzantów 1/5, tel.: 
509 845 052, e-mail: katarzynadzie-
wonskakachnic@gmail.com

NOWY TARG
l marek Jasiński akcja Serca, ul. 
Witosa 19/4, tel. 533 211 147, e-mail: 
sztab@akcjaserca.pl

KOŚCieliSKO
l Gmina Kościelisko, Szeligówka 
11, tel. 668 737 170, e-mail: hadow-
ska26@gmail.com

BIAłKA TATRZAńSKA 
l Park Wodny Bania S.a., ul. Środko-
wa 81, tel. 664 120 710, e-mail: s.po-
toniec@termabania.pl

ZąB
l Zespół Szkolno-Przedszkolny 
w Zębie, ul. Św. anny 1/3, tel. 604 101 
207, e-mail: katarzyna.ramsz@gma-
il.com

NOWE BYSTRE
l Szkoła Podstawowa im. Bronisła-
wa Czecha, Nowe Bystre 61, tel.: 798 
280 817, e-mail: cyrwusania@gma-
il.com

KREMPAChY
l Wiejski Dom Kultury, Długa 136, 
tel. 18 28 513 69, e-mail: mariakrzysz-
tofek@tlen.pl

LIPNICA WIELKA 
l Gminne Centrum Kultury, lipnica 
Wielka 521, tel.: 531 400 684, e-mail: 
sztablipnicawielka@gmail.com

RABKA-ZDRóJ
l Teatr lalek Rabcio, ul. orkana 
3c, tel. 881 449 758, e-mail: rabka.
wosp@gmail.com

MSZANA DOLNA
l miejski ośrodek Kultury, ul. Spado-
chroniarzy 10, tel. 883 763 233, e-ma-
il: wospmszana@gmail.com

JORDANóW
l Centrum Kultury i Biblioteka miej-
ska, Rynek 2, tel.604 412 163, e-ma-
il: mok1@op.pl

SUChA BESKIDZKA
l Centrum Kultury i Filmu, ul. mic-
kiewicza 27, tel. 690 002 742, e-mail: 
animator@centrum-kultury.com

MAKóW PODhALAńSKI
l miejska Biblioteka Publiczna, ul. 
Kościuszki 5, tel. 530 141 785, e-mail: 
zbyszek.kowalski1@onet.eu

ZAWOJA
l Zawojskie Stowarzyszenie Przed-
siębiorców, Zawoja 2152/2, tel.: 502 
720 625, e-mail: bartyzelmichal@in-
teria.pl

  Zebrała: jof

T o 34. edycja Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej 
Pomocy. Finał odbę-
dzie się w niedzielę 25 

stycznia. Na ulice wyjdą wolonta-
riusze z oznakowanymi puszkami 
WOŚP. Na Podtatrzu będzie dzia-
łało 15 sztabów zarejestrowanych 
przez WOŚP. W niektórych miej-
scowościach będą organizowane fi-
nałowe imprezy.

ZAKOPANE. Pod Giewon-
tem działają dwa sztaby. Jeden 
w Zespole Szkół Hotelarsko-Tu-
rystycznych. Tu zarejestrowanych 
jest 70 wolontariuszy, których bę-
dzie można spotkać we wszyst-
kich ważniejszych miejscach Za-
kopanego. Jak co roku spotkamy 
z puszką WOŚP Andrzeja Bar-
giela. W wielu punktach w mie-

ście znajdują się Firmowe Puszki 
Stacjonarne. O godzinie 19.15 na 
Scenie A. Bazakbala w Kawiarni 
Witkacy, działającej przy Teatrze 
Witkacego, odbędzie się spektakl 
„Demonizm zakopiański”.

W akcję włączają się przed-
siębiorcy. W gabinecie kosme-
tycznym Studio Orchidea przy ul. 
Grunwaldzkiej 11b będzie można 
skorzystać z zabiegów pielęgna-
cyjnych, natomiast Salon Elżbie-
ta Wiercioch Hair Design przy ul. 
Nowotarskiej 21f zaoferuje usłu-
gi fryzjerskie oraz barberskie. Do-
chód z tych inicjatyw w całości zo-
stanie przekazany na cel WOŚP.

„Pomagamy na sportowo” to 
impreza na finał WOŚP, która od-
będzie się 25 stycznia w godz. 
12-16 w sali gimnastycznej Szko-
ły Podstawowej nr 5 w Zakopa-
nem. Jego celem będzie nie tyl-

ko wspieranie działań WOŚP, ale 
też promocja zdrowego stylu ży-
cia. W programie: pokazy tanecz-
ne, zumba dla dzieci i dorosłych, 
otwarty trening taekwondo,  pokaz 
sprzętu straży pożarnej.

NOWY TARG. Orkiestrowe 
imprezy rozpoczną się o godz. 14 
uroczystym otwarciem. Na sce-
nie głównej Miejskiego Centrum 
Kultury zaprezentują się m.in. Kli-
mek Zubek, młodzi soliści, zespo-
ły Nasty Paradise i inTarg BLU-
ES, a także tancerze ze studia Red 
Heart of Dance i zawodnicy klubu 
karate Yokozuna. Finałowym ak-
centem będzie koncert Sempu & 
ParExcellence.

Przez cały dzień na uczestni-
ków czekać będą licytacje różnych 
przedmiotów, stoiska lokalnych 
instytucji, warsztaty taneczne, po-

kazy pierwszej pomocy, strzelnica 
airsoftowa, planszówki, a także ak-
cja krwiodawstwa. Całość popro-
wadzą mistrz konferansjerki DJ 
Piotr „Łysy” Chrobak oraz wscho-
dząca gwiazda teatralna Marta Sa-
dowa-Chorąży. O 19.15 przyjdzie 
czas na symboliczny tort.

RABKA ZDRóJ. Niedziel-
ny Finał WOŚP w Rabce-Zdroju 
będzie pełen imprez. W Teatrze 
Lalek Rabcio o godz. 12.30 odbę-
dą się pokazy strażackie. Później 
zaplanowano występy Orkiestry 
Dętej OSP Skawa. W godzinach 
17.30-20 licytacja z  zespołem 
„Czysty Przypadek”.   O godz. 20 
- Światełko do Nieba. W Miejskiej 
Bibliotece Publicznej od godz. 15 
zaplanowano animacje dla dzieci 
z Krainą Bzików, a o godz. 16  wy-
stęp Teatru Chrząszcz w Trzcinie.

eprasa.pl d81b68774b
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Utworem „Zimna woda” Basia Giewont zaprezentuje się w preselekcji do występów w eurowizji. 

Giewont w Eurowizji

Basia Giewont (trzecia z prawej) wraz z wiceburmistrz Iwoną Grzebyk-Dulak i wspie-
rającym ją zespo³em

Choć liczba miejsc noclegowych w Zakopanem i okolicach wzrosła, obłożenie jest wyższe niż 
w ubiegłym roku. Najlepiej radzą sobie obiekty o wyższym standardzie i te położone blisko centrum.

Podhale ostrożnie zadowolone

R ozpoczęte ferie zimo-
we przynoszą branży tu-
rystycznej na Podhalu 

umiarkowany optymizm. Jak pod-
kreśla Karol Wagner z Tatrzańskiej 
Izby Gospodarczej, sytuacja jest 
wyraźnie lepsza niż przed rokiem, 
choć do pełnego obłożenia wciąż 
daleko.– Jest lepiej niż w zeszłym 
roku. Mamy więcej lokali do wy-
najęcia, a mimo to obłożenie jest 
nieco wyższe – mówi Wagner. – 
Dotyczy to głównie Zakopanego, 
bo im dalej od centrum, tym sytu-

acja jest gorsza.Najlepiej radzą so-
bie obiekty o podwyższonym stan-
dardzie. Te słabsze jakościowo albo 
notują niskie zainteresowanie, albo 
w ogóle nie zdecydowały się jesz-
cze na otwarcie sezonu.– Obiekty 
o wyższym standardzie są zapeł-
nione, a te o niższym – część z nich 
jeszcze się nie otworzyła – dodaje.

Warszawa  
poza szczytem

Tegoroczny układ ferii nie 
sprzyjał Podhalu na starcie. Woje-
wództwo mazowieckie, tradycyjnie 

kluczowe dla frekwencji w Zakopa-
nem, rozpoczęło ferie jako pierw-
sze, tuż po przerwie świątecznej.– 
Warszawa to nie jest szczyt ferii. 
Niewiele czasu minęło od świąt, 
a turyści z Mazowsza są jedno-
cześnie najbogatsi i bardzo często 
wybierają Alpy albo ciepłe kraje, 
gdy w Polsce panuje zimowa aura 
– tłumaczy Wagner. Dodatkowo, 
decyzją ministerstwa, do ferii ma-
zowieckich nie dołączono trzech 
mniejszych województw, co – jak 
co roku – przełożyło się na niż-
szą frekwencję.

50–60 proc.,  
a w weekendy nawet 80

Aktualnie średnie obłożenie 
na Podhalu zbliża się do 50 proc., 
a w samym Zakopanem do oko-
ło 60 proc.– Bardzo udany był 
miniony weekend, gdy mieliśmy 
nawet 80 proc. obłożenia – pod-
kreśla przedstawiciel TIG. – Ferie 
powoli się rozkręcają, a drugi ty-
dzień ferii małopolskich zapowia-
da się bardzo dobrze.Coraz wyraź-
niej widać też powrót turystów 
z Wielkopolski.– Tamtejsi goście 
trochę odwracają się od Karpacza 
i Szklarskiej Poręby, coraz częściej 
wybierając Podhale – zauważa Wa-
gner.

Bia³ka i Bukowina 
„bardziej warszawskie”

Zmienia się również mapa tu-
rystycznych preferencji w regio-
nie. Białka Tatrzańska i Bukowina 
Tatrzańska coraz mocniej konku-
rują z Zakopanem.– Te miejscowo-
ści stały się bardziej warszawskie 
i odebrały Zakopanemu wielu tu-
rystów – ocenia Wagner. Paradok-
salnie, duża ilość śniegu w tym se-
zonie działa na Podhale dwojako. 
Z jednej strony przyciąga narcia-
rzy, z drugiej – pozwala na jazdę 
także w niższych górach.– Z Ka-
towic można pojechać do Ustro-
nia i też pojeździć na nartach, co 
może nam odebrać część turystów 
– przyznaje.

Nie bez znaczenia były też 
obawy związane z warunkami dro-

gowymi.– Część gości z centralnej 
Polski zrezygnowała z przyjazdu. 
Mam sygnały, że rodziny z dzieć-
mi bały się jechać, niektórzy nie 
mają zimówek – dodaje.

Weekend już nie 
najs³abszy

Zmienił się także charak-
ter ruchu turystycznego w trak-
cie ferii. Dawny podział na turnu-
sy praktycznie zniknął.– Kiedyś 
w ferie najmniej turystów było 
w weekendy. Teraz jest odwrotnie, 
bo ludzie przyjeżdżają na 3–7 dni 
– mówi Wagner. Dodatkowy ruch 
generują narciarze z zagranicy.– 
W weekendy mamy gości ze Sło-
wacji, Węgier i Czech, a wracają 
też krakowianie, którzy wcześniej 
byli na Zakopane trochę obraże-
ni – podsumowuje.     pp
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W piątek 16 stycz-
nia w willi Czerwo-
ny Dwór odbyła się 

prezentacja utworu „Zimna woda” 
zakopiańskiej wokalistki Basi Gie-
wont. Z tą piosenką artystka zakwa-
lifikowała się do polskich preselek-
cji Konkursu Piosenki Eurowizji. 
Tegoroczny finał Eurowizji odbę-
dzie się w Wiedniu, a Basia będzie 
reprezentować Polskę na etapie 
preselekcji. - Bardzo się cieszę, że 
mogę reprezentować Podhale, Pol-
skę. Dziękuję mojemu miastu za 
wsparcie - podkreśliła Basia Gie-
wont przedstawiając zespół, całą 
grupę utalentowanych ludzi, z któ-
rymi idzie po sukces. - Jest z nami 

Korneliusz Flisiak, współautor pły-
ty „Szeptucha”, z której pochodzi 
piosenka „Zimna woda”, jest zespół 
taneczny ROX Dance Studio pod 
kierownictwem Adama Soroczyń-
skiego, który wystąpi z nami na 
scenie podczas preselekcji razem 
z Amelią Harysimowicz, Karoli-
ną Słowik. Jest ważne nasze zaple-
cze. Nasz fryzjer Kacper Kamiński, 
który jest z Nowego Sącza. Jest Ka-
mil Mercie odpowiedzialny za ko-
munikacje i PR w naszym zespo-
le oraz Tulia Białobrzeska, którą 
występowała wraz z zespołem Tu-
lia i reprezentowała już nasz kraj 
na Eurowizji - wymieniała kolejne 
osoby mocno wspierające ja w co-
dziennej pracy artystycznej Basia 

Giewont.  
Wiceburmistrz Zakopanego 

Iwona Grzebyk-Dulak podkreśli-
ła, że miasto jest dumne z osią-
gnięć lokalnej artystki. Przypo-
mniała wieloletnią obecność Basi 
Giewont w życiu kulturalnym Za-
kopanego, od koncertów plenero-
wych i sylwestrowych, po udział 
w akcjach promujących miasto 
i region. - Występowała ze swoją 
muzyką dwukrotnie podczas miej-
skiego Sylwestra. Uczestniczy-
ła w akcji „Czyste Tatry”. Jej tra-
sa „Halny Tour” promowała nasz 
piękny region w całej Polsce. Ale 
jest kolejny wielki sukces Basi 
wraz z zespołem. Preselekcja Eu-
rowizji w Wiedniu. Teraz wszystko 

w Państwa, mieszkańców, turystów 
i wielbicieli muzyki Basi Giewont 
rękach. Zapraszamy do głosowania 
na ten utwór i na naszą wokalistkę.

Artystka opowiedziała o ku-
lisach powstania utworu „Zimna 
woda”. Inspiracją były dawne wie-
rzenia, gusła i opowieści ludowe. 
Dodała, że pomysł na całą płytę 
„Szeptucha” narodził się w „Czer-
wonym Dworze”, podczas wykła-
du o „Góralskich czarach” - książce 

napisanej przez Katarzynę Ceklarz 
i Urszulę Janicką-Krzywdę. Książ-
ka to swego rodzaju leksykon, który 
odkrywa przed nami magię, rytu-
ały, tradycje z Podhala. - To wyjąt-
kowe, bo jeszcze na początku dwu-
dziestego wieku, tutaj na Podhalu 
szeptuchy, potocznie zwane cza-
rownicami, wiedźmami, potrafi-
ły lepiej składać kości niż nieje-
den lekarz w szpitalu. I myślę, że 
do dzisiaj znajdą się takie babki, co 

to ziołem wyleczą. Ja, zafascynowa-
na tym wykładem, napisałam płytę. 
Opierając się na wielu badaniach, 
które przeprowadziły te dwie pa-
nie. One cytują dokładnie zaklęcia 
rzucane przez ludzi, z którymi roz-
mawiały. Niektóre z tych zaklęć cy-
tuję w utworach na płycie - przy-
pomniała Basia Giewont, dodając, 
że muzyczna i estradową działal-
ność zaczynała pod okiem Andrze-
ja Brandstattera.  o których słuchała 
podczas wykładu Katarzyny Ce-
klarz w Czerwonym Dworze. Ba-
sia Giewont podkreśliła, że jest go-
towa na dużą scenę, nie obawia się 
występu i z wiarą patrzy na nad-
chodzące preselekcje.

Zwieńczeniem spotkania 
w „Czerwonym Dworze” był kame-
ralny występ artystki. Utwór „Zim-
na woda” zabrzmiał na żywo przy 
akompaniamencie fortepianu, na 
którym zagrał Korneliusz Flisiak.

Tekst i fot.: 
Rafał Gratkowski
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KUlTURa

Za nami wyjątkowy wieczór z Tatrzańskim Chórem „Szumny” i Scholą „Bogu miłe”.

nad betlejem

„Bogu Miłe” w Kościele Św. Krzyża

Wiele dzieje się dobrego w atelier Witkacy w Zakopanem. Ukazał się już trzeci numer Kulturalnego 
magazynu młodych, którego promocja odbyła się 15 stycznia. Towarzyszył jej pokaz mody 
i wernisaż młodych artystów.

Nie zabijamy swojej indywidualności 

Stworzyli kolejny numer dobrego czasopisma, a na jego promocji przygotowali po-
kaz mody. 
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A telier Witkacy przy Te-
atrze Witkacego w Za-
kopanem to miejsce 

dla dzieci i młodzieży - tworzo-
ne przez nich samych. I to jeszcze 
jak? Promocja najnowszego, trze-
ciego już numeru świetnego cza-
sopisma - Kulturalnego Magazy-
nu Młodych to właśnie pokazała. 

Na blisko 30 stronach prze-
czytamy wiele wciągających tek-
stów, choćby Heleny Bryi „Ale 
jazda”, o tym jak to młodzi prze-
żywają egzamin na prawo jazdy. 

KMM odsłania też sylwet-
ki dwóch początkujących, ale już 
bardzo docenionych artystów - 
uczniów V klasy Państwowego 
Liceum Sztuk Plastycznych im. 
Antoniego Kenara w Zakopanem 
- Zuzannę Rumian i Sebastiana 

Zycha. Ich prace można zobaczyć 
na wystawie w Atelier Witkacy. - 
Sami mogliśmy dobierać światło, 
ułożenie prac, przygotować plaka-
ty na wystawę - dodają Zuzanna 
i Sebastian. 

- Co ważniejsze - moda czy 
własny styl? A może jedno nie 
wyklucza drugiego. Nie tylko 
o takich dylematach - przeczyta-
cie w artykule Amelii Kutwin pt. 
„Sztuka znoszona” - piszą młodzi 
żurnaliści w artykule wprowadza-
jącym do całego numeru KMM. 
I co ciekawe, z racji promocji no-
wego numeru dziennikarze zosta-
li na chwilę modelami na poka-
zie mody nieoczywistej, bo tak 
go nazwali. 

Rolę prowadzącego całość 
wydarzenia wziął na siebie ka-

pitalny Leon Buczyłko. - Oczy-
wiście, że teatr jest moją pasją 
i w ogóle sztuka. Mogę powie-
dzieć, że Atelier Witkacy to są 
moje strzechy - zauważa konfe-
ransjer. Snuje też ważną refleksję. 
- Ogólnie świat i społeczeństwo, 
w którym żyjemy, jest raczej ukie-
runkowane na wyniszczenie ist-
nień poszczególnych. Jakikolwiek 
indywidualizm, czy jakakolwiek 
osobowość bardzo często spoty-
kana jest z wyśmianiem, z wyty-
kaniem palcami, przez co się roz-
pada bardzo szybko. Ludzie boją 
się dzisiaj być sobą. Jest to pewien 
paradoks, bo to jest jedyne, co tak 
naprawdę mają. Ich osobowość, to 
kim oni są, są jedynym, co jest tak 
naprawdę ich. Ale bardzo dużo 
ludzi, ja to widzę też w moim 

wieku, z mojego pokolenia, bar-
dzo mnie to przeraża, odrzuca to 
na poczet albo strachu, albo przy-
pasowania się do jakiejś grupy - 
mówi Leon Buczyłko. I trudno się 
z nim nie zgodzić. 

W promocji KMM, pokazie 
mody i wernisażu wystawy wzię-
li udział uczniowie z Kenara wraz 

z dyrektorem placówki. Młodym 
artystom gratulował też starosta 
tatrzański Andrzej Skupień, dy-
rektor Witkacego Andrzej Dziuk, 
rodzice, nauczyciele, przyjaciele. 
Wszystkim za obecność podzię-
kowała Beata Zalot, prowadząca 
Atelier Witkacy.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński

P o sobotniej Mszy 
Świętej Kościół Świę-
tego Krzyża w Zako-
panem wcale nie opu-

stoszał, a nawet jeszcze bardziej 
się wypełnił. A to za sprawa kon-
certu „Nad Betlejem” w wyko-
naniu Tatrzańskiego Chóru 
„Szumny” oraz chóru dziecięce-
go „Bogu Miłe”. Artyści wystąpi-
li przed melomanami w ramach 
XVII. Festiwalu Kolęd, Pasto-
rałek i Pieśni Bożonarodzenio-
wych „Dobrze żeś sie Jezu pod 
Giewontem zrodziył”.

Wśród licznie przybyłej do 
świątyni publiczności witano 
Marcina Skwierawskiego, mar-
szałka Województwa Pomorskie-
go z rodziną. Od wielu lat jako 
wiceprezydent partnerskiego 
miasta Sopot wypoczywa w Za-
kopanem i chętnie uczestniczy 

w festiwalowych koncertach.
Tatrzański Chór „Szumny” 

działa od maja 2005 roku przy 
Towarzystwie Edukacji Arty-
stycznej w Zakopanem. Założy-
cielem i dyrygentem chóru jest 
Mirosława Lubowicz. W „Szum-
nym” śpiewają ludzie różnych 
profesji, w różnym wieku, a łą-

czy ich wspólna pasja. To oso-
by uzdolnione wokalnie, otwarte 
i kreatywne, które muzykę darzą 
szczególnym umiłowaniem. To 
mieszkańcy Zakopanego i Pod-
hala, część z nich to absolwenci 
zakopiańskiej szkoły muzycznej. 
Wspólne muzykowanie daje mo-
tywację do poznawania bogatej 

literatury muzycznej, kształtu-
je osobowości, a przede wszyst-
kim owocuje podnoszeniem 
umiejętności wokalnych, wzbo-
gaca duchowo, rozwija wyobraź-
nię muzyczną, pozwala na peł-
ną realizację muzycznych pasji. 
Chór zdobywa liczne wyróżnie-
nia i najwyższe nagrody w kon-
kursach i festiwalach ogólnopol-
skich.

Od początku swej działalno-
ści w okresie świąt Bożego Na-
rodzenia chór występuje z re-
pertuarem kolędowym. „Szumy” 
koncertował we wszystkich ko-
ściołach Zakopanego, a także 
poza Zakopanem. Nie dziwi za-
tem obecność znanych i lubia-
nych artystów podczas tegorocz-
nego Festiwalu Kolęd, Pastorałek 
i Pieśni Bożonarodzeniowych. 
Sobotni koncert wypełniły ko-
lędy i pastorałki, w których tra-
dycja spotkała się z artystyczną 
wrażliwością wykonawców, a co 

za tym idzie ciepłym przyjęciem 
zgromadzonych. Publiczność na-
grodziła gromkimi brawami wy-
stępy artystów, szczególnie duet 
Krzysztofa Grońskiego i Adama 
Dawca, którzy zaśpiewali kolędę 
„Bracia patrzcie jeno”.

Dziecięca Schola „Bogu 
Miłe”, działająca od 2016 roku 
przy parafii pod wezwaniem Mi-
łosierdzia Bożego w Bańskiej 
Niżnej, zrobiła na słuchaczach 
ogromne wrażenie. Młodzi wy-
konawcy zaśpiewali kolędy i pa-
storałki podhalańskich twórców. 
Wraz ze scholą wystąpiła 18-let-
nia solistka Katarzyna Sułkow-
ska, laureatka wielu konkursów 
i festiwali, absolwentka Państwo-
wej Szkoły Muzycznej II stopnia 
w Nowym Sączu. „Bogu Miłe” 
od blisko 10 lat śpiewają pod kie-
runkiem Niny Piech i Krzysztofa 
Grońskiego. Młodzi wykonawcy 
zaprezentowali nie tylko piękne 
głosy, ale także bogactwo regio-
nalnych strojów podhalańskich. 

Tekst i fot.: 
Rafał Gratkowski
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Centrum Narciarstwa 
Biegowego w Klikuszowej 
stało się areną  
wyjątkowego wydarzenia 
sportowo-kulturalnego.

O dbył się tam w nie-
dzielę II Puchar 
Związku Podhalan 

w Narciarstwie Biegowym – Mi-
strzostwa Świata Górali, który 
zgromadził ponad 100 uczestni-
ków z różnych regionów Podha-
la i okolic.

Zawody miały niepowta-
rzalny charakter. Wszyscy za-
wodnicy wystartowali w tra-
dycyjnych strojach góralskich, 
a część z nich korzystała ze sta-
rego, retro sprzętu narciarskiego, 
co nadało rywalizacji wyjątkowy 
klimat dawnych lat.

Wydarzenie miało również 
wymiar charytatywny. Kwota 10 
zł z każdej opłaty startowej zo-
stała przekazana na rzecz Fun-
dacji „Dla Chatki”, wspierając 
szczytny cel i pokazując, że sport 
potrafi łączyć ludzi nie tylko na 
trasie, ale także w niesieniu po-
mocy innym.

Dużym zainteresowaniem 
cieszyła się licytacja retro drew-
nianych nart, wykonanych spe-
cjalnie na tę okazję przez lokal-
nych stolarzy – Adama Żółtka 
oraz Dariusza Parzygnata. Do-
chód z licytacji również został 
przeznaczony na cele charyta-
tywne.

Puchar przechodni tego-
rocznej edycji trafił do Związku 
Podhalan Oddział Klikuszowa.

MężCZyźNi
1.  Dawid Szeliga – 00:00:58.34
2. Rafał Jaróg – 00:01:04.78
3. Wiesław Czerniawski  
 – 00:01:13.29

KOBIETY

1.  Anna Sutor – 00:01:17.44
2.  Kasia Żółtek – 00:01:31.96
3.  Halina olejniczak – 00:01:33.73

Tekst i fot.: 
Krzysztof Kusper

narciarski powrót do tradycji
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Kolumnę opracował Piotr Dobosz

REKLAMA

Z
jednej strony trady-

cja, z drugiej - nowocze-

sność. Jeśli czegoś po-

trzebujesz - tu kupisz wszystko, 
a jeszcze - zgodnie z jarmarcz-

nym zwyczajem - możesz się 
targować. Jeśli chcesz po pro-

stu miło spędzić czas, tu atrak-

cji Ci nie zabraknie. Jeśli chcesz 
dobrze zjeść - tu znajdziesz naj-
lepsze specjały nie tylko góral-
skiej kuchni.

Tej atrakcji - podczas urlo-

pu na Podhalu - ominąć nie mo-

żesz!
Nowy Targ, ul. Targowa. Za-

praszamy w każdy czwartek, so-

botę i niedzielę.

Galerie zdjęć z jarmarków  
- na naszej stronie 

internetowej: targowica.eu 
oraz na naszym profilu  
na fb: nowatargowica

Najpiękniejszy w Polsce jarmark - w Nowym targu, między 
Gorcami i tatrami - zaprasza na zakupy.

„Czarna Owca”  
zaprasza do sklepów 

i restauracji

W gościnnych prograch najmłodszej na naszym jarmarku 
galerii handlowej, przekształconej z największej na Podhalu 
restauracji, można nadal pysznie zjeść - dwie sale i bar zostały 
po staremu, jak i zrobić zakupy w eleganckich butikach.

d
o galerii można wejść za-

równo od głównej alei, 
jak i od strony alejki gra-

niczącej z „Kupieckim Dworem”, 
a także tej z drugiej strony bu-

dynku.
W sklepach nasi goście 

znajdą głównie odzież i obu-

wie, ale są też np. wózki, czy 
akcesoria dla niemowląt. Z ko-

lei część restauracyjna pomie-

ścić może ok. 200 osób, więc 
miejsce na chrzciny, komunie,  
urodziny i inne uroczystości - ide-

alne. W menu m.in. słynne już 
wołowe policzki w sosie kurko-

wo-rydzowym, jagnięcina w so-

sie własnym i własne, pieczone 
w restauracji - pyszne ciasta.

Serdecznie zapraszamy.

Od kożuchów po garnitury, od butów i skórzanych torebek po najmodniejszą odzież włoskich projektantów, od tradycji 
po nowoczesność. Mieszcząca się na nowotarskim jarmarku najpiękniejsza w kraju drewniana galeria handlowa    

             „Kupiecki Dwór” codziennie zaprasza do swoich butików.

Nowy Targ, ul. Targowa 43

Turysto, odwiedź jarmark  
w Nowym Targu!

Zimowe ferie rozpoczęte, więc najpięk-

niejszy w Polsce jarmark przypomina 
o sobie wszystkim, spędzającym je na 
Podhalu. Już od minionego weekendu go-

ścimy wczasowiczów i turystów ze swoimi 
pociechami z województw: mazowieckie-

go, pomorskiego, podlaskiego, święto-

krzyskiego i warmińsko-mazurskiego.

W
ostatnią sobotę, oprócz na-

szych stałych, słowackich klien-

tów, pojawili się już pierwsi 
feryjni goście. Ci, którzy z naszym targiem ze-

tknęli się po raz pierwszy, byli pod wrażeniem 
liczby stoisk, ilości towarów, góralskiej trady-

cji, połączonej z nowoczesnością zarówno na 
placu, jak i w naszych galeriach handlowych. 
Wielu, z którymi rozmawialiśmy, wprost przy-

znawało, że takiego jarmarku i wyboru się nie 
spodziewali. Sporo czasu spędzali przy stra-

ganach z pamiątkami, kożuchami, oscypkami, 
bo w końcu przyjechali na góralszczyznę i na 
pewno jej „kawałek” zechcą zabrać z sobą do 
domu. Dużym zainteresowaniem cieszyły się 
też stoiska ze wszelkimi możliwymi jabłuszka-

mi i ślizgami dla najmłodszych - do wyboru, 
do koloru.

Jak zwykle w czwartek, już dziś zaprasza-

my na sobotę oraz na naszą niedzielną giełdę 
samochodową, połączoną z mniejszym jarmar-
kiem i targami staroci.

Życzymy udanych zakupów i przypomina-

my o naszych bezpłatnych parkingach, po obu 
stronach placu. Wystarczy - jadąc ulicą Targo-

wą - za zakrętem przy zajezdni MZK pojechać 
kilkadziesiąt metrów dalej, do terenu zarządza-

nego przez spółkę Nowa Targowica.

Witamy turystów i wczasowiczów

eprasa.pl d81b68774b
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Śledztwo w sprawie potrójnej śmierci  
w rabczańskim parku umorzone.

nieprzewidywalna tragedia

Upadające drzewo zabiło trzy osoby. - Tej tragedii nie dało się przewidzieć - uważa prokuratura.

Policja wskazuje najbardziej 
niebezpieczne miejsca 
w Rabce i Chabówce.

R abczańscy policjan-
ci wytypowali najbar-
dziej zagrożone miejsca 

na terenie gminy. Chodzi o kil-
ka lokalizacji, w których noto-
rycznie dochodzi do wykroczeń 
w ruchu drogowym, a także róż-
nego rodzaju zakłóceń porządku. 
W centrum Rabki na czarnej li-
ście dzielnicowych znalazły się 

między innymi okolice dworca 
kolejowego, a także obszar cen-
trum handlowego Manhattan 
oraz tereny kolejowe w Zary-
tem, a także sąsiedztwo Zakła-
du Przyrodoleczniczego w Rab-
ce. W Chabówce natomiast pod 
lupę funkcjonariuszy trafi odci-
nek przebiegającej przez wioskę 
drogi wojewódzkiej, szczególnie 
zaś okolice przejazdu kolejowe-
go, gdzie dochodzi do wielu za-
grożeń w ruchu drogowym.

– Poprawa porządku pu-

Omijaj te miejsca

Konieczne było  
wprowadzenie ograniczenia 
prędkości na Nowej 
Zakopiance w Rdzawce.

J ak informuje General-
na Dyrekcja Dróg Krajo-
wych i Autostrad, na od-

danym do użytkowania przed 
rokiem odcinku nowej zakopian-
ki w Rdzawce pojawiły się trzy 
poprzeczne pęknięcia. Uszko-
dzenia są widoczne w rejonie 
węzła Obidowa, na pasach ru-
chu w obu kierunkach.

Uszkodzenia mają postać 
niewielkich nierówności dro-

Pękająca  
zakopianka

Pęknięcia w asfalcie pojawi³y się ledwo rok po otwarciu nowego odcinka drogi kra-
jowej.
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Prawie 500 wypadków 
na szlakach wymagało 
interwencji ratowników 
górskich – Grupa Podhalańska 
GOPR podsumowała  
ubiegły rok.

J ak informuje Grupa Pod-
halańska GOPR, w 2025 
roku ratownicy uczestni-

czyli w 478 działaniach zwią-
zanych z wypadkami górskimi, 
w tym: 98 interwencjach, 14 te-
lefonicznych naprowadzaniach, 
319 akcjach ratunkowych oraz 
47 wyprawach wielogodzin-
nych. W ubiegłym roku na tere-
nie działania grupy doszło do 9 
wypadków śmiertelnych.

Na stokach narciarskich 
przeprowadzono 575 działań ra-
towniczych. W 61 przypadkach 
osoby poszkodowane nie posia-
dały kasku.

Działania ratownicze re-
alizowało 314 ratowników GP 
GOPR, którzy przepracowa-
li łącznie ponad 62 000 godzin 
w formie wolontariatu.

– Powyższe dane pokazu-
ją skalę działań ratowniczych 
oraz znaczenie odpowiednie-
go przygotowania i zachowania 
zasad bezpieczeństwa w górach 
i na stokach narciarskich – pod-
sumowuje na swoim profilu 
w mediach społecznościowych 
GP GOPR.       mk

Ratownicy 
w liczbach

T ragedia rozegrała 
się 1 kwietnia 2024 
roku, w drugi dzień 
Wielkanocy, w rab-
czańskim Parku 

Zdrojowym, na jednej z alejek 
prowadzących do Szpitala Kar-
diologicznego. Ogromny jesion, 
powalony przez silny podmuch 
wiatru, przygniótł dwie kobie-
ty i dziecko. Cała trójka zginę-
ła na miejscu. Przybyłe na miej-
sce służby ratunkowe nie były 
w stanie uratować życia 69-let-
niej mieszkanki gminy Rabka-
-Zdrój oraz 43-letniej kobiety 
i jej 7-letniego syna – miesz-
kańców powiatu limanowskiego. 
Wyniki badania sądowego mó-
wią o „obrażeniach wielonarzą-
dowych” jako przyczynie śmier-
ci trójki ofiar.

Prokuratorskie śledztwo 
trwało niemal dwa lata. Było 
prowadzone w kierunku niedo-
pełnienia przez urzędników rab-
czańskiego Urzędu Miasta obo-
wiązków w zakresie utrzymania 
drzew. W toku postępowania zo-
stały przesłuchane dwie urzęd-
niczki odpowiadające za utrzy-
manie parku. Prokuratura nie 
znalazła dowodu na to, by ko-
biety nie dopełniły swoich obo-

wiązków. Śledczy ustalili, że 
magistrat dość regularnie zle-
cał przeglądy drzewostanu. Zle-
cane były także – profesjonal-
nym firmom – prace wycinkowe. 
W roku poprzedzającym trage-
dię w parku zostało usuniętych 
15 drzew, w tym 7 jesionów wy-
niosłych. Jak podkreślają proku-
ratorzy, zaniedbanie z definicji 
wiąże się z przypadkami lek-
komyślności lub niedbalstwa. 
W wypadku urzędniczek żad-
na z tych przesłanek nie zaszła.

W toku śledztwa wypo-
wiadali się także biegli z za-
kresu dendrologii i mykologii. 
Potwierdzili, że drzewo, które 
runęło, było chore. Pień w od-
ziomku był poważnie osłabio-
ny z powodu infekcji grzybo-
wej, która nadwątliła również 
korzenie. Symptomy złego sta-
nu zdrowotnego, choć były wi-
doczne, nie dawały jednak powo-
du do niepokoju. Przejawiały się 
jedynie bezlistnymi, usychający-
mi pojedynczymi konarami.

Biegli wskazali, że bez-
pośrednią przyczyną upadku 
drzewa były anomalne podmu-
chy wiatru. Położone w okolicy 
Rabki stacje badawcze zanoto-
wały podmuchy o sile 19,1 me-
tra na sekundę. Wiatr wiejący 

z prędkością 15 metrów na se-
kundę może uszkadzać chore 
drzewa. Natomiast pod naporem 
wichury o prędkości powyżej 29 
metrów na sekundę mogą zostać 
złamane nawet zdrowe drze-
wa. Rabczańska straż pożarna 
aż 11 razy tego dnia wyjeżdża-

ła w związku z wezwaniami do-
tyczącymi skutków porywiste-
go wiatru.

– Bezpośrednią przyczy-
ną upadku drzewa było atypo-
we działanie sił natury, których 
nie można było obiektywnie 
przewidzieć, to jest silny po-

dmuch wiatru – można prze-
czytać w podsumowaniu decy-
zji o umorzeniu śledztwa.

Decyzja jest nieprawomoc-
na, rodziny zmarłych mają pra-
wo wnieść odwołanie.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski

rdzawka

REKLAMA

blicznego oraz zwiększenie po-
czucia bezpieczeństwa miesz-
kańców – to główne cele działań 
priorytetowych, które w pierw-
szym półroczu 2026 roku będą 
realizować dzielnicowi Komisa-
riatu Policji w Rabce-Zdroju – 
informuje rabczański magistrat. 
– Działania priorytetowe będą 
realizowane od 1 stycznia do 30 
czerwca 2026 roku. Policja liczy, 
że dzięki konsekwentnym kon-
trolom i zaangażowaniu miesz-
kańców wskazane rejony staną 
się miejscami bardziej bezpiecz-
nymi i przyjaznymi dla wszyst-
kich.           mk

gi. Mimo to administrator drogi 
zdecydował się – ze względów 
bezpieczeństwa – wprowadzić 
ograniczenie prędkości do 70 
km/h.

– Ta część trasy to frag-
ment otworzonej w sierpniu 
2024 r. drogi między Rdzaw-
ką a Nowym Targiem. Odci-

nek jest objęty gwarancją wy-
konawcy. Skontaktowaliśmy się 
z nim w tej sprawie i po ustale-
niu przyczyn pęknięć będziemy 
wspólnie podejmować decyzje 
o dalszych działaniach – zapo-
wiada Kacper Michna z krakow-
skiego oddziału GDDKiA.

mk
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Zaczynał od pięciu stolików i domowych obiadów, dziś 
tworzy jedną z najbardziej rozpoznawalnych lokalnych sieci 
gastronomicznych w Zakopanem. O drodze od kucharza  
do restauratora, jakości, która się broni, i biznesie z ludzką 
twarzą opowiada Tadeusz Stopka.

Góralskie restauracje z włoską duszą

Tadeusz Stopka, właściciel sieci restauracji Kryjówka mówi, że na dobrą restau-
rację składają się dobra jakość dań, obsługi i czystość
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Setki dzieci w regionalnych 
strojach, nowoczesne boiska 
i turyści szukający smaku 
chleba na liściu kapusty. ale 
to nie wszystkie zasługi górali 
spod Babiej Góry.

S towarzyszenie Rozwoju 
Orawy obchodzi w tym 
roku jubileusz 20-lecia 

działalności. Może się pochwalić 
w ciągu tego czasu pozyskaniem 
ponad 5,5 mln zł, realizując oko-
ło 250 projektów z zakresu kul-
tury, turystyki, edukacji, sportu, 
pomocy dzieciom i młodzieży, 
wsparcia seniorów, działań na 
rzecz osób z niepełnosprawno-
ściami oraz szeroko rozumianej 
aktywizacji mieszkańców. I to 
nie tylko na Orawie, ale także  na 
Podhalu, Spiszu i innych regio-
nów Małopolski.

- Pod naszymi skrzydła-
mi powstało około 15 organiza-
cji pozarządowych – m.in. Koła 
Gospodyń Wiejskich, kluby i sto-
warzyszenia lokalne, które od sa-

mego początku były przez nas 
wspierane merytorycznie, orga-
nizacyjnie, a często również fi-
nansowo. Stowarzyszenie Roz-
woju Orawy jest także „sprawcą” 
rejestracji czterech produk-
tów tradycyjnych regionu: chle-
ba orawskiego na liściu kapusty, 
krzonówki po orawsku, sałaty po 
orawsku oraz orawskich zawijań-
ców weselnych. Od tamtej pory 
lista ta nie została poszerzona 
– podkreśla Renata Martyniak, 
członek zarządu. Dzięki stowa-
rzyszeniu kuchnia Orawy, Pod-
hala i Spisza jest obecna co roku 
podczas Święta Borówki w Mu-
zeum – Orawskim Parku Etno-
graficznym w Zubrzycy Górnej.

Stowarzyszenie we współ-
pracy z Gminnym Centrum 
Kultury w Lipnicy Wielkiej 
i Orawskim Centrum Kultury 
w Jabłonce rozpoczęło działania 
mające na celu odnajdywanie 
i przywracanie pamięci, miejsc 
o ważnych postaciach Orawy.

- Szczególne miejsce w na-
szych działaniach zajmuje kościół 

pw. św Jana Chrzciciela w Oraw-
ce czy twórczość Karola Wójcia-
ka „Heródka”, której poświęco-
no liczne inicjatywy artystyczne 
i edukacyjne oraz wydano jedy-
ną monografię – „Heródek. Novy 
mit” – wspomina R. Martyniak. 
Członkowie organizacji w swo-
ich działaniach podejmowali 
starania, by przywracać pamięć 
o wybitnych postaciach regionu.

- Taki jest właśnie cel nasze-
go Stowarzyszenia, by działania 
nie były jednorazowe, by stano-
wiły długofalowy kierunek pra-
cy, którego celem jest dalsze od-
krywanie postaci historycznych 
i kulturalnych, ale także miejsc, 
wydarzeń i przestrzeni na Ora-
wie, które pozostają mniej zna-
ne, a posiadają ogromną wartość. 
Konsekwentnie dążymy do tego, 
aby jak najwięcej osób pozna-
ło historię regionu i odwiedziło 
Orawę, dostrzegając jej auten-
tyczność i bogactwo – zapewnia 
R. Martyniak.

Mało które stowarzyszenie 
może się pochwalić nawet reali-

By dostrzec autentyczność

To oni stoją za wielkim sukcesem Stowarzyszenia Rozwoju Orawy. 

20-lecie stowarzyszenia rozwoju orawy

nasi przedsiębiorcy

zowanymi inwestycjami infra-
strukturalnymi, jak budowa bo-
isk, placów zabaw, wiat i ławek 
oraz doposażanie pracowni edu-
kacyjnych i wsparcie wszystkich 
szkół na Orawie poprzez warsz-
taty, wyjazdy, projekty ręko-
dzielnicze, edukacyjne i rozwo-
jowe. Stowarzyszenie prowadzi 
także ścisłą współpracę z Oraw-
skim Parkiem Etnograficznym 
w Zubrzycy Górnej, biblioteka-

mi, ośrodkami kultury we wspo-
mnianych regionach.

W ciągu dwóch dekad Sto-
warzyszenie współpracowało 
z blisko 50 instytucjami, budu-
jąc około 20 partnerstw krajo-
wych i 15 partnerstw między-
narodowych, m.in. z Norwegią, 
Austrią Słowacją. Szczególnym 
przykładem tej współpracy jest 
stały kontakt i wspólne działania 
z Polską Szkołą we Fredrikstad 

w Norwegii.
- Odpowiadamy też na nowe 

wyzwania społeczne, koncentru-
jąc się na dzieciach i młodzieży, 
wsparciu psychicznym, aktywi-
zacji seniorów, cyfryzacji i no-
wych technologiach, przy jed-
noczesnym zachowaniu troski 
o kulturę, dziedzictwo i tożsa-
mość regionu – zapewnia R. Mar-
tyniak.

Jan Głąbiński

- Jak zaczęła się pana 
przygoda z gastronomią?

- Pochodzę z Kościeliska, 
z góralskiej rodziny, więc pra-
ca i zaradność zawsze były dla 
mnie czymś naturalnym. Przez 
kilka lat pracowałem jako ku-
charz w restauracji Nosalowy 
Dwór. W 2009 roku, przy uli-
cy Kościuszki, tam gdzie dziś 
działa Pizzeria Włoska Kry-
jówka, otworzyłem niewielki 
lokal z domowymi obiadami. 
Pięć stolików i dużo determi-
nacji. Z czasem zaczęły powsta-
wać kolejne Kryjówki – dziś są 
cztery. Po drodze był też Bar FIS, 
który nadal dzierżawię.

- „Kryjówka” to dość 
nietypowa nazwa jak na 
restaurację. Skąd ten pomysł?

- Przy ulicy Makuszyńskie-
go wynajmujemy apartamenty, 
które są trochę schowane. Znaj-
dują się w drugiej linii zabudo-
wy. Gdy się tamtędy przejeżdża, 
praktycznie ich nie widać. I wła-
śnie stąd wzięła się nazwa „Kry-
jówka”. Z czasem okazało się, że 
bardzo pasuje też do restaura-
cji. To miejsca, gdzie można na 
chwilę uciec od zgiełku miasta, 
schować się, odpocząć. Często 
do Kryjówek schodzi się schod-
kami. Na początku wydaje się, 
że lokale są niewielkie, a w środ-
ku kryją się kolejne sale, zaka-
marki. Myślę, że udało się stwo-
rzyć kameralną, lokalną sieć 
z charakterem.

- Prowadzenie restauracji 
to marzenie wielu osób, ale 
i spore wyzwanie. Jak trudny 
jest dziś ten biznes?

- To zdecydowanie nie jest 
łatwa branża. Szczególnie bo-
leśnie odczuliśmy to w czasie 
pandemii, gdy z dnia na dzień 
wszystko zostało zamknię-
te. Dzięki wsparciu państwa 
i sprzedaży dań na wynos uda-
ło nam się przetrwać bez zwal-
niania pracowników, co było dla 
mnie bardzo ważne. Czas lock-
downu wykorzystałem też na re-
monty, w czym zawsze pomaga 
mi brat. Po pandemii Zakopa-
ne przeżywa prawdziwy boom 
turystyczny i właściwie nie ma 
już martwego sezonu. Nawet te-
raz - przed feriami, w środku ty-
godnia - gości jest sporo. Daw-
niej listopad był bardzo słaby, 
dziś przyjeżdżają do nas w tym 
okresie turyści m.in. z Węgier 
czy Słowacji. Wiosną z kolei 
mamy dużo imprez rodzinnych, 
choćby komunii.

- Każda Kryjówka jest trochę 
inna. Czy to celowy zabieg?

– Tak. Choć łączy je wspól-
na filozofia, każda ma swój od-
dzielny klimat. W wielu miej-
scach inspirujemy się Włochami 
- mamy Kryjówkę Italiano, Piz-
zerię Włoską Kryjówkę, ale są 
też lokale z bardziej tradycyj-
ną, polską kuchnią. Okazało się, 
że w Zakopanem jest duże za-
potrzebowanie na dobrą kuch-
nię włoską. W przypadku piz-
zy stawiamy na prostotę, kilka 

składników, ale najwyższej jako-
ści, sprowadzanych z Włoch. To 
robi różnicę.

- Jaka jest pana recepta  
na sukces w gastronomii?

- Mówiąc najkrócej jak moż-
na to po prostu jakość. Nawet je-
śli wiąże się to z nieco wyższą 
ceną. Dotyczy to zarówno pro-
duktów, jak i obsługi czy czy-

stości lokalu. Na te trzy spra-
wy klienci zwracają uwagę i te 
elementy później oceniają. Jeśli 
to wszystko ze sobą współgra-
ją, gość wybaczy nawet dłuższe 
oczekiwanie na danie. A później 
wróci, poleci restaurację zna-
jomym, napisze dobrą opinię 
w internecie. Jeśli coś nie zagra, 
klient po prostu nie wróci.

- Wielu restauratorów  
narzeka na brak pracowników. 
Jak jest w Zakopanem?

- My akurat nie mamy z tym 
większego problemu. Wierzę, że 
jeśli dba się o pracowników, oni 
odwdzięczają się zaangażowa-
niem. Dziś pieniądze można za-
robić w wielu miejscach, ale li-
czy się atmosfera pracy. Dlatego 
zamykam wszystkie restauracje 
w święta. Uważam, że ten czas 
powinien być spędzany z rodzi-
ną. Część klientów jest zdzi-
wiona, bo to przecież miasto 
turystyczne, ale wielu to rozu-
mie. Dla naszych menadżerów, 
którzy przez 20 lat pracowa-
li w święta, to ogromna zmia-
na i ulga.

- Zakopane to dobre miejsce 
do prowadzenia restauracji?

- Z jednej strony mamy 
ogromny ruch turystyczny, 
z drugiej - bardzo dużą kon-
kurencję, szczególnie w cen-
trum. Zawsze powtarzam pra-
cownikom, że nie najważniejsze 
są kolejki w sezonie, ale to, czy 
klienci przychodzą do nas tak-
że poza nim. Nasze restauracje 
nie leżą przy Krupówkach i nie 
mają parkingów, więc musimy 
naprawdę się postarać, by go-
ście chcieli do nas trafić.
- Jest pan także sponsorem 
klubu piłkarskiego  
KS Zakopane. Skąd ta decyzja?

- Od trzech lat wspieram KS 
Zakopane. Znam prezesa klubu, 
Łukasza Piekarczyka, a dodatko-
wo gra tam dwóch moich bratan-
ków. Uważam, że warto wspierać 
lokalne inicjatywy, szczególnie 
sportowe, które angażują mło-
dzież.

- W tym roku Kryjówka 
współtworzyła Jarmark 
Bożonarodzeniowy na placu 
Niepodległości.

– Od lat obsługujemy Mię-
dzynarodowy Festiwal Folkloru 
Ziem Górskich i bardzo cenimy 
tę współpracę. Latem pojawił 
się pomysł, by zaangażować się 
w Jarmark Bożonarodzeniowy, 
który rok wcześniej nie do koń-
ca się udał. Myślę, że wspólnie 
udało się go odmienić – frekwen-
cja była znacznie większa. Jest 
jeszcze potencjał do rozwoju, np. 
poprzez lepsze oświetlenie ulicy 
gen. Galicy.

- Jakie są dalsze plany 
związane z Kryjówkami?

- Mam pomysły na kolejne 
lokale, choć na razie nic nie jest 
przesądzone. Na wiosnę planuje-
my modernizacje, a w przyszło-
ści chcielibyśmy otworzyć sklep 
z włoskimi produktami. Klienci 
często pytają o możliwość zaku-
pu serów, wędlin czy oliwy. My-
ślimy też o sprzedaży naszych 
półproduktów - robimy bowiem 
własny makaron, ciasto do piz-
zy, sosy, bułki.

- A jak wygląda pana czas 
wolny poza restauracjami?

- Bardzo lubię góry, skitury, 
siłownię i oczywiście czas spę-
dzany z rodziną. Uwielbiam też 
podróże do Włoch, które są dla 
mnie ogromną inspiracją. Gdy 
tam jestem, próbuję nowych 
smaków, robię zdjęcia, a póź-
niej - razem ze współpracowni-
kami - staramy się przenieść te 
doświadczenia do Zakopanego. 
Oczywiście nie wszystko da się 
skopiować, ale inspiracje są bez-
cenne.

Rozmawiał: Paweł Pełka
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Jase³ka w wykonaniu uczniów 
Szkoły Podstawowej w Szaflarach

VI Kolędowanie w Sercu Podhala

Konkurs „Bajkowa Choinka” 
rozstrzygnięty!

Jubileusz 100-lecia Pani Anny Czaplińskiej  
mieszkanki DPS „Smrek” w Zaskalu

Prezydenckie odznaczenia dla liderów spo³ecznych 
z Gminy Szaflary

tradycyjnie przed Świętami Bożego Narodzenia w Gminie Szaflary 
odbył się konkurs na Bajkową Choinkę w którym udział biorą placówki 
oświatowe. Wszystkie zgłoszone choinki zachwycały pomysłowością, 
estetyką wykonania, nawiązaniem do świątecznych tradycji bądź były 
ich własną interpretacją, co sprawiło, że wybór laureatów był niezwykle 
trudny.

W dniu 9 stycznia 2026 roku w Domu Pomocy Społecznej „Smrek” w Zaskalu odbyła się 
uroczystość jubileuszowa z okazji setnych urodzin Pani Anny Czaplińskiej – mieszkanki placówki.

Podczas ostatniej w 2025 roku sesji Rady Gminy Szaflary, która odbyła 
się 29 grudnia, wręczono wysokie odznaczenia państwowe osobom, 
które przez lata swoją pracą i zaangażowaniem zmieniały oblicze 
naszych miejscowości.

Magia kolęd i pastora³ek 
w wykonaniu grupy TADAAM

ten koncert był czymś więcej niż 
muzycznym wydarzeniem. 
Był spotkaniem, wzruszeniem 
i chwilą prawdziwego zatrzymania 
się w świątecznym pędzie.

W
 piątkowy wieczór 16 
stycznia 2026 r. na sali 
widowiskowej Gmin-

nego Centrum Kultury, Promocji 
i Turystyki w Szaflarach kolędy i pa-

storałki w wykonaniu grupy Tada-

am poruszały do głębi, niosąc ciepło, 
nadzieję i radość, które tak bardzo 
są nam teraz potrzebne.

Dzieci i młodzież  pod przewod-

nictwem Pana Piotra Urzędowskie-

go już wielokrotnie radowali nas 
swoją muzyką, a i tym razem udo-

wodnili, jak wielką moc mają pasja, 
zaangażowanie i wspólne muzyko-

wanie. Każdy dźwięk, każde słowo 
i każda melodia tworzyły wyjątko-

wą atmosferę bliskości i wspólne-

go przeżywania.
Dziękujemy za ogrom emo-

cji, szczerość i serce oddane muzy-

ce. Dziękujemy również wszystkim 
obecnym – to dzięki Wam ten wie-

czór miał tak niezwykłą moc.
 Tekst i fot.: 

Bożena Goleniowski

Za nami kolejny już wyjątkowy koncert kolęd i pastorałek „Kolędowanie 
w Sercu Podhala”, które odbyło się w niedzielę 11 stycznia 2026 r. 
tegorocznym gospodarzem koncertu była parafia Matki Bożej fatimskiej 
w Bańskiej Wyżnej.

6 stycznia w Święto trzech Króli w sali widowiskowej Gminnego 
Centrum Kultury, Promocji i turystyki w Szaflarach odbyły się tradycyjne 
jasełka bożonarodzeniowe, przygotowane przez grupę teatralną, którą 
tworzą uczniowie szkoły podstawowej pod kierownictwem  siostry 
Renaty janeczko przy wsparciu dyrekcji, nauczycieli i wychowawców.

K omisja konkur-
sowa, w skła-

dzie: Bartłomiej 
Fatla – Dyrektor Gminne-

go Centrum Kultury, Pro-

mocji i Turystyki w Sza-

flarach, Maria Piszczek 
– pracownik  Gminnej 
Biblioteki Publicznej im. 
Wisławy Szymborskiej 
w Szaflarach oraz Ma-

rek Szala – artysta, rzeź-

biarz z Szaflar, w dniu 17 
grudnia 2025 r., oceni-
ła choinki przygotowa-

ne przez przedszkola-

ków i uczniów. Łącznie w konkursie 
udział wzięło 8 szkół, 3 przedszko-

la i 1 placówka wsparcia dziennego 
z terenu gminy.

Serdecznie gratulujemy laure-

atom oraz dziękujemy wszystkim 
uczestnikom za udział w konkur-
sie, za zaangażowanie, pomysło-

wość i innowacyjność, wkład pracy 
i SERCE  włożone w przygotowanie 
zarówno choinek jak i towarzyszą-

cych im scenerii oraz aktorów  Wa-

sze prace wprowadziły wyjątkową, 
świąteczną atmosferę i były piękną 
wizytówką kreatywności uczniów 
i przedszkolaków Gminy Szaflary. 
Po obejrzeniu i ocenieniu wszyst-
kich przygotowanych choinek Ko-

misja miała trudne zadanie przy 
przyznawaniu nagród. Wobec bar-
dzo wyrównanego poziomu tego-

rocznego konkursu, Komisja posta-

nowiła przyznać nagrody wszystkim 
uczestnikom tegorocznej edycji:

 I miejsce i bon o wartości 800 
zł otrzymują ex aequo:

– Gminne Przedszkole w Sza-

flarach
– Szkoła Podstawowa w Maru-

I nicjatorem docenienia tych za-

sług był Wójt Gminy Szaflary 
Rafał Szkaradziński, który już 

w 2024 roku wystąpił z wnioskiem 
o nadanie odznaczeń. Decyzją Pre-

zydenta RP Andrzeja Dudy, Krzyże 
Zasługi trafiły do czterech wybitnych 
działaczy lokalnych.

W imieniu Prezydenta RP, wrę-

czenia dokonali Doradca Prezydenta 
Beata Kempa oraz Wójt Rafał Szka-

radziński, w obecności posła Edwar-
da Siarki, Przewodniczącego Rady 
Gminny Szaflary Stanisława Wąsi-
ka wraz z radnymi, a także pracow-

nikami urzędu i mieszkańcami. Na-

grodzeni zostali:
 - Władysław Migiel (Srebr-

ny Krzyż Zasługi): wieloletni sołtys 
Szaflar. Jego działalność to dziesię-

ciolecia wspierania Straży Pożar-
nej, Związku Podhalan i LKS Szaflary. 
Wspierał także kluczowe inwestycje 
– od nowoczesnych hal sportowych 
i boisk, po renowację zabytków 
i rozwój infrastruktury w sołectwie.

- Andrzej Tylka (Brązowy Krzyż 
Zasługi): samorządowiec i wielolet-
ni sołtys, zaangażowany w reakty-

wację gminy Szaflary na początku lat 
90. Jako wieloletni radny, sołtys Za-

skala i dyrektor szkoły, łączył rozwój 
edukacji z modernizacją wsi oraz pa-

sją do sportu, kontynuując rozwój 
lokalnego klubu LKS „Skalni”.

-  Wojciech Piszczór (Brązo-

wy Krzyż Zasługi): samorządowiec 
i społecznik, który jako radny i soł-
tys Skrzypnego skupiał się na popra-

wie warunków życia najmłodszych 

mieszkańców. Jego praca przyczyni-
ła się do rozbudowy bazy oświato-

wej oraz stworzenia nowoczesnych 
miejsc rekreacji i sportu.

-  Józef Strama (Brązowy Krzyż 
Zasługi): aktywny działacz społeczny 
i strażak ochotnik, który przez lata 
dbał o interesy mieszkańców Maru-

szyny. Jako sołtys i radny kładł na-

cisk na dialog społeczny, poprawę 
bezpieczeństwa na drogach i rozwój 
infrastruktury w sołectwie oraz ści-
słą współpracę z organizacjami lo-

kalnymi.

 Te odznaczenia to coś więcej 
niż tylko formalne wyróżnienie. To 
wyraz uznania za tysiące godzin 
pracy społecznej, trudne negocja-

cje i determinację w dążeniu do po-

prawy jakości życia w gminie. Gra-

tulacje płynące ze strony władz 
państwowych i samorządowych 
podkreślają, że rozwój Gminy Sza-

flary opiera się na ludziach, którzy 
nie boją się brać odpowiedzialności 
za swoje otoczenie.

Tekst: uG Szaflary
Fot.: GCKPit w Szaflarach

P
ani Anna Czapliń-

ska urodziła się 9 
stycznia 1926 roku 

w Rabce-Zdroju. Dorasta-

ła w wielodzietnej rodzinie 
jako najstarsza z dziesięcior-
ga rodzeństwa. Przez wie-

le lat mieszkała wraz z mę-

żem w Mszanie Dolnej, gdzie 
oboje byli zawodowo związa-

ni z koleją. W sierpniu 2015 
roku małżonkowie zamieszka-

li w Domu Pomocy Społecznej 
w Zaskalu. Niestety rok póź-

niej, mąż Pani Anny zmarł.
W jubileuszu uczestniczy-

li Wójt Gminy Szaflary Rafał 
Szkaradziński oraz Przewod-

niczący Rady Gminy Stanisław 

Wąsik, którzy w imieniu nasze-

go samorządu złożyli Jubilat-
ce gratulacje i przekazali życze-

nia. W spotkaniu wzięli udział 
także przedstawiciele Powia-

tu Nowotarskiego, na cze-

le ze starostą Tomaszem Ha-

merskim.
Uroczystość poprowadziła 

Bernadeta Czernik, terapeut-

ka z DPS „Smrek”, nadając 
spotkaniu spokojny i podnio-

sły charakter, odpowiedni dla 
tak wyjątkowego święta.

Podczas jubileuszu wyrazy 
uznania skierowano również 
do zespołu placówki, dzięku-

jąc za codzienną opiekę, pro-

fesjonalizm i tworzenie środo-

wiska, w którym podopieczni 
mogą przeżywać ważne mo-

menty życia w atmosferze spo-

koju i godności.
Tekst: uG Szaflary

Zdjęcia: józef Prokop

W
 niedzielę 11 stycz-

nia, artyści oraz dzie-

ci i młodzież z gmi-
ny Szaflary spotkali się by wspólnie 
kolędować i muzyką nieść bożona-

rodzeniową radość . Przed zgroma-

dzonymi mieszkańcami i gośćmi 
wystąpili: Dziecięcy Zespół Regio-

nalny Watra, Kapela Warasy, Megit-
za, Martyna Kasprzycka, Agnieszka 
Fatla, Tomasz Fatla, Zuzanna Ka-

mińska. Wydarzenie poprowadzi-

li Małgorzata Chodorowicz i Ja-

nusz Łukaszczyk.
Organizatorem Kolędowania 

w Sercu Podhala byli Gmina Sza-

flary oraz Gminne Centrum Kultu-

ry, Promocji i Turystyki w Szaflarach.
Pełną galerię zdjęć z wydarze-

nia można znaleźć na Facebooku 
Gminnego Centrum Kultury, Pro-

mocji i Turystyki w Szaflarach.
Tekst i fot.: 

GCKPit w Szaflarach

W
ydarzenie zgromadzi-
ło społeczność szkol-
ną, rodziców oraz za-

proszonych gości, wprowadzając 
wszystkich w wyjątkowy, świątecz-

ny nastrój.
Młodzi artyści z wielkim zaan-

gażowaniem wcielili się w role Ma-

ryi, Józefa, pasterzy, aniołów oraz 
Trzech Króli. Przedstawienie uświet-
niły piękne kolędy i pastorałki, śpie-

wane zarówno solo, jak i zespoło-

wo. Starannie przygotowane stroje, 
scenografia oraz oprawa muzyczna 
sprawiły, że inscenizacja była nie-

zwykle poruszająca i pełna ciepła.
Jasełka nie tylko przypomnia-

ły historię narodzin Jezusa, ale tak-

że niosły ważne przesłanie o miło-

ści, dobroci i wzajemnym szacunku. 
Uczniowie pokazali, jak istotne są 
tradycje bożonarodzeniowe oraz 
wspólne przeżywanie świąt w du-

chu jedności i radości.
Na zakończenie występu, Pani 

wicedyrektor Dominika Schlegel-
-Żółtek podziękowała uczniom i na-

uczycielom oraz rodzicom za trud 
włożony w przygotowanie przed-

stawienia, a publiczność nagrodzi-
ła młodych aktorów gromkimi bra-

wami.
Tegoroczne jasełka na długo 

pozostaną w pamięci uczestników 
jako piękne i wzruszające wydarze-

nie świąteczne
Tekst i fot.: 

GCKPit w Szaflarach

szynie Górnej
II miejsce i bon o wartości 600 

zł otrzymują ex aequo:
– Przedszkole Anielskie w Sza-

flarach
– Szkoła Podstawowa w Zaskalu
– Szkoła Podstawowa w Bań-

skiej Wyżnej
III miejsce i bon o wartości 400 

zł otrzymują ex aequo:
– Szkoła Podstawowa w Skrzyp-

nem
– Szkoła Podstawowa w Maru-

szynie Dolnej
– Placówka Wsparcia Dzienne-

go w Szaflarach
Dodatkowo komisja postano-

wiła przyznać wyróżnienia i bony 
o wartości 200 zł dla:

– Szkoły Podstawowej w Borze
– Szkoły Podstawowej w Sza-

flarach
– Szkoły Podstawowej w Bań-

skiej Niżnej
– Przedszkola z Widokiem w Za-

skalu
Pełna galeria zdjęć znajduje się 

na Facebooku
Teksti fot.: 

GCKPit w Szaflarach
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wydarzenia pod patronatem tp

n W Atmie  
przy fortepianie

W czwartek 22.01 Muzeum Karola 
Szymanowskiego w willi Atma w Zakopanem 
- oddzia³ Muzeum Narodowego w Krakowie 
- zaprasza na oprowadzanie kuratorskie 
Anny Budza³ek dot. pierwszej ods³ony pokazu 
czasowego „Przy fortepianie”.

W pierwszej odsłonie będzie można zo-
baczyć wyjątkowe dzieła - dwie pra-
ce autorstwa leona Wyczółkowskiego 

i Józefa Pankiewicza, które pokazują Feliksa Jasień-
skiego (wybitnego melomana, znawcę muzyki, piani-
stę-amatora) „zanurzonego” w muzyce podczas gry, 
a także dzieło Jana Ciąglińskiego przedstawiające le-
opolda Godowskiego – znakomitego pianistę, kompo-
zytora i pedagoga. Dopełnieniem tej prezentacji jest 
niezwykły, pełen emocji i ekstatyczny nokturn Włady-
sława Podkowińskiego – marsz żałobny, odnoszący się 
do utworu Fryderyka Chopina. Jest jeszcze w tym wy-
borze i obraz Zygmunta menkesa „mała baletnica”, na 
którym urocza dziewczynka pozuje przy fortepianie na 
tle eleganckiego wnętrza.

Oprowadzanie kuratorskie poprowadzi Anna 
Budzałek – historyczka sztuki, kustoszka w Dziale 
Sztuki Współczesnej muzeum Narodowego w Kra-
kowie. Do Atmy zapraszamy zatem w czwartek na 
godzinę 12.               opr. an

n Światło serca

Miasto Zakopane, Zakopiańskie Centrum 
Kultury, Centrum Kultury Rodzimej w willi 
Czerwony Dwór zapraszają na wernisaż 
wystawy „Janina Maślanka.  
Światło serca - malarstwo na szkle”.

J anina maślanka (1948-2024) - ceniona artyst-
ka związana z regionem Podhala, jest bohater-
ką retrospektywnej wystawy w Centrum Kul-

tury Rodzimej w willi Czerwony Dwór, miejscu, gdzie 
z sukcesami uczestniczyła w ogólnopolskich konkur-
sach „madonny Podhalańskie”, „oblicza Frasobliwe-
go” oraz „Rodzina”.

ekspozycja ukazuje wszystkie najważniejsze 
wątki jej twórczości: tematykę sakralną (madonny, 
anioły, święci), sceny rodzajowe oraz prace o charak-
terze refleksyjnym i komentującym rzeczywistość. 
Wystawa nie tylko przypomina dorobek artystki, lecz 
także dokumentuje rolę jaką odegrała w podtrzymy-
waniu i rozwijaniu tradycji malarstwa na szkle w na-
szym regionie.

Wernisaż w piątek 23.01 o godzinie 17.
opr. an

n Chocho³owska  
dla WOŚP

Schronisko zagra ze sztabem WOŚP 
gminy Kościelisko.

W 
ramach tegorocznego finału już w piątek 
23.01 o godzinie 20 prelekcja górska, na 
którą zapraszają: Janusz Gołąb, andrzej 

Życzkowski i Wojciech Grzesiok. W piątek zaś, 24.01, 
o godzinie 9 wycieczka na Wołowiec z Tatraexplore, 
a wieczorem od godziny 18 oczywiście licytacje. Pod 
młotek prowadzącego je Kuby meglicza pójdą m.in. 
grafika anny Schumacher, malarstwo na szkle Kata-
rzyny Nodzyńskiej, voucher na lot samolotem z Ry-
szardem Suskim oraz blacha szarlotki, z której słynie 
schronisko. Oprawę muzyczną wieczoru zapewni To-
mek Krawczyk.               an

n Watra pod Gontem

Do zakopiańskiej Karczmy pod Gontem 
zapraszamy na wieczór muzyczny z zespo³em 
Watra.

Ś piewać będzie agnieszka Jarzyna-Zielińska, 
córka leadera zespołu Skaldowie, której na 
klawiszach, a także wokalnie, towarzyszył bę-

dzie Tadeusz Gawlik. Spotkamy się z nimi przy ul. Ka-
sprowicza 1a w piątek 23.01 o godzinie 18.

an

n Festiwal Kolęd, 
Pastora³ek i Pieśni 
Bożonarodzeniowych

Od kilkunastu lat w Zakopanem rozbrzmiewają 
najpiękniejsze polskie kolędy, góralskie 
pastorałki, a także współczesne kompozycje 
w ramach Festiwalu Kolęd, Pastorałek i Pieśni 
Bożonarodzeniowych „Dobrze ześ się Jezu pod 
Giewontem zrodziy³”.

W najbliższą sobotę 24.01 kolejny z festi-
walowych koncertów. Tym razem usły-
szymy rodzinę lassaków „Heliosów” 

z Zakopanego, z którą spotkamy się w kościele pw. 
Najświętszej marii Panny matki Zbawiciela (ul. anta-
łówka 40) po mszy o godzinie 18.

Rodzinne tradycje muzykowania i zamiłowanie 
do kultury góralskiej dziś kultywuje już młode, co naj-
mniej piąte pokolenie w rodzinie. Czerpiąca z tak bo-
gatego dziedzictwa muzyka Rodziny lassaków „He-
liosów” wielokrotnie zdobywała pierwsze miejsca 
w konkursach muzyki ludowej, takich jak: ogólno-
polski Festiwal Kapel w Kazimierzu Dolnym, „Dzia-
dońcyne Granie” w Bukowinie Tatrzańskiej, Konkurs 
muzyk Podhalańskich w Nowym Targu, Konkurs Ka-
pel w Chicago, „muzykowanie na Duchową Nutę” 
w Czarnym Dunajcu, „Stefaniokowe Nuty” w leśni-
cy, „Przednówek w Polanach” w Kościelisku. Rodzina 
bierze też czynny udział w działalności Związku Pod-
halan, uroczystościach kościelnych oraz licznych wy-
darzeniach kulturalnych w regionie, Polsce i za gra-
nicą. W ostatnich latach muzyka Rodziny lassaków 
„Heliosów” prezentowała tradycyjną muzykę góral-
ską w projekcie „Korzenie i inspiracje” w trakcie kon-
certów w wielu filharmoniach w Polsce, a także w ra-
mach międzynarodowego Festiwalu Folkloru Ziem 
Górskich w Zakopanem.

W programie ich sobotniego koncertu znajdą się 
pastorałki, kolędy i tradycyjne „nuty” góralskie, prze-
platane opowieścią o zwyczaju kolędowania na Pod-
halu „drzewiej i dziś”. Zabrzmią gęśle (skrzypce), basy 
podhalańskie, piscołki, złóbcoki, dzwonki pasterskie 
i wielogłosowy śpiew góralski. muzyka Rodziny las-
saków „Heliosów” wystąpi w składzie: Halina macia-
ta-lassak i Tomasz lassak z córkami Katarzyną lassak 
i anną lassak, Janina i Janusz lassak z córkami Hele-
ną lassak i michaliną lassak oraz Stanisław maciata. 

an

n Salon Poezji

Nowy rok, nowy cykl spotkań z poezją.

T ym razem będzie to już 174. spotkanie w ra-
mach Krakowskiego Salonu Poezji. W nowo-
tarskim ratuszu, w niedzielę 25.01, w poetyc-

kim wydaniu zaprezentuje się marek Wrona, aktor 
Teatru im. St.i. Witkiewicza w Zakopanem.

Początek - tradycyjnie o godzinie 11.
an

n Parada Gazdowska 
w Zębie

Przed nami pierwsza z zimowego cyklu Parad 
Gazdowskich. Zaprasza gmina Poronin.

O d roku 1999 roku Parada na stałe weszła do 
kalendarza zimowych imprez gminy Poro-
nin. Jej program obejmuje przejazd zaprzę-

gów wyznaczoną trasą na Bartolskim Wierchu w Zę-
bie, gdzie sanie i kumoterki - małe, dwuosobowe sanie 
typowe dla regionu Podhala, są oceniane przez jury. To 
zaś bierze pod uwagę rasę i ułożenie koni, uprząż, wy-
konanie sań i sposób powożenia. Jednym z elemen-
tów wydarzenia są też konkurencje sportowe takie jak 
wyścigi kumoterek, skiring (ślizg narciarza za koniem), 
oraz ski-skiring (ślizg narciarza za jeźdźcem na koniu).

Nie inaczej będzie i w tym roku. Parada Gaz-
dowska odbędzie się w niedzielę 25.01, tradycyjnie 
na Bartolskim Wierchu w Zębie. Zapisy uczestników 
w dniu wydarzenia od godziny 9 do 10.30. Początek 
- godzina 11.           

     an

n Nowotarski finał 
WOŚP

Nowotarska Gala WOŚP w Miejskim Centrum 
Kultury odbędzie się w niedzielę 25.01.

O rganizatorzy zapraszają na scenę główną 
mCK od godziny 14. Tu zaplanowano moc 
atrakcji, w tym m.in. spektakl „mikołajko-

we sekrety” w reżyserii Rafała Jędrzejczyka oraz po-
kazy studia tańca Red Heart of Dance i klubu karate 
yokozuna. Na scenie zaprezentują się soliści, a także 
zespoły Nasty Paradise i iNTarg Blues. Będą licytacje, 
tort dla wolontariuszy i uczestników, a na finał kon-
cert Sempu & Parexcellence.

oczywiście to nie wszystko. od godziny 9.30 
do 14 będzie też można oddać krew, od 13 do 17 po-
grać w planszówki z Klubem Fantastyki, a od 13 do 
19 dostępna też będzie strzelnica airsoft. Na terenie 
mCK rozlokują się także różne stoiska, w tym: Nadle-
śnictwa Nowy Targ, Komendy Powiatowej Policji czy 
miejskiej Biblioteki Publicznej. W planach m.in. warsz-
taty taneczne, kiermasz ciast, animacje dla dzieci i sli-
ding puzzle.

Szczegółowy program w informatorze obok.
an

kina  
i teatry

zakopane
n KINO „GIEWONT” REAL 4K, ul. Kościuszki 4, 18 
201 53 04, kinogiewont.pl
l 22.01, 11.45 Zwierzogród 2 (2D/dubb.), 13.45 Po-
moc domowa (2D/nap.), 15.20 SpongeBob: Klątwa 
Pirata (2D/dubb.), 17.00 avatar: ogień i popiół (2D/
dubb.), 20.15 Greenland 2 (2D/nap.)
l 23.01, 11.30 SpongeBob: Klątwa Pirata (2D/
dubb.), 13.20 Zwierzogród 2 (2D/dubb.), 15.15 PRe-
mieRa! Szybcy i sprytni (2D/dubb.), 17.00 Psoty, 18.45 
PRemieRa! Powrót do Silent Hill (2D/nap.), 20.40 
Greenland 2 (2D/nap.)
l 24-29.01, 10.20 avatar: ogień i popiół (2D/
dubb.), 13.40 Zwierzogród 2 (2D/dubb.), 15.30 Spon-
geBob: Klątwa Pirata (2D/dubb.), 17.00 Szybcy i spryt-
ni (2D/dubb.), 18.45 Powrót do Silent Hill (2D/nap.), 
20.40 Greenland 2 (2D/nap.)
n KINO „SOKół” DIGITAL 3D, ul. Orkana 2, 18 20 
140 40, kinosokol.z-ne.pl
l 22.01, 14.30 SpongeBob: Klątwa pirata, 16.20 
Psoty, 18.10 Greenland 2, 20.15 28 lat później, część 2: 
Świątynia kości
l 23.01, 14.00 SpongeBob: Klątwa pirata, 16.00 Pso-
ty, 17.50 28 lat później, część 2: Świątynia kości, 20.00 
25. RoCZNiCa „WŁaDCy PieRŚCieNi” - WeRSJa Re-
ŻySeRSKa: Drużyna pierścienia
l 24.01, 14.00 SpongeBob: Klątwa pirata, 16.00 Pso-
ty, 17.50 28 lat później, część 2: Świątynia kości, 20.00 
25. RoCZNiCa „WŁaDCy PieRŚCieNi” - WeRSJa Re-
ŻySeRSKa: Dwie wieże
l 25.01, 11.50 SpongeBob: Klątwa pirata, 13.45 Pso-
ty, 15.40 25. RoCZNiCa „WŁaDCy PieRŚCieNi” - WeR-
SJa ReŻySeRSKa: Powrót króla, 20.15 28 lat później, 
część 2: Świątynia kości
l 26-29.01, 15.50 SpongeBob: Klątwa pirata, 17.40 
Psoty, 19.30 28 lat później, część 2: Świątynia kości
n KINO „MIEJSCE” (sala studyjna kina „Sokół), ul. 
Orkana 2
l 22.01, 15.10 Ciemna strona everestu, 17.00 Father 
mother Sister Brother, 19.15 WyDaRZeNie SPeCJalNe: 
Wielki błękit
l 23.01, 14.15 miss moxy. Kocia ekipa, 16.00 Father 
mother Sister Brother, 18.10 PRemieRa! Głos Hind Ra-
jab, 20.00 PRemieRa! Hamnet
l 24-25.01, 12.20 miss moxy. Kocia ekipa, 14.10 
Ciemna strona everestu, 16.00 Father mother Sister 
Brother, 18.10 Głos Hind Rajab, 20.00 Hamnet
l 27-29.01, 16.00 Father mother Sister Brother, 18.10 
Głos Hind Rajab, 20.00 Hamnet
n TEATR IM. ST. I. WITKIEWICZA, ul. Chramcówki 
15, bilety on line: witkacy.pl. Kasa czynna wt.-sob. 10-
14 (info: 600 00 15 14).
l 22.01, 19.15 RZeŹNia wg Sławomira mrożka/Sce-
na Witkacego
l 23.01, 19.15 PaNoPTiCUm/Scena a. Bazakbala, 
Kawiarnia Witkacy
l 24.01, 19.15 St. i. Witkiewicz WaHaZaR/Scena 
Witkacego
l 25.01, 19.15 SPEKTAKL DLA WIELKIEJ ORKIE-
STRy ŚWiĄTeCZNeJ POMOCy: DemoNiZm Za-
KoPiaŃSKi (variétés)/Scena a. Bazakbala, Kawiarnia 
Witkacy. Dochód ze spektaklu zostanie przekazany na 
Wielką orkiestrę Świątecznej Pomocy. Bilety dostępne 
wyłącznie w kasie teatru! Rezerwacje pod numerem 
600 00 15 14
l 27.01, 19.15 PeRFoRmaNS wg F. Dostojewskiego/
Witkacy Atelier
l 28.01, 19.15 Scena Propozycji Aktorskich - NieTO-
PeRZ CZyli DWoiSToŚĆ/Scena a. Bazakbala, Kawiar-
nia Witkacy
l 29.01, 18.00 Gościnnie w Teatrze: PaSToRaŁKa 
- widowisko marionetkowe - Walny Teatr/Witkacy 
Atelier
l 29.01, 19.15 St. i. Witkiewicz WaHaZaR/Scena 
Witkacego
n WITKACY ATELIER (przy Teatrze im. St.i. Witkie-
wicza)
l 24.01, 12.00 BABCIU, DZIADKU OPOWIEDZ! 
Spotkanie międzypokoleniowe dla dzieci w wieku 7-12, 
ich dziadków i babć. Prowadzenie Barbara Caillot

nowY targ
n KINO „TATRY”, ul. Jana Kazimierza 17, kino.nowy-
targ.pl. 18 26 626 24, kinotatry@nowytarg.pl
l 22.01, 14.15 Zwierzogród 2, 16.00 Pomoc domo-
wa, 18.15 Norymberga, 20.45 Greenland 2
l 23.01, 13.10 PREMIERA! Szybcy i sprytni, 14.45 
Zwierzogród 2, 16.30 PRemieRa! Hamnet, 18.45 Po-
moc domowa, 21.00 PRemieRa! Powrót do Silent Hill
l 24.01, 11.30 SpongeBob: Klątwa Pirata/dubb., 
13.10 Szybcy i sprytni, 14.45 Zwierzogród 2, 16.30 
Hamnet, 18.45 Pomoc domowa, 21.00 Powrót do Si-
lent Hill
l 25.01, 11.30 SpongeBob: Klątwa Pirata/dubb., 
13.10 Szybcy i sprytni, 14.45 Zwierzogród 2, 16.30 
Hamnet, 18.45 Pomoc domowa, 21.00 Powrót do Si-
lent Hill
l 26.01, 15.00 Zwierzogród 2, 16.45 Powrót do Silent 
Hill, 18.30 Hamnet, 20.45 Pomoc domowa
l 27.01, 14.00 Szybcy i sprytni, 15.40 Powrót do Si-
lent Hill, 17.30/3D dubb. avatar: ogień i popiół, 20.45 
Hamnet
l 28.01, 16.45 Zwierzogród 2, 18.30 Hamnet, 20.45 
Powrót do Silent Hill
l 29.01, 16.30 Hamnet, 18.45 Pomoc domowa, 
21.00 Powrót do Silent Hill
n KINO MCK. miejskie Centrum Kultury, al. Tysiąc-
lecia 37
l 22.01, 15.50 Dreams, 19.40 Dziki
l 23.01, 9.00 CyKl „eDUKaCJa FilmoWa mŁoDe 
HoRyZoNTy. PRZeDSZKole: PoZNaJemy emoCJe”: 
Zima mamy mu
l 24.01, 17.40 Father mother Sister Brother, 19.40 
Dziki
l 26.01, 19.40 Dziki
l 27.01, 16.40 Father mother Sister Brother, 19.00 
DKF
l 28.01, 15.50 Father mother Sister Brother, 17.50 
Dziki, 20.10 Dreams

 

WoŚp
zakopane

n SP 5, ul. Chramcówki 27, sala gimnastyczna
l 25.01, 12.00-16.00 34. FINAŁ WOŚP – PO-
MAGAMY NA SPORTOWO. W programie: pokazy 
taneczne, zumba dla dzieci i dorosłych, taekwondo 
olimpijskie – pokazy i trening otwarty, demonstracja 
sprzętu PSP, gry i zabawy sportowe
n TEATR IM. ST. I. WITKIEWICZA, ul. Chramcówki 
15
l 25.01, 19.15 SPEKTAKL DLA WIELKIEJ ORKIE-
STRY ŚWIĄTECZNEJ POMOCY: DemoNiZm ZaKo-
PiaŃSKi (variétés)/Scena a. Bazakbala, Kawiarnia 
Witkacy. Dochód ze spektaklu zostanie przekazany na 
Wielką orkiestrę Świątecznej Pomocy. Bilety dostępne 
wyłącznie w kasie teatru! Rezerwacje pod numerem 
600 00 15 14

KOŚCIELISKO
n Scena plenerowa, Kościelisko Chotarz
l 25.01, 12.30 34. FINAŁ WIELKIEJ ORKIESTRY 
ŚWIĄTECZNEJ POMOCY. W programie: marysia 
Sieczka z Passport Control, Dziecięcy Zespół regional-
ny mali Witowianie, grupa taneczna Szarotki, anielski 
Orszak, przejażdżki quadem strażackim, pyszna kuch-
nia i inne. Wydarzenie poprowadzi Władysław Biały 
z Kabaretu Śleboda

tatrY
n Schronisko Górskie Chocho³owska. ChOChO-
ŁOWSKA GRA DlA WOŚP:
l 23.01, 20.00 Prelekcja górska - Janusz Gołab, an-
drzej Życzkowski, Wojciech Grzesiok „Filar Cassina na 
Denali”
l 24.01, 9.00 Wycieczka na Wołowiec z Tatraexplore, 
18.00 liCyTaCJe, prowadzący Kuba meglicz, muzyka: 
Tomek Krawczyk (gitara, wokal)

BiaŁka tatrzaŃska
n Scena obok hotelu Bania
l 25.01 34. Finał WOŚP: 14.00 powitanie, 14.15 mali 
Białcanie – zespół regionalny, 15.00 set muzyczny DJ, 
15.40 Góralskie Śpasy – konkurs z nagrodami, 16.05 
Passport Control – koncert, 17.00 Góralskie Śpasy – 
konkurs z nagrodami, 17.25 Piotr Szewczyk z zespołem 
– koncert, 18.30 Staszek z Gór – koncert cz. 1, 19.00 
licytacje dla WoŚP, 19.15 Staszek z Gór – koncert cz. 
2, 20.00 laser Show – ŚWiaTeŁKo Do NieBa, 20.15 
afterparty z DJ, 22.00 zakończenie. Dodatkowo: 14.50, 
15.30, 16.50 i 18.10 rozgrzewająca zumba

lipnica wielka
n Plac Piotra Borowego
l 25.01 34. FINAŁ WOŚP: 14.00 rozpoczęcie, 14.10 
występ Niepublicznego Przedszkola Bajkowa Kraina, 
14.30 występ Przedszkola Publicznego w lipnicy Wiel-
kiej, 15.00 występ zespołu Orawskie Roztoki, 15.30 po-
kaz pierwszej pomocy - Grupa Kozimed, 16.00 zespół 
orawiacy, 17.00 Basia Giewont, 18.00 światełko do 
nieba, 18.10 DJ Golden. Dodatkowe atrakcje: licytacje 
na rzecz WoŚP, poczęstunek, malowanie twarzy, spo-
tkanie z alpakami, pokaz sprzętu Podhalańskiej Grupy 
poszukiwawczo-Ratowniczej oraz OSP

nowY targ
n Miejskie Centrum Kultury, Al. Tysiąclecia 37
l 25.01, 12.00-21.00 34. FINAŁ WIELKIEJ ORKIE-
STRY ŚWIĄTECZNEJ POMOCY. Scena główna MCK: 
14.00 Uroczyste otwarcie - solista Klimek Zubek, 14.30 
mikołajkowe sekrety w reż. Rafała Jędrzejczyka, 15.30 
Występy solistów: Kacper Rusnarczyk, Dorota Niedź-
wiedzka, magdalena Sukiennik, Stanisław Walicki, 
16.00 Pokazy: klubu karate yokozuna, studia tańca 
Red Heart of Dance, 16.40 Zespoły: Nasty Paradise, 
iNTarg Blues, 18.00 licytacje: koszy upominkowych, 
gadżetów WoŚP, pamiątek od sportowców, plakatów 
Sylwii Szyrszeń-Jaskierskiej, dnia z posłanką Weroniką 
Smarduch, obrazu Jana Kantego Pawluśkiewicza, 19.15 
Uroczysty tort dla wolontariuszy i uczestników, 19.30 
Sempu & Parexcellance. WyDaRZeNia ToWaRZy-
SZĄCe: 9.00-12.00 Akcja krwiodawstwa, 12.00-17.00 
Planszówki z Klubem Fantastyki, 13.00-19.00 Strzel-
nica airsoft, 14.00-17.30 Stoiska m.in.: Nadleśnictwa 
Nowy Targ, Powiatowej Komendy Policji, miejskiej Bi-
blioteki Publicznej, 15.00-17.30 Pierwsza pomoc przed-
medyczna: OSP, Wodne Pogotowie Ratunkowe, GOPR, 
17.00-18.00 Warsztaty taneczne Red Heart of Dance. 
Dodatkowe atrakcje: kiermasz ciast i gadżetów, koło 
fortuny, animacje dla dzieci i inne. Całość poprowadzą: 
DJ Piotr „Łysy” Chrobak oraz marta Sadowa-Chorąży

kreMpachY
n Wiejski Dom Kultury, ul. Długa 136
l 25.01, 15.00 34. FINAŁ WOŚP. W programie: Or-
kiestra Dęta - Krempachy, zespół regionalny Powiher 
z Rdzawki, „Zjazd rodzinny” grupa teatralna z Nowej 
Białej, „Pamo Zima - Stary i Nowy Rok” grupa teatralna 
wolontar., zespół regionalny Jaferniocek z ostrowska, 
„Wynglarz u doktorki” grupa teatralna wolont., ma-
żoretki - grupa taneczna z Podwilka, zespół ludowy 
Zawaternik z leśnicy-Gronia, „Przigoda z wilkami na 
Turbacu” grupa teatralna wolont., zespół muzyczno-
-wokalny Sand Voice z Rabki-Zdroju. W czasie kon-
certu będzie można korzystać z kawiarenki, kupić losy, 
zapleść warkoczyki, będą: pizza, zapiekanki, popcorn, 
loteria i inne atrakcje. W godz. 8.30-11.30 Kiermasz 
Ciast na placu przy kościele św. marcina

raBka-zdrÓj
l 25.01 34. FINAŁ WOŚP. TEATR LALEK RABCIO: 
12.30 pokazy strażackie JRG Rabka-Zdrój wraz z wi-
zytą wozu policyjnego, 14.00 pokazy strażackie OSP 
Chabówka, 15.30 występ orkiestry Dętej oSP Skawa, 
17.30 licytacje z gościnnym udziałem zespołu Czysty 
Przypadek, 20.00 ŚWiaTeŁKo Do NieBa - pokaz 
fireshow z NaCyrkowo. BiBlioTeKa mieJSKa: 15.00 
animacje dla dzieci z Krainą Bzików (zabawy, malowa-
nie twarzy). 16.00 spektakl Teatry Chrząszcz w Trzcinie 
„Czerwony_Kaprtoorek”. DoDaTKoWo w sztabie 
w Teatrze lalek Rabcio: 8.00-19.00 zbiórka ubrań, 
8.00-19.00 zbiórka karmy oraz najpotrzebniejszych 
rzeczy dla schronisk

eprasa.pl d81b68774b
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Mszana dolna
n Miejski Ośrodek Kultury, ul. Spadochroniarzy 10
l 25.01 34. FINAŁ WIELKIEJ ORKIESTRY ŚWIĄ-
TECZNEJ POMOCY - FINAŁ W MSZANIE DOLNEJ: 
10.30-12.00 Bal karnawałowy dla dzieci (sala taneczna 
i piętro - wejście na salę tylko w obuwiu zamiennym), 
12.30 Pokaz ratowniczy oSP mszana Dolna - pokaz 
sprzętu, pierwsza pomoc (parking przed moK), 14.00 
Wizyta wozu policyjnego i fanów motoryzacji (parking 
przed moK), 14.00 Bieganie na stadionie (truchtanie 
dla zdrowia z sekcją biegową moK), 15.00 Zdrowy 
brzuch - spotkanie z dietetyk (sala konferencyjna ii 
p.), 16.00 Konkurs „Najlepsze ciacho w mieście” - 
degustacje i głosowanie (hol moK), 17.00 Zmysłowe 
warsztaty - prowadzenie Paulina Żakieta (hol moK), 
17.30 Koncert zespołu Runo, 19.00 licytacja (sala wi-
dowiskowa), 20.00 Światełko do nieba - pokaz świateł 
przed budynkiem moK), 20.30 Koncert Tribute to Pink 
Floyd zespołu Pink-Floyd.Pl

zawoja
n Babiogórskie Centrum Kultury i Gminna Biblio-
teka Publiczna, Zawoja Centrum, tel. 33 877 50 66
l 25.01 34. FINAŁ WIELKIEJ ORKIESTRY ŚWIĄ-
TECZNEJ POMOCY. SCeNa: 14.00 Babiogórskie Wilcz-
ki, 14.30 Waitin`for, 15.30 Gabriela Krzeszkowiak Band, 
16.00 Sebastian Kwiatkowski, 17.00 Klaudia Stawarz, 
18.00 Szymon kosowski, 18.30 zespół wokalny laven-
der, 19.30 Babiogórska orkiestra Dęta. Kwesta na tere-
nie gminy Zawoja i nie tylko w godzinach 8.00-20.00. 
SZKoŁa PoDSTaWoWa Zawoja Centrum: Warsztaty 
dla dzieci, stoiska tematyczne, stoiska medyczne, lo-
teria, licytacja, stoiska gastronomiczne. Hala SPoR-
ToWa Zawoja Centrum: Festiwal Dmuchańców, żywe 
maskotki. ZaWoJa PRZySŁoP: 14.00 Rodzinny marsz 
„Policz się z cukrzycą”.  RyNeCZeK: 20.00 ŚWiaTeŁKo 
DO NieBA

Markowe szczawinY
n Schronisko PTTK Markowe Szczawiny
l 24.01, 18.00 34. FINAŁ WOŚP. Koncert Chóru 
Akademickiego UW i licytacja

wydarzenia

zakopane
n Muzeum Stylu Zakopiańskiego im. Stanis³awa 
Witkiewicza w „Kolibie” (oddz. m. Tatrzańskiego), 
ul. Kościeliska 18, 18 26 37 065. CZYNNE: wt.-niedz. 
10-18 (ostatnie wejście pół godziny przed zamknię-
ciem). Pierwszy dom w stylu zakopiańskim wybudo-
wany wg projektu i pod nadzorem Stanisława Witkie-
wicza. Wystawa czasowa: NA DNie OCeANU. iGOR 
omUleCKi (do 15.03).
l 22.01, 9.00-14.00 NA DNIE OCEANU - wyciecz-
ka inspiracji. Prowadzący: Zofia Radwańska, michał 
mierczak
n FERIE Z TPN - POSZLAKI (na wszystkie wy-
darzenia rezerwacje/bilety przez: tpn.gov.pl/
poszlaki):
l 22.01 i 29.01, 10.00 Warsztaty tkackie: „między 
kartkami - wełniana zakładka na ramce” połączone 
z krótką prelekcją edukacyjną. Uczestnicy poznają 
podstawową technikę tkania i wykonają własną za-
kładkę z wełny owczej, inspirowaną tradycją wypasu 
kulturowego w Tatrach. Tatrzańskie Archiwum Planety 
Ziemia, wylot Doliny Kościeliskiej
l 26.01, 9.00 Rodzinna wycieczka przyrodnicza 
na Halę Kondratową pod opieką przewodnika tatrzań-
skiego
l 27.01, 10.00 Warsztaty malarstwa na szkle: 
„Pędzlem malowane - tatrzańskie pejzaże” łączące 
krótką prelekcję edukacyjną z częścią plastyczną. 
Uczestnicy poznają technikę malarstwa na szkle i zain-
spirują się zimowymi tatrzańskimi krajobrazami. Cen-
trum edukacji Przyrodniczej TPN, ul. Chałubińskiego 
42a, Zakopane
l 27.01, 16.00 Prelekcja edukacyjna „Zimowe ta-
trzańskie śpiochy”. Prowadzenie: maria Kozłowska. 
Prelekcja skierowana do odbiorców w każdym wieku. 
Centrum edukacji Przyrodniczej TPN, ul. Chałubińskie-
go 42a, Zakopane. Wstęp wolny
l 28.01, 9.00 Rodzinna wycieczka przyrodnicza 
z przewodnikiem tatrzańskim na Przysłop miętusi 
połączona z prelekcją nt. bezpieczeństwa w górach 
w Tatrzańskim Archiwum Planety Ziemia
n FERIE W MUZEUM TATRZAńSKIM (dla dzieci, 
młodzieży i dorosłych, zapisy: rezerwacja@mu-
zeumtatrzanskie.pl, tel. 533 925 111):
l 22.01 i 29.01, 12.00 Malarstwo na szkle. Warsz-
taty dla dzieci (od 6 lat), młodzieży i dorosłych. miej-
sce: muzeum Kornela makuszyńskiego, filia muzeum 
Tatrzańskiego, ul. Tetmajera 15
l 23.01, 10.30 W rytmie Podhala. Zajęcia eduka-
cyjno-muzyczne dla dzieci w wieku 5-10 lat. Podstawy 
muzyki regionalnej, instrumenty, rytmy i dźwięki. Zaję-
cia odbywać się będą na wystawie czasowej związanej 
z postacią Władysława Trebuni Tutki, któremu muzyka 
towarzyszyła całe życie. miejsce: Gmach główny, ul. 
Krupówki 10
l 26.01, 12.00 Rzec o budowaniu - góralski spa-
cer po Willi Koliba. architektura podhalańska, historia 
wybitnego artysty, Stanisława Witkiewicza i jego doko-
nania w dziedzinie architektury w Zakopanem, historia 
willi, jej wyposażenia, prezentowanych  na wystawie 
eksponatów, a także ciekawostki z życia górali podha-
lańskich. Oprowadzać w gwarze podhalańskiej będzie 
rodowita góralka Dorota Trebunia. miejsce: Willa Ko-
liba. muzeum Stylu Zakopiańskiego, ul. Kościeliska 18
l 27.01, 10.30 Zabawki z włóczki inspirowa-
ne bohaterami bajek Kornela Makuszyńskiego. 
Warsztaty edukacyjno-plastyczne dla dzieci w wieku 
6-10 lat. miejsce: muzeum Kornela makuszyńskiego, 
filia muzeum Tatrzańskiego, ul. Tetmajera 15
n Karczma Pod Gontem, ul. Kasprowicza 1a
l 23.01, 18.00 WIECZÓR MUZYCZNY Z ZESPOŁEM 
WATRA
n Restauracja Watra, ul. Zamoyskiego
l 25.01, 19.00 KONCERT: Sarsa

n Muzeum Karola Szymanowskiego w willi 
„Atma”, ul. Kasprusie 19. CZYNNE: poniedziałek - nie-
czynne, wtorek-niedziela 10-17. ekspozycja: informacje 
o życiu i twórczości kompozytora, zachowane po nim 
rzeczy osobiste, rekonstrukcja gabinetu.
l 22.01, 12.00 OPROWADZANIE KURATORSKIE 
Anny Budzałek dot. pierwszej odsłony pokazu 
czasowego „Przy fortepianie”: dwie prace autor-
stwa leona Wyczółkowskiego i Józefa Pankiewicza, 
które pokazują Feliksa Jasieńskiego „zanurzonego” 
w muzyce podczas gry, a także dzieło Jana Ciąglińskie-
go przedstawiające leopolda Godowskiego - pianistę, 
kompozytora i pedagoga. Dopełnieniem tej prezenta-
cji jest nokturn Władysława Podkowińskiego - marsz 
żałobny, odnoszący się do utworu Fryderyka Chopina. 
Jest jeszcze w tym wyborze i obraz Zygmunta menke-
sa „mała baletnica”
l 29.01, 11.00 PORTRET KOLEKCJONERA. WARSZ-
TATY W ATMIE dla dzieci i młodzieży od 6 do 14 lat. 
W trakcie warsztatów poświęconych kolekcjonerskim 
pasjom ich uczestnicy dowiedzą się więcej o muzeal-
nych zbiorach: jak się je przechowuje, kto się nimi opie-
kuje i jak są montowane na wystawach. Prowadzenie: 
Katarzyna Wójcik, przewodniczka po atmie. liczba 
miejsc ograniczona, rezerwacja: agiewont@mnk.pl, 18 
20 200 40
n Muzeum Tatrzańskie im. Dra Tytusa Cha³u-
bińskiego, ul. Krupówki 10, gmach główny. CZYNNE: 
poniedziałek-środa 12-20, w pozostałe dni 10-18. mu-
zeumtatrzanskie.pl. Gmach muzeum to cenny zabytek 
architektury w stylu zakopiańskim, zbudowany w la-
tach 1913-1922 wg planów St. Witkiewicza (elewacja) 
i Fr. mączyńskiego (projekt techniczny). Wystawa cza-
sowa: WŁaDySŁaW TReBUNia-TUTKa. TUTaJ, PoZa 
CZAS (do 29.03).
l 22.01, 18.00 MUZYCZNE PASJE WŁADYSŁAWA 
TREBUNI-TUTKI. Wydarzenie towarzyszące wystawie 
„Tutaj, poza czas”
l 24.01, 16.00 WERNISAŻ WYSTAWY MALAR-
STWA: moZaiKa ZJaWiSK i ZNaCZeŃ z cyklu „Dzi-
siaj są moje urodziny” małgorzata Rosińska (Kawiarnia 
muzealna)
n Willa Czerwony Dwór - Centrum Kultury Ro-
dzimej, ul. Kasprusie 27. CZYNNA: pn.-sob. 10-17 
(oprócz środy). malarstwo na szkle zakopiańskich ar-
tystów - wystawa stała, Galeria Sztuki ludowej. 
l 23.01, 17.00 WERNISAŻ WYSTAWY: JANINA 
MAŚLANKA. ŚWIATŁO SERCA. MALARSTWO NA 
SZKLE
n hotel Stamary, ul. Kościuszki 19. ZAKOPANE 
CLASSICAL WINTER SERIES (prowadzenie koncer-
tów marcin majchrowski, wstęp wolny):
l 23.01, 19.00 ewa Pobłocka. W programie: J.S.Bach 
„Wariacje goldbergowskie”
l 24.01, 19.00 magdalena lisak. W programie: m. 
Szymanowska „Polonoise” (f-moll) nr 4 z „Dix-huit 
dances de different genre”, N. Janotha „mazurek a-
-dur” op. 6 nr 2, C. Debussy „images” (z. 1) , „l`isle joy-
euse”, K. Szymanowski „maski” op. 34, W. landowska 
„en valsant” nr 4 z „Quatre morceaux” op. 2, P. mykie-
tyn „Cztery preludia”, m. Ravel „la Valse”
l 25.01, 19.00 mateusz Dubiel. W programie: F. Cho-
pin „Nokturn es-dur” op. 55 nr 2, „Fantazja f-moll” op. 
49, „Cztery mazurki” op. 41, „Sonata h-moll” op. 58
n Mediateka Miejskiej Biblioteki Publicznej 
w Zakopanem. Stacja Kultura Zakopane, ul. 
Chramcówki 35a
l 24.01, 10.00-14.00 KARNAWAŁ W MEDIATECE. 
Wydarzenie dedykowane dzieciom powyżej 7 lat, obo-
wiązują zapisy: 887 221 228
n Kościół pw. Najświętszej Marii Panny Matki 
Zbawiciela, ul. antałówka 40
l 24.01 FESTIWAL KOLĘD, PASTORAŁEK I PIEŚNI 
BOŻONARODZENIOWYCH „Dobrze ześ sie Jezu 
pod Giewontem zrodziył”: 18.00 msza Święta, a po 
niej koncert w wykonaniu Rodziny lassaków Heliosów 
z Zakopanego

KOŚcielisko
n Gminny Ośrodek Kultury Regionalnej Kościeli-
sko, Nędzy-Kubińca 136. CZYNNY: pn.-pt. 9-16
l 22.01, 18.00 ZATRZYMANE CHWILE. Wernisaż 
wystawy malarstwa marii Ponikiewskiej-arct 
l 28.01, 18.00 SPOTKANIA Z JAŚKIEM SABAŁĄ - 
ZIMOWE GAWĘDY: epoka lodowcowa
n Kościół św. Kazimierza Królewicza
l 24.01, 16.00 KOLĘDY I PASTORAŁKI. Hanka Ryb-
ka z zespołem

zĄB
n Bartolski Wierch
l 25.01 PARADA GAZDOWSKA. W programie: 
Parada, skiring, ski-skiring, kumoterki. Zapisy w godzi-
nach 9.00-10.30. Start o godz. 11.00

szaFlarY
n Gminne Centrum Kultury, Promocji i Turystyki, 
ul. Szkolna 6A
l 25.01, 10.00 VII GMINNY KONKURS JASEŁEK 
I GRUP KOLĘDNICZYCH

Bukowina tatrzaŃska
n Bukowiańskie Centrum Kultury - Dom Ludowy, 
ul. Kościuszki 87, 18 20 77 221, biuro@domludowy.pl, 
www.domludowy.pl. CZyNNe: pn.-pt. 8-16.
l 23.01, 18.00 DNIA JEDNEGO O PÓŁNOCY - Ja-
sełka - Dziecięcy Zespół Regionalny małe Ciardasie 
z Czarnej Góry
l 27.01, 19.00 POKAZ MODY PODHALAŃSKIEJ. 
Związek Podhalan Oddział Bukowina Tatrzańska
l 28.01, 18.00 SZTUKA TEATRALNA: „Zatraceniec”

BiaŁka tatrzaŃska
n „Wikarówka” (drewniany budynek naprzeciwko 
wjazdu na Kotelnicę Białczańską)
l 22.01 i 29.01, 19.30 SZTUKA TEATRALNA: „Bliź-
niok Harnasia” autorstwa andrzeja Kuruca - Teatr „Coz 
Teroz Bedzie?” z Białki Tatrzańskiej

czerwienne
n hotel Bachledówka, Czerwienne-Bachledówka
l 24.01, 19.00 KABARET OLDBACHLEDÓWKA: Po 
sąsiedzku 2. No i wpadka! (dla widzów 16+)

ratuŁÓw
n OSP Ratu³ów Górny
l 24.01, 20.00 ZABAWA STRAŻACKA z zespołem 
Sykowni

nowY targ
n Spó³dzielczy Dom Kultury, al. Kopernika 12. Wy-
stawa czasowa: maGia PoRTReTU. Portrety wykona-
ne przez uczestników Środowiskowego Domu Samo-
pomocy „Chatka” w Nowym Targu podczas terapii 
zajęciowej z zakresu malarstwa, rysunku i rękodzieła 
(do 28.02 w holu SDK).
l 22.01, 10.30 WSPÓLNE KOLĘDOWANIE Z HAN-
KĄ WÓJCIAK
l 25.01, 16.00 KOLĘDOWANIE Z CHÓREM SREBR-
NE NUTY
l 27.01, 10.00 KLUB UWAŻNYCH CZYTACZY 
I SŁUCHACZY dla osób zainteresowanych literaturą 
i dyskusją wokół niej - SPoTKaNie oRGaNiZaCyJNe 
(zabierz na nie swoją ulubioną książkę)
n Państwowa Szko³a Muzyczna I i II st. im. F. Cho-
pina, ul. Parkowa, sala koncertowa
l 22.01, 18.00 KONCERT: KIERMASZ MUZYCZ-
NYCH ROZMAITOŚCI. młoda Podhalańska Filhar-
monia
l 26.01, 17.00 KONCERT: „młodzi pianiści na scenie”. 
Sekcja instrumentów klawiszowych
n Miejskie Centrum Kultury, Al. Tysiąclecia 37
l 22.01, 18.00 SLAJDOWISKO: „indie - podróż do 
serca kultury” w ramach cyklu mCK na walizkach. 
Prowadzenie: Patrycja Bondarczuk/sala widowiskowa
l 23.01, 19.00 SPEKTAKL: BABY na podstawie „Ślu-
bów panieńskich” aleksandra Fredry. Scena Teatralna 
mCK/sala widowsikowa
l 29.01, 19.00  GALA OPERETKOWO-MUSICA-
LOWA „Noworoczny Karnawał Wiedeński”/Sala wi-
dowiskowa
n Muzeum Podhalańskie im. Czes³awa Pajer-
skiego, Rynek - ratusz (i p.), 18 26 67776. CZYNNE: 
pon. 10-18 (bezpłatne zwiedzanie wystaw stałych), 
wt.-pt. 9-17, sob. 9-14, facebook.com/muzeum.pod-
halanskie. 
l 23.01, 18.00 WERNISAŻ WYSTAWY „IstoTA”. 
artystki: anna Krupa, anita mółka, anastazja Słodycz-
ka, Karolina Wnęk (do 2.03)
n Stacja Narciarska D³uga Polana
l 24.01 XIV AKCJA CHARYTATYWNA - RODZIN-
NY SLALOM GIGANT DLA SEBASTIANA I MAURY-
CEGO - III MEMORIAŁ KRZYSZTOFA LEONOWICZA. 
Konkurs na najlepsze przebrania
n Velo Stacja. Budynek Wieży Wodnej, ul. Kolejowa 
164
l 24.01, 20.00 KONCERT: The Crazy Fingers
n Ratusz, Rynek 1
l 25.01, 11.00 174. KRAKOWSKI SALON POEZJI 
W NOWYM TARGU: marek Wrona, aktor Teatru im. 
St.i. Witkiewicza w Zakopanem
n Wypożyczania Dla Dorosłych, ul. Kolejowa 23, iii 
piętro, 18 264 63 72 wew. 22
l 28.01, 16.00 MIĘDZY DYMKAMI. Warsztaty kre-
atywne dla młodzieży - komiksy, ziny, powieści gra-
ficzne
l 29.01, 13.00 SENIOR DESIGNE. Zajęcia kreatywne 
dla seniorów z projektowania graficznego

KROŚCIENKO N.D.
n Budynek dyrekcji PPN, ul. Jagiellońska 107 B. Par-
king dla zwiedzających. CZYNNY: wt.-sob. 8-16. Wy-
stawa przyrodnicza:  makiety, model lasu naturalnej 
wielkości, eksponaty geologiczne oraz słynna złamana 
gałąź reliktowej sosny z Sokolicy. FeRie Z „UŚPiONĄ” 
PRZYRODą:
l 22.01, 11.00 SPOTKANIE DLA DZIECI. Zajęcia 
w budynku Dyrekcji PPN w wyjściem na zewnątrz. 
Tematyka: życie zwierząt w zimie. Czas trwania ok. 2 
godziny
l 28.01, 11.00 SPOTKANIE PRZY KŁADCE - WY-
CIECZKA TERENOWA od kładki pieszo-rowerowej 
„Zerwany most” przy ul. Św. Kingi, dalej zielonym szla-
kiem w kierunku Krasu, do tablicy przy odbiciu szlaku 
na Sokolicę. Powrót tą samą trasą. Czas trwania ok. 2 
godziny
l 29.01, 11.00 SPOTKANIE DLA DZIECI. Zajęcia 
w budynku Dyrekcji PPN w wyjściem na zewnątrz. 
Tematyka: życie zwierząt w zimie. Czas trwania ok. 2 
godziny

jaworki
n Państwowa Szko³a Muzyczna I st. w Nowym 
Targu - Filia w Jaworkach, aula szkoły
l 22.01, 16.00 KONCERT: „muzyczny bukiet dla bab-
ci i dziadka” w wykonaniu uczniów PSm
n Muzyczna Owczarnia, ul. Biała Woda 13, 18 262 
22 66, 530 434 883
l 23-24.01, 20.00 KONCERT: KRoKe

MakÓw podhalaŃski
n Makowskie Centrum Kultury, ul. 3 maja 51
l 22.01, 18.00 KOLĘDA CZTERECH MIAST: MA-
KÓW PODHALAŃSKI, JORDANÓW, SPYTKOWICE, 
RABKA-ZDRÓJ. Koncert kursantów zajęć wokalnych 
Pauliny Kapłon-Talik (obowiązkowa rezerwacja miejsc)
l 23.01, 18.00 KONCERT „...Z KOLĘDĄ U BABIO-
GÓRZAN...”. Wystąpią: makowska orkiestra Rozryw-
kowa, mała Polana makowska, Babiogórzanie - Pola-
na makowska, ze specjalnym udziałem artura Warty. 
W trakcie wydarzenia będzie można wesprzeć zbiórkę 
dla Kamila Chmiela na leczenie i rehabilitację
l 29.01, 16.00 GMINNY PRZEGLĄD GRUP I ZE-
SPOŁÓW KOLĘDNICZYCH

raBka-zdrÓj
n Galeria Pod Anio³em, ul. Parkowa 5
l 22.01, 18.00 BARWY ŚWIATA PRZYRODY. Wer-
nisaż wystawy Związku Polskich Fotografów Przyrody 
okręg Krakowski
l 23.01, 17.30 WĘDRÓWKI Z PASJĄ. OPOWIEŚĆ 
O WYPRAWIE NA ANTARKTYDĘ. Spotkanie z Ada-
mem Jachymiakiem
l 24.01, 16.00 KOLĘDOWANIE W GALERII „POD 
ANIOŁEM”. Wystąpią: magdalena Gloria Wójciak/
sopran, Daniel Nicieja/bas, Jan Bryniarski/perkusja, 
Krzysztof Kamil Zypser/piano, soliści emisji głosu dla 
każdego, Chór Dziecięcy Rabki-Zdroju, schola Zelii i lu-
dwika martin, Cantantes angelicus
l 29.01, 17.30 WIECZÓR AUTORSKI z ks. prałatem 
Władysławem Zarębczanem, połączony z promocją 
jego książki „Boże dary”. Oprawa artystyczna wieczoru 
- zespół regionalny majeranki

n Księgarnia „Między S³owami”, ul. Orkana 37
l 27.01, 17.30 SPOTKANIE CZYTELNICZE: „Wczoraj 
byłaś zła na zielono” eliza Kącka
n Teatr Rabcio, ul. Orkana 3C
l 28.01, 16.00 NOWOROCZNY KONCERT 
UCZNIÓW SZKOŁY MUZYCZNEJ

Mszana dolna
n Miejska Biblioteka Publiczna 
l 22.01, 15.30 DYSKUSYJNY KLUB KSIĄŻKI: „Dom 
sióstr” Charlotte link
n Miejski Ośrodek Kultury, ul. Spadochroniarzy 10
l 24.01, 16.00 KONCERT KOLĘD w wykonaniu 
uczestników warsztatów muzycznych

zawoja
n Babiogórskie Centrum Kultury i Gminna Biblio-
teka Publiczna, Zawoja Centrum, tel. 33 877 50 66
l 23.01, 16.00 GALA ZIELONA LINIA/sala widowi-
skowa
l 24.01, 10.00 KLUB SZACHOWY W BIBLIOTECE
l 24.01, 11.30 KINO DZIECI: Śnieżka
l 24.01, 13.30 KLUB PLANSZÓWEK W BIBLIOTECE
l 24.01 ROZSYPAŁA SIĘ TĘCZA NA HALI... KON-
CERT PAMIĘCI URSZULI JANICKIEJ-KRZYWDY: 
16.40 Złożenie kwiatów na grobie Urszuli Janickiej-
-Krzywdy, 17.00 msza św. w kościele w Zawoi Cen-
trum, 18.00 Koncert zespołu Rock Band & marcin 
leśniakiewicz. Koncert piosenek i pastorałów z reper-
tuaru Skaldów oraz autorskich utworów (sala wido-
wiskowa BCK)
l 26.01, 17.00-22.00 CZUJNOŚĆ. Otwarte szkolenie 
z sytuacji kryzysowych: bezpieczeństwo, przygotowa-
nie, współczesne zagrożenia
n Klasztor Karmelitów Bosych, Zawoja Przysłop
l 25.01, 11.00 MSZA z zespołem Skalni i jasełka
n Babiogórski Park Narodowy z siedzibą w Za-
woi, Zawoja 1403. FeRie Z BaBioGóRSKim PaRKiem 
NaRoDoWym (zajęcia bezpłatne, obowiązują wcze-
śniejsze zapisy: 507 784 217, 507 785 514 wew. 22):
l 27.01, 10.00-12.00 PTASI FOODTRUCK. W trakcie 
zajęć dzieci wykonają w kubeczkach pożywne mie-
szanki nasion dla ptaków, dowiedzą się także, jak ptaki 
radzą sobie zimą
l 28.01, 10.00-12.00 DZIEŃ PLANSZÓWEK. Zaba-
wa z grami planszowymi i okazja, by dowiedzieć się 
wielu ciekawych rzeczy o przyrodzie i polskich parkach 
narodowych

muzea  
i zabytki

zakopane
n Muzeum Kornela Makuszyńskiego (oddz. m. 
Tatrzańskiego), ul. Tetmajera 15, 18 2012263. CZYNNE: 
wt.-pt. 9-17, sob. 10-18 (ostatnie wejście pół godziny 
przed zamknięciem filii). muzeum biograficzno-lite-
rackie w willi „Opolanka”.
n Muzeum Stylu Zakopiańskiego - Inspiracje 
im. Marii i Bronis³awa Dembowskich - Cha³upa 
Gąsieniców Sobczaków (oddz. m. Tatrzańskiego), 
Droga do Rojów 6. CZYNNE: wt.-niedz. 10-18 (ostat-
nie wejście pół godziny przed zamknięciem). Chałupa 
położona nieopodal słynnej z zabytkowej zabudowy 
ul. Kościeliskiej, to jeden z najcenniejszych zabytków 
budownictwa ludowego w Zakopanem. 
n Muzeum Palace (Oddz. M. Tatrzańskiego), ul. 
T. Chałubińskiego 7. CZYNNE: środa-niedziela 10-18. 
Wystawa czasowa: PoWTóRZeNie PamiĘCi Huberta 
Czerepoka (do 1.03). 
n Muzeum Jana Kasprowicza na harendzie, 18 20 
68 426. CZYNNE: wt.-sob. 9.15-15.15 (przerwa 13-14). 
Pamiątki po poecie i jego rodzinie. Wnętrza mieszkal-
ne pozostawiono w takim stanie, jak przekazała je 
zmarła w 1968 r. maria Kasprowiczowa. Dostępne dla 
zwiedzających mauzoleum Jana Kasprowicza w parku 
przylegającym do muzeum. Galeria Władysława Jaroc-
kiego.
n Zespó³ Dworsko-Parkowy, Kuźnice 1
n Cmentarz na Pęksowym Brzyzku i kościół, ul. 
Kościeliska. Na zakopiańskim starym cmentarzu spo-
czywa m.in. pierwszy proboszcz zakopiański ks. Józef 
Stolarczyk, muzyk Jan Krzeptowski Sabała, pisarz Kor-
nel makuszyński.
n Muzeum harcerskie im. Olgi i Andrzeja Ma³-
kowskich, willa Czerwony Dwór, ul. Kasprusie 27, 
CZYNNE: soboty 10-16. W innych terminach i godz. tel. 
608 438 794.

orawka
n Kościół św. Jana Chrzciciela. Najstarszy kościół 
katolicki na Górnej orawie. Parafiaorawka.pl. CZYNNY 
- zwiedzanie tylko z przewodnikiem: sob. 9.30-17.30, 
niedz. 11.30-16, w pozostałym czasie możliwe w gru-
pach powyżej 15 osób po wcześniejszym (przynajmniej 
jednodniowym) zgłoszeniu: 691 204 504, orawka.ko-
sciol@gmail.com. 

nowY targ
n Muzeum Drukarstwa, ul. Sobieskiego 4. CZYN-
NE: wt. 9-16, śr.-pt. 8-16, sob. 9-14. W muzeum 
odtworzono dawną oficynę drukarską na wzór pro-
wadzonego od 1898 roku zakładu ignacego Borka, 
z oryginalnymi maszynami. 
n Budynek Wieży Wodnej, obok dworca kolejowe-
go, ul. Kolejowa 164. Wstęp wolny. ekspozycja poświę-
cona historii linii kolejowej Nowy Targ - Królewiany. 
CZYNNY: pn.-pt. 8-16.
n Izba Pamięci Zimnej Wojny i Komunizmu 
„Izwis”, Urząd miasta, ul. Krzywa 1. Kontakt z opro-
wadzającym: 18 26 112 78, 795 591 442. 

Łopuszna
n Dwór w łopusznej (oddz. m. Tatrzańskiego). 
NIECZYNNY. Dawna siedziba szlacheckich rodzin li-
sickich, Tetmajerów i lgockich. Dwór wybudował ok. 
1790 r. Romuald lisicki, konfederat barski. 
n Izba Pamięci ks. prof. Józefa Tischnera przy 
GoK-u. CZYNNA: wt.-pt. 10-17, sob. 10-16. Ostatnie 
wejście pół godziny przed zamknięciem.

czarna gÓra
n Zagroda Korkoszów (oddz. m. Tatrzańskiego), 
Za Górą 86. CZYNNA: środa-niedziela 10-16, ponie-
działek-wtorek nieczynna. Drewniana zagroda należą-
ca niegdyś do tutejszej zamożnej rodziny Korkoszów.

jurgÓw
n Zagroda So³tysów (oddz. m. Tatrzańskiego), 
Jurgów 215. CZYNNA: środa-niedziela 10-16, ponie-
działek-wtorek nieczynna. Ubogie gospodarstwo spi-
skie. Zagrodę Sołtysów wybudował w 1861 r. pradziad 
ostatniego właściciela, Jakuba Sołtysa.

niedzica
n Muzeum - Zespó³ Zamkowy w Niedzicy, Sto-
warzyszenie Historyków Sztuki, tel./fax 18 26 29 480, 
26 29 489, 26 29 473, zamekniedzica.pl. CZYNNE: 
wt.-niedz. 9.00-16.00 (ostatnie wejście 15.30). Za-
chowany historyczny układu i charakteru obiektu. We 
wnętrzach: meble, obrazy, bibeloty z XVii-XX w., gra-
fiki i fotografie z XiX-XX w. oraz przedmioty z badań 
archeologicznych. 

czorsztYn
n Zamek Czorsztyn. Zachowane i częściowo utrwa-
lone ruiny zamku średniego i górnego, renesansowa 
Baszta Baranowskiego i Zieleniec. Wystawa o historii 
zamku i starostwa czorsztyńskiego, niewielkie lapida-
rium. CZYNNY: codziennie 10.00-15.00.

zuBrzYca gÓrna
n Muzeum-Orawski Park etnograficzny. CZYN-
NE: codziennie 9.00-15.00 (ostatnie wejście na teren 
godzinę przed zamknięciem, poniedziałek jest dniem 
bezpłatnym, możliwe jest zwiedzanie bez wnętrz). 
ekspozycje obrazują życie różnych warstw społecz-
nych na orawie na przestrzeni XViii-XX w., wiejskie 
zakłady przemysłowe: olejarnię, folusz, tartak i kuźnię. 
Kościół pw. matki Boskiej Śnieżnej.

raBka-zdrÓj
n Kościółek Muzeum im. Władysława Orkana, ul. 
Sądecka 6, 18 2676747, muzeum-orkana.pl. CZYNNE: 
od wtorku do niedzieli 9.00-16.00. Drewniany kościół 
pw. św. marii magdaleny to jeden z ciekawszych za-
bytków Rabki. ekspozycja muzealna: garncarstwo, 
pasterstwo, strój i dawna rzeźba ludowa. 
n Muzeum Górali i Zbójników - muzeum Gorczań-
skie Jana Fudali, ul. Sądecka 4. CZYNNE: Niestandar-
dowe godziny otwarcia. Grupy zorganizowane i turyści 
indywidualni po rezerwacji terminu, tel. 795 222 925, 
muzeum-zbojnikow.pl. muzeum interaktywne w cha-
łupie góralskiej wpisanej do rejestru zabytków, z uni-
kalnymi kasetonami. malarstwo na szkle Jana Fudali, 
mini skansen, szlak humoru góralskiego Zygmunta 
Pytlika.

poręBa wielka
n Orkanówka - Muzeum Biograficzne Władysła-
wa Orkana. CZYNNE: wt.-pt. 9-17. 608 731 557. Wiele 
przedmiotów należących do pisarza i jego rodziny. 
W pobliżu domu znajdują się oryginalne zabudowania 
gospodarcze tzw. wironek i boisko.

chaBÓwka
n Skansen taboru kolejowego w Chabówce. 
Skansenchabowka.pl. CZYNNE: w dni robocze 8.00-
15.00, soboty, niedziele i święta 8.00-15.00. ekspozy-
cja: parowozy, lokomotywy elektryczne i spalinowe, 
wagony oraz tabor specjalny taki jak żurawie, pługi 
śnieżne itp.

szlachtowa
n Muzeum Pienińskie im. Józefa Szalaya, ul. Łem-
kowska 37, 18 262 22 58, CZYNNE: wtorek-niedziela 
10.00-16.00 (ostatnie wejście 15.15), piątek 10.00-
16.00 (ostatnie wejście 15.15). ekspozycja prowadzi 
szlakiem przeszłości regionu pienińskiego. Wystawy 
stałe: „Pierwsza kolekcja muzeum Pienińskiego” i „Ce-
nek - legenda polskiego kajakarstwa”.

galerie

zakopane
n Galeria W³adys³awa hasiora (oddz. m. Tatrzań-
skiego), ul. Jagiellońska 18b. CZYNNA: wt.-niedz. 10-
18 (ostatnie wejście pół godziny przed zamknięciem). 
Autorska galeria prac artysty. Znalazły tu swoje miejsce 
sławne sztandary, kompozycje przestrzenne i rzeźby, 
tworzone z różnorakich materiałów. Wystawa czaso-
wa: STyle marii lobody (do 1.03). 
n Galeria Sztuki w willi Oksza (oddz. m. Tatrzań-
skiego), ul. Zamoyskiego 25, 692 029 817. CZYNNA: 
wt.-niedz. 10-18 (ostatnie wejście pół godziny przed 
zamknięciem). Willa jest trzecim dziełem powstałym 
wg projektu St. Witkiewicza, twórcy stylu zakopiań-
skiego. Budynek wznosili góralscy cieśle pod kierun-
kiem Wojciecha Roja i Jana obrochty w latach 1895-
1896. 
n Galeria Sztuki na Kozińcu (oddz. m. Tatrzań-
skiego), Droga na Koziniec 8. Siedziba naukowo-ad-
ministracyjna muzeum Tatrzańskiego pon.-pt. 8-16, 
Galeria Kobierców Wschodnich - otwarcie wkrótce, bi-
blioteka i archiwum fotograficzne wt.-pt. 8-15, archi-
wum naukowe wt.-pt. 8-14. muzeum prosi o ustalanie 
terminów kwerend mailowo lub telefonicznie. 
n Zakopiańskie Centrum Kultury - Miejska Gale-
ria Sztuki im. W³. hr. Zamoyskiego, ul. Krupówki 41, 
18 2012792, galeria.zakopane.pl. CZYNNA: wt.-sob. 
10-17. Wystawy czasowe: Dom PamiĘCi - malarstwo 
anastazji Burko-Dziemidziuk i STaNy PRZeJŚCioWe 
adama molendy - laureatów 3. ogólnopolskiego 
Konkursu malarskiego „moje Zakopane” (Sala a), oraz 
NA OSNOWie CZASU - wystawy tkaniny i malarstwa 
zakopiańskiej artystki małgorzaty Kowalczyk (Sala B). 
Obydwie do 23.01.
n Galeria Sztuki Wspó³czesnej „Dom Doktora”, 
ul. Witkiewicza 19, 18 20 00239.
n Galeria Sztuki Wspó³czesnej „YAM”, ul. Kru-
pówki 63, 18 2066984.
n Galeria „Pod Makiem”, Pasaż Handlowy, ul. Kru-
pówki 29/11l, 18 20 12044. Prace Wójcika, Fortuny, 
Karaska, Wątora, Popowicz, Kowalczyk, Kłosowskiego 
i inne, oraz rękodzieło.
n Salon Sztuki PRU-ART, ul. Krupówki 69.

nowY targ
n Ma³opolskie Biuro Wystaw Artystycznych Ga-
leria „Jatki”, ul. Kościuszki 4, 18 2669482. CZYNNA: 
pon.-pt. 10-17, sob. 10-14. ostatnie wejście 15 minut 
przed zamknięciem. Wystawa czasowa: ŚCieRNiSKo. 
Rzeźby dr Katarzyny Szarek (do 7.02).

eprasa.pl d81b68774b
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Pełna treść decyzji dostęp-
na jest na stronie BIP tutejszego 
urzędu - informuje naszą redakcję 
Artur Kania, zastępca Małopol-
skiego Wojewódzkiego Inspekto-
ra Nadzoru Budowlanego w Kra-
kowie proszony o uzasadnienie 
uchylenia postanowienie organu 
niższej instancji.

Powiatowy inspektor nie chce 
komentować decyzji wojewódz-
kiego inspektora nadzoru budow-
lanego.

Malva zwielokrotniona
Przypomnijmy, że budowa 

siedmiokondygnacyjnego apar-
tamentowca w Dolinie Białego, 
u wrót wiodących do Tatrzań-
skiego Parku Narodowego budziła 
kontrowersje odkąd ruszyły prace 
budowlane. Powstający w miej-
scu dawnego pensjonatu „Malva” 
obiekt jest kilkakrotnie większy 
od stojącego tu dawniej budynku. 
Przeciwko tak wielkiej rozbudo-
wie były zarówno władze miasta, 
radni, którzy uchwalili Miejsco-
wy Plan Zagospodarowania Prze-
strzennego dla terenów wokół 
Wielkiej Krokwi, jak też Staro-
sta Tatrzański, który kilkakrotnie 
odmówił wydania pozwolenia na 
budowę. Ostatecznie zezwole-
nie na potężną, mocno ingerującą 
w tatrzański krajobraz inwestycję 
wydał w 2020 roku Piotr Ćwik, 
ówczesny wojewoda małopolski. 
Prace ruszyły z kopyta. Jednak 
kontrolujący postęp robót Powia-
towy Inspektor Nadzoru Budow-
lanego w Zakopanem w roku 2022 
wydał nakaz wstrzymania prac. 
Robotnicy zeszli z budowy.

Istotne odstępstwa
Jan Kęsek, szef PINB w Zako-

panem, stwierdził istotne odstęp-
stwa w stosunku do projektu bu-
dowlanego. Tłumaczył wówczas, 
że chodzi o wykonanie dodatko-
wych elementów, których nie było 
w projekcie, a które spowodowa-
ły dodatkowe zwiększenie po-
wierzchni zabudowy. - Inwestor 
zajął też działki wokół budynku, 
które są terenami rolnymi. Nastą-
piło nawiezienie ziemi i podnie-
sienie terenu, który został wypię-
trzony niezgodnie z rysunkami 
w projekcie - wylicza Jan Kę-
sek. Tym samym budynek „urósł” 
o około trzy metry w górę, domi-
nując nad całą okolicą. Dlatego 
też PINB konsekwentnie odma-
wiał zatwierdzenia projektu za-
miennego, jaki przedstawiał inwe-
stor. Za to decyzję zatwierdzającą 
projekt budowlany zamienny dla 
budowy w Dolinie Białego wy-
dał WINB w Krakowie. Tym sa-
mym zezwalając na wznowienie 
robót budowlanych.

- Decyzja wydana 22 grud-
nia zeszłego roku jest ostatecz-
na. W związku z tym inwestor 
ma możliwości wykonywać pra-
ce budowlane - podsumowuje 
Jan Kęsek.

Zakończą do pó³ roku
Poprosiliśmy o komentarz 

przedstawiciela inwestora, którym 
jest Air Tours Poland Centrum 
Podroży Sp. z o.o. - Wojewódzki 
Inspektor Nadzoru Budowlanego 
w Krakowie w istocie uchylił nie-
prawidłową decyzję Powiatowego 

Inspektora Nadzoru Budowlane-
go w Zakopanem oraz zatwier-
dził przedstawiony przez Spół-
kę projekt zamienny i zezwolił na 
wznowienie prac przy inwesty-
cji. Organ wojewódzki uznał iż 
przedstawiony przez Spółkę pro-
jekt jest prawidłowy i komplet-
ny. Spółka podjęła już niezbędne 
czynności celem powrotu na plac 
budowy i zamierza zakończyć 
prace budowlane do połowy bie-
żącego roku - poinformował nas 
mecenas Radomir Watras, repre-
zentujący spółkę.

Uważamy, że decyzja WINB 
została wydana z naruszeniem 
prawa - podkreśla Łukasz Fili-
powicz, burmistrz Zakopanego 
- zgodnie z przepisami, projekt 
zastępczy, który został przyję-
ty powinien mieć zaświadczenie 
o zgodności z Miejscowym Pla-
nem Zagospodarowania Prze-
strzennego. Takie zaświadczenie 
w przypadku Zakopanego wyda-
je burmistrz, a ja o ile sobie przy-
pominam żadnego zaświadczenia 
o zgodności projektu zastępczego 
spółki Air Tours Poland nie wy-
dawałem.

Nadzieja w prokuraturze
Dlatego też burmistrz zwró-

cił się do Prokuratora Okręgowe-
go w Nowym Sączu, by ten jako 
strona postępowania wniósł skar-
gę na decyzję WINB. Zwrócił się 
też do Głównego Inspektora Nad-
zoru Budowlanego, by unieważ-
nił i wstrzymał wykonanie decyzji

- Miasto jest właścicielem 
działki, która bezpośrednio sąsia-
duje z inwestycją, a mimo to nad-
zór budowlany nie włączył gmi-
ny do kręgu stron jak również nie 
odniósł się do naszego wniosku 
o uznanie za stronę - przypomi-
na burmistrz Filipowicz. 

Dlatego wystąpił do prokura-
tora punktując, że decyzja mało-
polskiego nadzoru dopuszczająca 
projekt zamienny jest niezgodna 
z miejscowym planem zagospo-
darowania przestrzennego, zosta-
ła wydana z naruszeniem art.33 
ustawy prawo budowlane, a dodat-
kowo, ze względu na zakres inwe-
stycji ingeruje w prawa właścicie-
la nieruchomości sąsiedniej, bez 
uznania go za stronę postępowa-
nia. Wymieniony art. 33 prawa 
budowlanego określa, że pozwo-
lenie na budowę powinno doty-
czyć całości inwestycji. Okazuje 
się, że na odrębnych zasadach in-
westor stara się zlokalizować sta-
cję transformatorową, która zasi-
lać ma potężny obiekt w energię 
elektryczną z sieci. - Zatem za-
twierdzony projekt dotyczy obiek-
tu, który nie może samodzielnie 
funkcjonować, co stanowi wprost 
naruszenie przepisów ustawy Pra-
wo budowlane - przypomina Łu-
kasz Filipowicz. 

Pogubione procenty
Przypomnijmy, że inwestycja 

realizowana jest w terenie ozna-
czonym w miejscowym planie 
zagospodarowana przestrzenne-
go symbolami 1.U - tereny za-
budowy usługowej (teren, na któ-
rym przewidziano projektowany 
budynek), 1.R - tereny rolne, 2. 
ZL/ZP - tereny lasów. Dla terenu 
zabudowy usługowej dopuszcza 
się odbudowę i przebudowę ist-
niejącego obiektu. Przy czym po-
wierzchnia zabudowy nie może 
przekroczyć 25% pow. terenu in-

westycji. Do tego dochodzi obo-
wiązek zachowania terenów biolo-
gicznie czynnych na powierzchni 
nie mniejszej niż 70% powierzch-
ni terenu inwestycji.

Burmistrz podkreśla, że in-
westycja nie spełnia tych wymo-
gów.  Postawiono budynek usłu-
gowy o powierzchni zabudowy 
400 m2. W projekcie na papie-
rze utrzymano usługową funkcję 
zabudowy dopuszczając jedynie 
odbudowę i przebudowę istnieją-
cego obiektu z zastrzeżeniem, że 
powierzchnia zabudowy nie może 
przekroczyć 25% pow. terenu in-
westycji. Tymczasem zatwierdzo-
no i zrealizowano projekt zupeł-
nie innego budynku o znacznie 
większej powierzchni, kubaturze 
i wysokości zezwalając przy tym 
na zabudowanie części działek nr 
ew. 589 i 511 położonych w ob-
szarze rolnym. Tak powstał pod-
ziemny przeciwpożarowy zbior-
nik oraz infrastruktura budynku. 
A plan tego nie dopuszcza. 

Obchodzenie prawa
Burmistrz również przypo-

mina, że wokół postawionego 
w otulinie TPN budynku wyko-
nano sztuczne nasypy o niena-
turalnym nachyleniu zbliżonym 
do pionowego i wysokości około 
trzech metrów. Czyli na wysokość 
jednej kondygnacji. Ten sztuczny 
zabieg w celu obejścia prawa zna-
lazł pełną akceptację ze strony or-
ganu wojewódzkiego. 

Miasto robi co może, by in-
westycję powstrzymać. Bur-
mistrz Łukasz Filipowicz zwró-
cił się także do Ministra Aktywów 
Państwowych ze skargą na postę-
powanie dostawcy prądu, jakim 
jest TAURON.

- Pod pozorem realizacji celu 
publicznego TAURON Dystry-
bucja buduje stację transforma-
torową wraz z infrastrukturą. Co 
to za cel publiczny, skoro rzeczy-
wistym i jedynym beneficjentem 
jest konkretny inwestor prywat-
ny. Takie działania rodzą uzasad-
nione wątpliwości co do zasadno-
ści i legalności powoływania się 
w tej sprawie na przesłankę celu 
publicznego - zaznacza Łukasz Fi-
lipowicz. 

leśna droga
Lokalizacja planowanej infra-

struktury energetycznej znajduje 
się na obszarze objętym szczegól-
ną ochroną. Obowiązujące ustale-
nia Miejscowego Planu Zagospo-
darowania Przestrzennego wprost 
nie dopuszczają prowadzenia 
w tym rejonie infrastruktury elek-
troenergetycznej. Plan miejscowy 
nie dopuszcza również ingerencji 
w drogę leśną. A jest to jedyny do-
jazd do inwestycji, poza poprowa-
dzeniem infrastruktury telekomu-
nikacyjnej.

Łukasz Filipowicz przypomi-
na, że od początku tak władze Za-
kopanego, jak i Starosta Tatrzań-
ski sprzeciwiali się realizacji tej 
inwestycji jako niezgodnej z usta-
leniami planu miejscowego. - Pla-
nowana stacja transformatorowa 
oraz powiązania sieciowe nie będą 
służyć zaspokojeniu potrzeb ogó-
łu mieszkańców ani przyszłemu 
rozwojowi miasta, lecz wyłącznie 
zapewnieniu zasilania jednej, kon-
kretnej inwestycji deweloperskiej 
- podsumowuje burmistrz Zako-
panego. 

Rafał Gratkowski

przebudzenie molocha
Nowym-starym prezesem 
Związku Podhalan 
w Starem Bystrem 
została Teresa Zarycka. 

S ezon na spotkania opłat-
kowe trwa w pełni. W po-
niedziałek 19 członkowie 

Związku Podhalan w Starem 
Bystrem wybierali nowe władze 
i składali sobie życzenia nowo-
roczne.

Nowym-starym prezesem 
Związku Podhalan w Starem 
Bystrem została Teresa Zarycka. 
Funkcję wiceprezesa objęła Bar-
bara Chlebek, a członkami Zarzą-
du zostali: Stanisław Biela, Bogu-
sława Biela Kalisz i Zofia Tylka. 
Funkcję skarbnika będzie pełnić 
Danuta Zubek, a rola sekretarza 
przypadła w udziale Michało-
wi Waśniowskiemu.

Z członkami Związku Pod-
halan spotkał się proboszcz pa-

Wyborczy opłatek 

Spotkanie opłatkowe było okazją nie tylko do złożenia sobie życzeń, ale także rów-
nież rozmowy, snucia planów na przyszłość. 

Do sprzedania

ZABYTKOWY PRZEDWOJENNY 

KREDENS GÓRALSKI
ZAKOPIAŃSKIEJ SZKOŁY PRZEMYSŁU DRZEWNEGO

w idealnym stanie, z lat trzydziestych,
sprawdzony przez kustosza Muzeum Tatrzańskiego.

Również 

częśĆ KoLeKcJi 
PRZEDWOJENNEGO 

MALARSTWA
o tematyce góralskiej, 

znanych polskich 
malarzy aukcyjnych, 

takich jak 
Gąsienica Szostak, 

Augustynowicz, 
Jarocki,

Moszyński, 
Gałek, 

Ćwikliński, 
Dzieliński, 

Skowroński.

Telefon

601 51 35 33

INFORMACJA

Wójt Gminy Poronin 
informuje 

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń 
w siedzibie Urzędu Gminy Poronin 

oraz na stronie BIP  w dniach  
od 09.01.2026 r. do 31.01.2026 r. 

Zarządzenia Nr 2/2026  
Wójta Gminy Poronin  
z dnia 07.01.2026 r.  

w sprawie: 

WYKAZU 
nieruchomości

przeznaczonych do najmu

SZPITAL POWIATOWY  

im. dr tytusa Chałubińskiego w Zakopanem

ul. Kamieniec 10, 34-500 Zakopane

tel. (+48 18) 20–120–21, fax (+48 18) 20–153–51

e-mail: zp@szpital-zakopane.pl

http://www.szpital-zakopane.pl

OGŁASZA PRZEtARG 
PISEMNY NIEOGRANICZONY

na:

„Dzierżawę pomieszczeń po dotychczasowym Prosektorium
Szpitala Powiatowego im. dr tytusa Chałubińskiego w Zakopanem przy ulicy Kamieniec 10”

1.  Przedmiot przetargu: dzierżawa przez okres trzech lat, tj. od dnia 1 marca 2026 roku do dnia 28 lute-
go 2029 roku pomieszczeń po dotychczasowym prosektorium o powierzchni 118m2 wraz z dodatkowym 
wyposażeniem z przeznaczeniem na prowadzenie działalności gospodarczej polegającej na przechowywaniu 
i przygotowywaniu do pochowania zwłok osób zmarłych w Szpitalu i poza Szpitalem oraz nieodpłatnym  
wykonywaniu na rzecz WYDZIERŻAWIAJĄCEGO czynności nie stanowiących przygotowania zwłok zmarłego   
pacjenta do pochowania, a należących do obowiązków WYDZIERŻAWIAJĄCEGO wobec tych osób zgodnie 
z postanowieniami ustawy z dnia z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (Dz.U.2025.450).

2.  Cena wywoławcza dzierżawy pomieszczeń: wynosi 15 990,00 zł brutto miesięcznie za 118 m2 dzierżawionej 
powierzchni bez opłat za media, w tym należny podatek VAT.

3.  Czas i miejsce złożenia oferty: Ofertę należy złożyć w siedzibie Szpitala Powiatowego im. dr Tytusa 
Chałubińskiego w Zakopanem ul. Kamieniec 10, Sekretariat Dyrektora, II piętro w budynku głównym 
Szpitala w nieprzekraczalnym terminie do dnia 02.02.2026 roku do godziny 9:00.

Warunki dodatkowe przetargu wraz z pełną treścią ogłoszenia o niniejszym postępowaniu przetargowym 
znajduje się na stronie internetowej Szpitala pod adresem:

https://szpital-zakopane.pl/zamowienia_publiczne/

dokończenie 
ze str. 1

rafii w Rogoźniku ks. Andrzej 
Bukalski. Nie zabrakło też dźwię-
ków kapeli regionalnej, a stół 
był oczywiście suto zastawiony. 

W spotkaniu wziął udział tak-
że sołtys Starego Bystrego Ma-
rek Biela.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński

REKLAMA

eprasa.pl d81b68774b



Nikt nie może powiedzieć, że je-
steś człowiekiem małomównym. 
Często jest wręcz przeciwnie - 
bywa, że tak bliscy, jak i współ-

pracownicy, są nieco zmęczeni twoją gada-
tliwością. Nie obrażaj się o to - zrozum, że nie 
wszyscy mają tak wielką jak ty potrzebę eks-
presji słownej.

Najbliższy tydzień może być cza-
sem ćwiczenia z dyplomacji. 
Skomplikowana sytuacja, w której 
się znajdziesz, będzie od ciebie wy-

magać taktu i wyczucia, które nie przyjdzie ci 
łatwo, gdyż z natury jesteś osobą prostolinijną 
i zazwyczaj bez ogródek mówisz to, co myślisz.

Trzymaj język za zębami albo czę-
sto się w niego gryź... Układ planet 
skłania cię do jeszcze większej niż 
zwykle impulsywności. Niemniej, 

mówiąc „co ci ślina na język przyniesie” po-
wodujesz napięcia, których łatwo można by 
uniknąć, używając trochę bardziej stonowa-
nego języka.

Będzie cię rozdzierać konflikt po-
między uczuciami i rozumem. Roz-
sądek będzie ci nakazywał, byś 
trzymał się w bezpiecznej odległo-

ści od pewnych osób i sytuacji, serce jednak bę-
dzie cię do tego skłaniać. Co by ci tu doradzić... 
Kieruj się tym, co będzie silniejsze!

Energia cię rozpiera i sam nie 
wiesz, co ze sobą zrobić? Skieruj 
ją na pracę, bo kilka rzeczy ostat-
nio odłożyłeś na bok, a same się 

nie zrobią. Kiedy już uporządkujesz obowiąz-
ki, zauważysz, że „uszła z ciebie para”, a i pra-
ca dalej pójdzie gładko.

Rozpoczniesz coś zupełnie od 
zera. Może to być nowy pomysł 
na życie zawodowe, nowa miłość 
albo pasja. Ważne, że znowu po-

czujesz się trochę jak Kolumb - będziesz zmu-
szony stanąć na zupełnie nowym gruncie, wy-
tyczać sobie nowe szlaki i sposoby działania.

Rozejrzyj się trochę po swoim ży-
ciu. Można odnieść wrażenie, że 
pogubiłeś gdzieś po drodze waż-
ne atuty. To powoduje, że coraz 

częściej zdarza się, że nie jesteś traktowany 
jak osoba poważna i odpowiedzialna. Popra-
cuj nad jasnym wyrażaniem swoich życzeń 
i pragnień.

Prawdopodobnie nawiążesz 
nową przyjaźń. Ni stąd ni zo-
wąd pojawi się w twoim życiu 
ktoś, kto dosłownie cię „oczaru-

je”. Okaże się, że macie tak wiele wspólnych 
przeżyć i tematów do rozmowy, że będziesz 
się zastanawiać, jak było możliwe, że nie zna-
liście się wcześniej.

Trochę rozmijasz się z rzeczywi-
stością, myśląc o karierze. Mar-
nujesz energię na bezużyteczną 
pogoń za celami, które na obec-

nym etapie są dla ciebie nieosiągalne. Zacznij 
poważnie myśleć o takich, które są w zasięgu 
twoich możliwości - od nich właśnie zacznij.

Musisz poważnie rozmówić się ze 
swoim partnerem. Nie może tak 
być, że ty wciąż dajesz i dajesz, nie 
otrzymując wiele w zamian. Powi-

nieneś uświadomić partnerowi, na czym pole-
ga związek. On nawet nie dostrzega, jak źle 
z wami się dzieje ostatnio.

Czeka cię czas porządkowania 
i uspokojenia. Zaczną ci przycho-
dzić do głowy różne ciekawe po-
mysły na organizowanie życia 

swojego i twoich najbliższych. Niektóre z nich 
będą naprawdę dobre i zostaną wprowadzo-
ne w życie.

W twoim ognisku domowym 
może zdarzyć się pożar! Jakieś 
głupio wypowiedziane słówko, 
nieprzemyślana krytyka lub zwy-

kłe nieszczęśliwe zdarzenie może spowodo-
wać lawinę. Możesz temu jednak zaradzić, je-
śli będziesz bardzo uważać na to, co mówisz 
i co robisz.

214/2026HOROSKOP
na najbliższy tydzień

Pytia

książki

Wbrew regułom Pusta powierzchnia

  
   

 uwaga

książka
  

   
 uwaga

książka
Od wydawnictwa 

ZNAK hORYZONT mamy 
2 egzemplarze książki. Otrzymają 

je osoby, które jako pierwsza 
wyślą do nas mail w poniedziałek 

26.01 o godzinie 17 na adres: 
konkurs@24tp.pl. W treści prosimy 
podać imię, nazwisko i adres. Tytu³ 

maila: Chirurg. 

Od wydawnictwa ZNAK 
LITERANOVA mamy 

3 egzemplarze książki. Otrzymają 
je osoby, które jako pierwsza 

wyślą do nas mail w poniedziałek 
26.01 o godzinie 17 na adres: 

konkurs@24tp.pl. W treści prosimy 
podać imię, nazwisko i adres. Tytu³ 

maila: Stare dziecko.  

POZIOMO: 1. na nim czerń się bieli 6. maska dla 
melpomeny 10. główny organ dowodzenia 11. smo-
cze drzewo 12. jadalny małż morski 13. ścina drzewa 
w lesie 15. mityczny król Teb 19. linia na mapie mórz 
22. oberek lub walc 23. 45 minut w szkole 24. polski 
kolarz szosowy, trzeci kolarz Tour de France (1993) 25. 
zabytkowa miejscowość koło Torunia 26. występek, 
przestępstwo 29. port lotniczy Osaki 31. delikatne 
odbicie światła 32. królewski rozporządzenie 33. duży 
ciężki pojazd konny.

PIONOWO: 1. skrajna bieda, ubóstwo 2. język 
środowiskowy 3. dręczy debiutanta 4. porcja rudy do 
pieca 5. kolanowy lub barkowy 6. uczestnik ruchu na 
rzecz zniesienia niewolnictwa 7. moda sprzed lat 8. 
sześcian lub stożek 9. przędza jedwabna 14. przecho-
dzi na stronę wroga 16. ptasie śpiewy 17. japońskie 
ciastka z ryżu 18. początek biegu 20. wirująca zabaw-
ka 21. pojemnik na strzały, kołczan 26. rodzaj prostej 
anteny 27. ośrodek zagłębia miedziowego 28. brawa 
za pieniądze 29. szwedzki koncern meblowy 30. przy-
prawa do ciast.

KRZYżóWKA

Rozwiązanie krzyżówki nr 1/2026
Hasło:   GDY NOWY ROK W PROGI  
TO STARY ROK W NOGI 
Nagrodę niespodziankę wylosowała pani 
AleKSANDRA ŚCiSŁOWiCZ z Nowego Targu. 
Gratulujemy! Prosimy o kontakt z biurem TP, 
ul. Krupówki 54 w terminie dwóch tygodni.

hASłO – PRZYSłOWIE ChIńSKIE - z ponumerowanych 
pól od 1 do 21 wraz z kuponem prosimy przesy³ać na adres: 
Tygodnik Podhalański, Zakopane, ul. Krupówki 54 lub mailem 
na adres: konkurs@24tp.pl (w tytule nr kuponu) w terminie 
do 10 dni od ukazania się numeru. Wśród osób, które nadeślą 
prawid³owe odpowiedzi, rozlosujemy nagrodę.

kino  

„giewont”
Zakopane, ul. Kościuszki 4

kino  

„sokÓŁ”
Zakopane, ul. Orkana 2

kino studYjne 

„Miejsce”
Zakopane, ul. Orkana 2

BiletY

24.01 (sobota), godz. 20.40

GREENLAND 2

24.01 (sobota), godz. 16

PSOTY

24.01 (sobota), godz. 14.10

CIEMNA STRONA 
MOUNT EVEREST

Do rozdania mamy dwa podwójne zapro-
szenia na każdy z filmów. Otrzymają je 
osoby, które jako pierwsze w piątek 23.01, 
o godz. 17 prześlą na adres mailowy: kino
@24tp.pl swoje imię, nazwisko i nr telefonu. 
W tytule maila prosimy wpisać nazwę kina.

21 marca - 20 kwietnia

spektywy lekarza świadomego gra-
nic własnego zawodu. Jako chirurg 
- konsultant niemieckiej armii ryzy-
kuje życiem, by docierać do szpita-
li w oblężonych miastach. Walczy 
nie tylko na salach operacyjnych, 
otwarcie potępia też okrutne prak-
tyki niemieckiej armii i konfrontuje 
się z przełożonymi, dla których ide-
ologia jest ważniejsza niż człowiek.

Jego „Chirurg na wojnie” jest 
więc nie tylko zapisem wydarzeń, 
lecz także świadectwem wewnętrz-
nego konfliktu. Pokazuje wojnę wi-
dzianą oczami kogoś, kto miał 
ratować życie, a jednocześnie po-
zostawał częścią militarnej machi-
ny. Choć medycyna wojskowa sta-
nowi ważne tło tych wspomnień, na 
pierwszy plan wysuwa się codzien-
ność lekarza zmuszonego do wy-
borów, w których profesjonalizm, 
sumienie i odpowiedzialność nie 
zawsze dają się ze sobą pogodzić.

an

„Chirurg na wojnie. Zapiski 
z piek³a frontu wschodniego” 
to wspomnienia wojenne hansa 
Killiana, niemieckiego lekarza 
wojskowego, który podczas 
ii wojny światowej pełnił 
funkcję chirurga frontowego 
oraz konsultanta medycznego 
Wehrmachtu. Książka 
powsta³a z potrzeby 
zapisania doświadczeń, 
które wymyka³y się wojskowym 
raportom i oficjalnym 
narracjom o wojnie.

R elacja Killiana prowadzona 
jest z perspektywy zaple-
cza frontu - lazaretów po-

lowych, prowizorycznych szpitali 
i punktów opatrunkowych, szcze-
gólnie na froncie wschodnim. To 
tam wojna odsłania swoje najbar-
dziej brutalne i niszczące oblicze. 
Killian opisuje codzienną pracę le-
karzy zmagających się z ciągłym 
brakiem sprzętu, leków, ogrzewa-
nia i transportu. mróz, błoto i skraj-
ne wyczerpanie żołnierzy okazują 
się przeciwnikami równie groźny-
mi jak działania zbrojne. Ranni tra-
fiają na stoły operacyjne zbyt póź-
no, często w stanie, który ogranicza 
możliwości leczenia do minimum. 
Autor relacjonuje zabiegi wykony-
wane w zrujnowanych budynkach, 
pod ostrzałem, przy ciągłym zagro-
żeniu nalotami, z rękami drżącymi 
z zimna i zmęczenia.

Ważnym elementem książki są 
opisy praktyk medycznych narzuco-
nych przez realia wojny. Killian pisze 
o selekcji rannych, o konieczności 
ustalania kolejności leczenia i o mo-
mentach, w których wiedza lekarska 
okazuje się niewystarczająca wobec 
wojennego chaosu. leczenie ran 
bywa brutalne i uproszczone, zaka-
żenia trudne do opanowania, a de-
cyzje podejmowane w pośpiechu 
niosą długofalowe konsekwencje. 
Autor patrzy na te sytuacje z per-

zaczyna odczuwać tę samą bezrad-
ność co dorośli i rówieśnicy z książ-
ki. Dziewczynka wydaje się wiedzieć 
więcej niż mówi, ale ta wiedza pozo-
staje zamknięta i nieprzekazywalna.

Historia stworzona przez er-
penbeck ma formę przypowieści. 
Nie chodzi w niej o dokładne wyja-
śnienie losów bohaterki, lecz o zna-
czenie jej obecności. Użyte w ty-
tule określenie „stare dziecko” nie 
odnosi się do wieku, lecz do cięża-
ru doświadczenia, które to dziecko 
w sobie niesie, choć nie potrafi go 
nazwać. W niemieckich interpreta-
cjach często pojawia się odczytanie 
związane z doświadczeniem daw-
nej NRD: „stare dziecko” symbolizu-
je stan zawieszenia, trudność odna-
lezienia się w nowej rzeczywistości 
i brak gotowych wzorców tożsamo-
ści. Jednocześnie książka wykracza 
poza konkretny czas i miejsce, doty-
kając tematu obcości, wykluczenia 
i granic ludzkiej wrażliwości. 

an

„Opowieść o starym dziecku”  
to debiutancka powieść 
Jenny erpenbeck, w której już 
wyraźnie zaznacza się styl 
autorki znanej z nagrodzonego 
Bookerem „Kairos”.

J enny erpenbeck, ceniona za-
równo przez czytelników, jak 
i krytyków, uhonorowana licz-

nymi nagrodami, uznawana jest za 
jedną z najważniejszych postaci 
współczesnej literatury niemiecko-
języcznej i jedną z najważniejszych 
współczesnych pisarek. Wielokrot-
nie wymieniano ją wśród potencjal-
nych kandydatek do literackiej Na-
grody Nobla. Jej powieść „Klucz do 
ogrodu” znalazła się na liście „100 
najlepszych książek XXi wieku” we-
dług „The Guardian”, a najnowsza - 
„Kairos” - uhonorowana została 
w 2024 roku prestiżową między-
narodową Nagrodą Bookera. Dziś 
w ręce polskich czytelników trafia 
literacki debiut autorki, wydana po 
raz pierwszy w 1999 roku „opowieść 
o starym dziecku”.

Już w tej wczesnej prozie wy-
raźnie widać kierunek, w którym 
autorka będzie konsekwentnie po-
dążać: oszczędny język, gęstą at-
mosferę i skupienie na jednostce 
pozbawionej języka przynależno-
ści. Bohaterką książki jest nastolat-
ka znaleziona nocą na ulicy. Trzyma 
w ręku puste wiadro. Dziewczynka 
nie ma imienia, nie zna swojego po-
chodzenia ani historii. Umieszczona 
w domu dziecka i posłana do szko-
ły od początku sprawia wrażenie ko-
goś, kto żyje obok innych. Jest obec-
na, lecz trudno się z nią porozumieć. 
Nie opowiada o sobie, rzadko reagu-
je. Wydaje się gładka, nieprzepusz-
czalna, jakby każda próba zbliżenia 
natrafiała na pustą powierzchnię. 
Jej milczenie nie wygląda jednak na 
bunt ani świadomy sprzeciw. Bar-
dziej przypomina stan odcięcia, jak-
by świat i jego zasady nie miały do 
niej dostępu. Czytelnik stopniowo 

21 kwietnia - 21 maja

23 sierpnia - 22 września

23 listopada - 21 grudnia

22 grudnia - 20 stycznia

21 stycznia - 20 lutego

21 lutego - 20 marca

22 maja - 21 czerwca

23 lipca - 22 sierpnia

22 czerwca - 22 lipca

23 września - 23 października

24 października - 22 listopada
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biathlon

piłka Ręczna

piłka nożna. iii liga

Pi³karze NKP Podhale Nowy Targ mają za sobą pierwsze dwie gry kontrolne w ramach przygotowań do rundy wiosennej rozgrywek 
Betclic 2. ligi. Pierwsze z nich rozegrane z pierwszoligową Puszczą Niepołomice zakończyło się porażką nowotarżan 0:4, drugie 
w którym rywalem była trzecioligowa drużyna Pogoni Sokół lubaczów już było wygrane 4:1. 

Porażka i wygrana piłkarzy Podhala

W sobotę, 17 stycznia, UKS halny Zakopane po raz pierwszy w historii staną³ do walki w V lidze szachowej. Miejscem debiutu by³y 
Dobczyce, a sam występ okaza³ się prawdziwą sportową niespodzianką. To pierwszy szachowy klub w historii Zakopanego.

historyczny debiut UKS halny Zakopane

Przed zakopiańskim klubem kolejne wyzwanie – debiut w IV lidze szachowe.

Pucharowe zawody w Oberhofie 
zakończy³y rywalizację sztafet, w których 
polskie zespo³y spisa³y się ca³kiem 
dobrze, zajmując miejsca w pierwszych 
dziesiątkach. W Ruhpolding, dokąd 
przenieśli się biathloniści, zawody 
również zainaugurowały sztafety.

N ie był to jednak udany występ na-
szych drużyn. Polscy biathloniści 
nadzieje na dobry wynik pogrzeba-

li już na pierwszej zmianie, podczas pierwsze-
go strzelania w pozycji leżącej. Biegnący na tej 
zmianie lider męskiej reprezentacji, Jan Guńka, 
mimo doładowań musiał pokonać karną run-
dę, co natychmiast zepchnęło nasz zespół na 
ostatnie, 22. miejsce. Na kolejnych zmianach 
Grzegorz Galica, Konrad Badacz i Fabian Su-
chodolski spisywali się solidnie, na miarę swo-
ich aktualnych możliwości, i ostatecznie męska 
sztafeta zajęła 16. miejsce – niestety najgorsze 
w tym sezonie.

Walkę o zwycięstwo stoczyli między sobą 
Norwegowie, Francuzi i Niemcy. Podczas ostat-
niego strzelania kapitalnie zaprezentował się 
Francuz Éric Perrot i to Francja przełamała serię 
zwycięstw Norwegów w tym sezonie.

Zgoła inaczej rozpoczęły rywalizację Po-
lki. monika Hojnisz-Staręga potrzebowała tyl-
ko jednego doładowania, a jeszcze lepiej spi-
sała się Kamila Żuk, która w obu strzelaniach 
była bezbłędna. Natalia Sidorowicz, wracająca 
do rywalizacji po kontuzji, nie była perfekcyjna, 
ale Polki utrzymywały się w pierwszej dziesiąt-
ce. Nikt nie spodziewał się, że dobrze strzela-
jąca w tym sezonie Joanna Jakieła nie poradzi 
sobie w pozycji stojącej. Dwie karne rundy ze-
pchnęły polski zespół na 12. miejsce.

ekscytującą walkę o zwycięstwo stoczyły 
Norweżki z Włoszkami i Szwedkami. Zwycięsko 
z tej potyczki wyszły Norweżki, które pokonały 
Włoszki o 0,9 sekundy, a Szwedki o 3 sekundy.

Sprint kobiet w kapitalnym stylu wygrała 
Szwedka Hanna Öberg. Tym razem solidnie na 
strzelnicy zaprezentowała się Joanna Jakieła, 
która z jednym błędem zajęła 37. miejsce. Ka-
mila Żuk, z dwoma niecelnymi strzałami, upla-
sowała się na 41. pozycji. awans do biegu pości-
gowego wywalczyła także Natalia Sidorowicz, 
kończąc sprint na 56. miejscu. Poza startem 
w pościgu znalazła się monika Hojnisz-Staręga.

Sprint mężczyzn przyniósł bardzo dobrą 
lokatę Konradowi Badaczowi. Nasz biathloni-
sta miał tylko jeden niecelny strzał, co w połą-
czeniu z dobrym biegiem dało mu 20. miejsce 
– najlepsze w jego karierze w Pucharze Świa-
ta. Jan Guńka, mając dwa pudła, zajął 58. miej-
sce. Grzegorz Galica, z trzema błędami, ukoń-
czył sprint na 84. pozycji, a Fabian Suchodolski 
jeszcze niżej – na 94. miejscu. Zwycięzcą sprintu 
został Szwed Sebastian Samuelsson.

Pełną metamorfozę na strzelnicy w bie-
gu pościgowym przeszła Joanna Jakieła. Pod-
czas czterech strzelań miała tylko jedno pudło 
i z 37. miejsca awansowała na 16. pozycję. Rów-
nie dobrze zaprezentowała się Kamila Żuk, któ-
ra przesunęła się z 41. na 18. miejsce. Obie Po-
lki bardzo dobrze pobiegły, mimo dużej straty 
po sprincie. Natalia Sidorowicz również zanoto-
wała awans – z 56. na 49. miejsce – jednak nie 
zdobyła punktów Pucharu Świata. Bieg pości-
gowy kobiet wygrała liderka klasyfikacji gene-
ralnej PŚ, Francuzka lou Jeanmonnot.

Zgoła inaczej w pościgu zaprezentowali 
się nasi reprezentanci. Konrad Badacz popełnił 
trzy błędy na strzelnicy i z bardzo dobrego 20. 
miejsca spadł na 38. pozycję. Jan Guńka pozo-
stał na 58. miejscu, notując aż pięć pudeł. Bieg 
pościgowy mężczyzn wygrał Norweg Johan-
nes Dale-Skjevdal.

Ostatnie przed igrzyskami olimpijskimi 
zawody Pucharu Świata odbędą się w Nowym 
mieście na morawach.

zk

Niestabilna forma  
strzelecka biathlonistów 
i biathlonistek

To był mecz, który kibice szczypiornistów UKS Świt Szaflary zapamiętają na bardzo 
długo. W pierwszym spotkaniu 2026 roku szaflarzanie sięgnęli po dziewiąte (!) 
zwycięstwo z rzędu, pokonując po rzutach karnych niepokonany dotąd zespó³ ASPR 
Zawadzkie, który przed tą kolejką mia³ na koncie komplet wygranych. Emocji, zwrotów 
akcji i dramaturgii nie brakowa³o.

Fenomenalny powrót 
Świtu! 

Puszcza Niepo³omice 4-0 (3-0) 
Podhale Nowy Targ

Bramki: 1:0 Śmiglewski 22, 2:0 Cholewiak 
40, 3:0 Simon 44, 4:0 Barczak 78

Podhale: Frątczak (46 Styrczula) – Koza-
rzewski (46 michota), Vosko (46 Kumorek), 
Seweryn (46 testowany) – mikołajczyk (46 
Nowak), testowany (46 Purcha) – Rubiś (46 
Kupczak), testowany (60 Rubiś), Cielemęc-
ki (46 Chojecki), lipień (46 marcio) – Kurze-
ja (46 Giel)

Podhale przystąpiło do sparingu praktycz-
nie „z marszu”, bez normalnego cyklu trenin-
gowego. Co prawda zespół rozpoczął przygo-
towania do rundy wiosennej ii ligi już tydzień 
wcześniej, jednak intensywne opady śniegu, 
które w ostatnich dniach nawiedziły Podhale, 
praktycznie uniemożliwiły treningi na boisku 
stadionu miejskiego w Nowym Targu. W efek-
cie był to pierwszy mecz, w którym nowotar-
żanie mogli sprawdzić się w warunkach zbliżo-
nych do ligowych.

Trener Tomasz Kuźma dał szansę aż 21 
zawodnikom, w tym trzem graczom testo-
wanym. W kadrze meczowej zabrakło m.in. 
Krzysztofa Ślaka, Rastislava Vaclavika, Cesara 
Peny oraz mateusza Niedziałkowskiego.

Choć końcowy wynik może sugerować 

jednostronne widowisko, boiskowa rzeczy-
wistość była znacznie bardziej złożona. Przez 
pierwsze 20 minut inicjatywa należała do Pod-
hala. Nowotarżanie dłużej utrzymywali się przy 
piłce, grali składniej i sprawiali wrażenie lepiej 
zorganizowanych. Doskonałą okazję na otwar-
cie wyniku miał w 18. minucie Radosław Cie-
lemęcki, który uderzał z najbliższej odległości, 
jednak bramkarz Puszczy popisał się znakomi-
tą interwencją.

Niewykorzystana sytuacja szybko się ze-
mściła. Kilka chwil później, po dośrodkowaniu 
z bocznego sektora boiska, Kacper Śmiglew-
ski tuż przed bramką Podhala trącił piłkę i ta 
wpadła do siatki. Puszcza poszła za ciosem – 
Podhalu przydarzył się słabszy moment, któ-
ry pierwszoligowiec bezlitośnie wykorzystał. 
W 40. minucie, po rozegraniu rzutu wolnego 
i dograniu piłki na około 10 metr, mateusz Cho-
lewiak precyzyjnym strzałem podwyższył wy-
nik, korzystając z poślizgnięcia się Bartłomieja 
Kurzei. Tuż przed przerwą Christopher Simon 
oddał strzał z narożnika pola karnego, a piłka 
– po rykoszecie i odbiciu od słupka oraz po-
przeczki – wpadła do bramki.

Jeszcze w pierwszej połowie Puszcza mo-
gła zdobyć czwartego gola, jednak Filipe Nasci-
mento nie wykorzystał rzutu karnego.

Po przerwie obraz gry znów się wyrównał. 

S tarcie rozegrano w ramach 12. kolej-
ki ligowych spotkań. Początek należał 
do gości z Szaflar. Świt dobrze wszedł 

w mecz i do 14. minuty wynik oscylował wokół 
remisu (7:7). Wtedy jednak gospodarze zaczę-
li budować swoją przewagę. Zespół z Zawadz-
kiego przejął inicjatywę, grał skuteczniej w ata-
ku i lepiej w obronie, co przełożyło się na wynik 
do przerwy – 18:14 dla ASPR.

Po zmianie stron wydawało się, że losy 
spotkania są już przesądzone. W 38. minucie 
gospodarze prowadzili aż ośmioma bram-
kami, kontrolując przebieg gry i wykorzystu-
jąc niemal każdy błąd Świtu. W tym momen-
cie niewielu wierzyło jeszcze w odwrócenie 
losów meczu.

To, co wydarzyło się później, było jed-
nak prawdziwym sportowym majstersztykiem 
w wykonaniu przyjezdnych. Szaflarzanie prze-
szli fenomenalne przeobrażenie – ruszyli 
w szaleńczy pościg i zaczęli skrupulatnie odra-
biać straty punkt po punkcie, mimo uciekające-
go czasu. Kapitalnie funkcjonowała ofensywa, 
a liderem zespołu był Adrian Najuch, który se-
ryjnie zdobywał kolejne bramki. Równocześnie 

Świt znacząco poprawił grę w defensywie, pre-
zentując świetną, zespołową obronę.

Determinacja, wiara i konsekwencja przy-
niosły efekt – w końcówce goście doprowa-
dzili do remisu 31:31 i do serii rzutów karnych.

W konkursie „siódemek” więcej zimnej 
krwi zachowali zawodnicy Świtu wygrywając 
4:2 i pieczętując kolejne zwycięstwo w fanta-
stycznej serii.

Po meczu trener Świtu nie krył dumy z po-
stawy swojego zespołu: – Zwycięstwo z liderem 
to najlepszy dowód na to, że w sporcie cha-

rakter i wiara potrafią znaczyć więcej niż wy-

nik na tablicy. W 42. minucie przegrywaliśmy 
już ośmioma bramkami. W takich momentach 
bardzo łatwo się poddać, ale my pokazaliśmy, 
że ten zespół ma w sobie coś wyjątkowego. 
Ta drużyna ma serce, charakter i nigdy się nie 
poddaje

ASPR Zawadzkie – UKS Świt Szaflary 
31:31 (18:14), karne: 2:4

Świt: Peroński, Długosz -  Najuch 11, Haj-
nos 8, Burkacki 3, maraszkiewicz 3, adamczyk 
2, Gałdyn 2, Kalata 1, Dziedzina 1 oraz Skwa-
ra, Tęcza, Pawlikowski.         mz

Podhale ambitnie dążyło do zdobycia bramki 
kontaktowej. Niezłe okazje mieli m.in. Patryk 
Kupczak oraz marcio Da Silva, ale w obu przy-
padkach zabrakło skutecznego wykończenia. 
Do siatki trafił wprawdzie adam Chojecki, jed-
nak sędziowie dopatrzyli się pozycji spalonej.

W 78. minucie wynik meczu ustalił Norbert 
Barczak, który efektownym strzałem z dystan-
su pokonał macieja Styrczulę, mimo jego in-
terwencji.

Podhale Nowy Targ – Pogoń Sokó³ 
Lubaczów 4:1 (2:1)

Gole dla Podhala: Giel 2, Kurzeja, Ciele-
męcki.

Podhale: Frątczak – michota, Kumorek, 
Seweryn – lipień, zawodnik testowany i, za-
wodnik testowany ii, Rubiś, Cielemęcki, Kurze-
ja, marcinho oraz Frątczak, Vosko, Nowak, a. 
Kupczka, Purcha, zawodnik testowany iii, za-
wodnik testowany iV, Giel, mikołajczyk, Cho-
jecki, Niedziałkowski, Pena.

Podhale od początku starało się narzucić 
swój styl gry i szybko zostało to udokumen-
towane golem. Wynik otworzył Bartosz Ku-
rzeja, który wykorzystał dogranie z bocznego 
sektora boiska od Jakuba Rubisia i z bliskiej 
odległości skierował piłkę do siatki. Kilka minut 
później goście odpowiedzieli – po indywidual-
nej akcji do wyrównania doprowadził Yehor 
Khromykh Końcówka pierwszej połowy na-
leżała jednak do gospodarzy. Ponownie w roli 
głównej wystąpił Rubiś, który posłał precyzyj-
ne dośrodkowanie w pole karne, a Rados³aw 
Cielemęcki skutecznym strzałem głową przy-
wrócił Podhalu prowadzenie.

Po przerwie tempo gry nieco spadło 
i przez długi czas brakowało klarownych sy-
tuacji bramkowych. Przełom nastąpił dopiero 
w ostatnich dziesięciu minutach. Dwukrotnie 
na listę strzelców wpisał się Piotr Giel, a oba 
gole były efektem dobrej współpracy z Césa-
rem Peną. Najpierw po kontrataku Pena od-
dał mocny strzał, bramkarz Sokoła odbił piłkę 
przed siebie, a Giel skutecznie dobił. Chwilę póź-
niej Pena precyzyjnie dośrodkował z prawego 
skrzydła, a wbiegający w pole karne Giel z kil-
ku metrów ustalił wynik meczu.

Maciej Zubek 

szachy

Z akopiański klub wy-
stawił dwie cztero-
osobowe drużyny. 

Decyzja była celowa – cho-
dziło o to, by jak największa 
liczba zawodników mogła po-
czuć atmosferę rywalizacji li-
gowej. Do czwartej rundy oba 
zespoły grały niezwykle rów-
no, wymieniając się miejscami 
w tabeli. Dopiero końcówka 
rozgrywek przyniosła roz-
strzygnięcia.

Pierwsza drużyna UKS 
Halny Zakopane zaprezento-
wała znakomitą formę, koń-
cząc turniej na 3. miejscu 
wśród 24 zespołów i jedno-
cześnie wywalczając awans do 
iV ligi szachowej. Druga drużyna była o krok 
od powtórzenia tego sukcesu – do awansu za-
brakło jej zaledwie jednego punktu.

indywidualnie na szczególne wyróżnie-
nie zasłużyli Adam Bartczak i Karol Pyzik, któ-
rzy zdobyli komplet punktów. Karol dodatko-
wo otrzymał medal dla najlepszego zawodnika 
na drugiej desce. Kapitanowie drużyn – ernest 
Buczyłko i Szczepan Słowik-Sułkowski – sku-
tecznie walczyli na pierwszych deskach, ury-
wając cenne punkty silnym rywalom.

Pozytywnym zaskoczeniem był także 

Tymek Słupkowski, który dołączył do klubu 
w ostatniej chwili, a mimo to zdobył aż pięć 
punktów. Doświadczony Filip Kania zapisał na 
swoim koncie sześć punktów na drugiej desce, 
potwierdzając swoją wysoką formę.

Nie zabrakło również młodszych bohate-
rów. Franciszek Hyc wywalczył cztery punkty, 
a Klementynka Hyc – mimo rzadszego punk-
towania – odegrała kluczową rolę, wygry-
wając partię, która przesądziła o końcowym 
zwycięstwie zespołu. Jak podkreślają trene-
rzy, właśnie na tym polega prawdziwa gra ze-

społowa.
Choć największe do-

świadczenie ligowe w dru-
żynie mają Karol Pyzik i Filip 
Kania, to cały zespół zasłu-
guje na ogromne uznanie. 
Debiutanci pokazali nie-
przewidywalność, walecz-
ność i siłę, która w pełni 
oddaje charakter klubowej 
nazwy – Halny.

Po sportowych emo-
cjach zawodnicy wspólnie 
świętowali sukces w restau-
racji Villa Toscana w Nowym 
Targu, uzupełniając kalorie 
i celebrując awans.

- Jako inicjator założe-
nia klubu szachowego w Za-
kopanem, bardzo cieszę się, 

że spotkałem na drodze osoby, z którymi uda-
ło się ten cel osiągnąć - zaznacza marcin Pyzik. 

UKS Halny Zakopane dziękuje sponsorom 
i partnerom za wsparcie: Słowik Architektura, 
muzeum oscypka Zakopane, Szkoła Podsta-
wowa nr 5 w Zakopanem

Przed zakopiańskim klubem kolejne wy-
zwanie – debiut w iV lidze szachowej. Jak po-
kazał pierwszy występ, Halny dopiero się roz-
pędza.

opr. pp
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skoki naRciaRskie

Po zawodach w Zakopanem narciarscy skoczkowie przenieśli się na konkursy Pucharu 
Świata do japońskiego Sapporo. Z tym miejscem Polacy mają bardzo przyjemne 
skojarzenia – to właśnie tutaj, w 1972 roku, na słynnej Okurayamie Wojciech Fortuna 
wywalczy³ z³oty medal, pierwsze z³oto dla naszego kraju w zimowych igrzyskach 
olimpijskich.

W Sapporo bez prze³omu

W dwu ostatnio rozegranych 
slalomach gigantach równoleg³ych 
w ramach Pucharu Świata 
Aleksandra Król-Walas wywalczy³a 
trzecie miejsce w Bad Gastein  
i drugie w Bu³garskim Bansko. 

W obu tych zawodach nowo-
tarżanka w eliminacjach zaj-
mowała czwarte miejsca. 
W rozgrywce pucharowej 

w Bad Gastein nasza snowboardzistka wyeli-
minowała Niemkę mathilde Scheid, następnie 
Włoszkę elisę Caffont. W półfinale nasza za-
wodniczka trafiła na zwyciężczynię kwalifika-
cji Holenderkę michell Dekker. Po zaciętej walce 
przegrała zaledwie o 0,13 sekundy. Aleksandrze 
Król-Walas pozostała zatem walka o 3 miejsce. 
Rywalką była Szwajcarka Julia Zogg.

aleksandra król-Walas  
nie schodzi z podium

Dwa miejsca na podium w Pucharze Świata wy-
walczy³a Aleksandra Król-Walas.

Drużyny Akademii Piłki Ręcznej UKS Świt Szaflary wzięły udział w wyjątkowym 
wydarzeniu sportowym – Noworocznym Turnieju Pi³ki Ręcznej rozegranym w Kopalni 
Soli Bochnia, w komorze Ważyn, 250 metrów pod ziemią. Była to jedyna tego typu 
impreza na świecie, łącząca sportową rywalizację z niezwykłą scenerią jednego 
z najstarszych zabytków techniki w Europie.

Dominacja Akademii Pi³ki Ręcznej 
UKS Świt Szaflary 

Przez większą część dystansu prowadzi-
ła Szwajcarka, ale finisz naszej reprezentantki 
był piorunujący. aleksandra Król-Walas wygrała 
o 0,39 sekundy. Zawody w Bad Gastein wygrała 
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J uż sam zjazd do kopalni od wczesnych 
godzin porannych był dla młodych za-
wodników ogromnym przeżyciem. Tur-

niej rozpoczął się punktualnie o godzinie 9.00, 
a w rywalizacji wzięło udział 12 zespołów z róż-

nych regionów Polski. Zawody toczyły się w nie-
typowych, wymagających warunkach – na ogra-
niczonej przestrzeni boiska, w specyficznym 
mikroklimacie podziemnej komory.

W kategorii rocznika 2015 i młodsi aPR Świt 
Szaflary wystawiła dwie drużyny, które okazały 

Nowy Rok
Docieramy do niego kilka dni po 

zdarzeniu. Prosi o zachowanie anoni-
mowości. Rękę podtrzymuje temblak, 
gips sięga połowy ramienia. - Byliśmy 
w pokoju po Sylwestrze. Zachowywali-
śmy się głośno. Tak, byłem trochę nie-
trzeźwy, partnerka nie. Przyjazd policji 
był uzasadniony. Przyszło dwóch poli-
cjantów razem z menedżerem hotelu. 
Jednym z nich był MK. Dziś wiem, że 
dobrze, iż obecny był także menedżer. 
Potem zaczęły się dziać same złe rze-
czy - opowiada.

S³ychać by³o trzask
- Do dziś mam wrażenie, że celem 

tego policjanta było eskalowanie sytu-
acji. Krzyki, podnoszenie głosu. Dla 
mnie powinna to być zwykła rozmowa. 
Nie rozumiem, dlaczego nie skończy-
ło się to spokojnym pouczeniem albo 
nawet mandatem. Leżałem na łóżku, 
on stał nade mną. Czułem się głupio, 
więc wstałem. Natychmiast zareagował 
agresją - odepchnął mnie z powrotem. 
Gdy próbowałem wstać drugi raz, ob-
rócił mnie. Nie wiedziałem, że chce za-
łożyć mi kajdanki. Złapał mnie tak, że 
coś chrząsnęło. Czy zrobił to celowo, czy 
nieumiejętnie - nie wiem. Nigdy czegoś 
takiego nie przeżyłem. Poczułem potęż-
ny ból. Wszyscy musieli to słyszeć, bo 
w pokoju rozległ się trzask łamanej ko-
ści. Ktoś wezwał pogotowie. Nie wiem 
kto - relacjonuje mężczyzna.

Szpital i areszt
- MK jechał ze mną karetką. Nie 

był już tak agresywny ani gadatliwy. To 
ja więcej mówiłem. Pytałem: „Zwykła 
interwencja i łamie mi pan rękę? Prze-
cież to było wykroczenie. Po co kajdan-
ki, po co siła, po co wyprowadzanie z ho-
telu?” – wspomina. Mężczyzna trafił na 
SOR w Nowym Targu, gdzie rękę unie-
ruchomiono w gipsie. Cały czas pozo-
stawał pod asystą funkcjonariusza MK. 
To jednak nie był koniec. Z ręką w gip-
sie został przewieziony do aresztu. Jak 
twierdzi, pojawiła się tam prokurator-
ka, której nazwiska nie pamięta. - Była 
dla mnie miła. Jako poszkodowany zło-
żyłem zeznania w charakterze pokrzyw-
dzonego - mówi. Od policjanta usłyszał, 
że zostanie skierowany wniosek do sądu 
za niewłaściwe zachowanie i niepodpo-
rządkowanie się poleceniom. - Nie pa-
miętam, żeby wydawał mi jakiekolwiek 
polecenia. Byłem spokojny, nie używa-
łem wulgaryzmów. Nie było żadnych 
przepychanek ani oporu. Mimo że nie 
jestem drobnej postury, nie szarpię się 
z policją - zaznacza. Pamięta także wi-
zytę naczelnika policji w szpitalu. - Nie 
wiem, jaki był jej cel. Nic konkretnego 
nie padło. Nikt mnie nie przeprosił za 
to, że wracam ze Szczawnicy ze złama-
ną ręką. Ani hotel, ani policja - dodaje.

Groźne złamanie
Po nocy spędzonej w areszcie, oko-

ło godziny 13.00, został zwolniony. Do 
Szczawnicy wrócił z Nowego Targu tak-
sówką. Następnego dnia w rodzinnym 
mieście lekarze dokładnie zbadali jego 
rękę. Usłyszał, że przydałaby się ope-
racja, jednak miejsce złamania - po-
między barkiem a łokciem - jest bar-
dzo niebezpieczne ze względu na dużą 
liczbę nerwów. Taka ingerencja mogła-
by zakończyć się trwałym niedowła-
dem. - Pierwszy raz w życiu siedziałem 

w areszcie. I to ze złamaną ręką. Boli 
mnie, cały czas biorę leki przeciwbólo-
we. Po tym zdarzeniu długo rozmawia-
liśmy z partnerką. Nigdy nie spotkałem 
się z kimś takim. Widać, że ten czło-
wiek nie jest przygotowany do tej roli. 
Niech idzie na stadion i tam się wyka-
zuje - mówi gorzko.

hotel milczy
O komentarz poprosiliśmy właści-

ciela hotelu w Szczawnicy. Zdecydowa-
nie odmówił, powołując się na tajemnicę 
hotelarską. Na tym etapie nie poznamy 
więc relacji innych świadków. Nieofi-
cjalnie dowiedzieliśmy się jedynie, że 
na głośne zachowanie w pokoju skarżyli 
się inni goście, a z pokoju miały docho-
dzić krzyki i podniesione głosy. Sam po-
szkodowany nie zaprzecza, że interwen-
cja była zasadna.

„Minimalizacja dolegliwości”
Nadal niemożliwa jest rozmo-

wa z funkcjonariuszami. Nie wiemy, 
co zarejestrowały kamery nasobne. Za 
każdym razem jesteśmy odsyłani do 
rzeczników prasowych. Po publikacji 
pierwszego tekstu nowotarska policja 
opublikowała komunikat w mediach spo-
łecznościowych. Czytamy w nim m.in.: 
„Podkreślamy, że opisane interwencje 
były podejmowane w warunkach pod-
wyższonego ryzyka, a działania funk-
cjonariuszy miały na celu zapewnienie 
bezpieczeństwa osobom postronnym, 
uczestnikom zdarzenia oraz samym po-
licjantom. Czynności realizowano zgod-
nie z przepisami prawa, z zachowaniem 
zasad legalności, proporcjonalności i mi-
nimalizacji dolegliwości.” Te ostatnie 
słowa brzmią dziś jak gorzka ironia.

Kto będzie następny?
Z informacji, które udało nam się 

uzyskać, wynika, że teczka ze skarga-
mi na sposób zachowania mł. aspiranta 
MK, syna przewodniczącej Rady Mia-
sta w Szczawnicy, systematycznie ro-
śnie. Jak dotąd mamy złamany oczodół 
i złamaną rękę. Trudno nie zadać pyta-
nia, co jeszcze może się wydarzyć, jeśli 
nikt tego nie zatrzyma.

Na naszej stronie www.24tp.pl 

rozmowa wideo z poszkodowanym 

mężczyzną.    

Z ostatniej chwili:
Kilka godzin przed złożeniem tek-

stu do druku dostaliśmy odpowiedź od 
asp. szt. Łukasza Burka,  rzecznika Po-

licji w Nowym Targu. Oto jej fragment: 

„... W związku z zaistniałą interwen-
cją, w trakcie której doszło do powstania 
obrażeń u osoby, wobec której podejmo-
wano czynności służbowe.  W sprawie 
przebiegu tej interwencji wszczęto czyn-
ności  wyjaśniające, których celem jest 
szczegółowe ustalenie przebiegu oraz 
okoliczności interwencji. Nadmieniam 
również że o przedmiotowej sprawie po-
informowano Wydział Kontroli Komen-
dy Wojewódzkiej Policji w Krakowie 
oraz Biuro Spraw Wewnętrznych Policji

Jednocześnie informuję, że funkcjo-
nariusze Komendy Powiatowej Policji 
w Nowym Targu oraz jednostek pod-
ległych, nie są i nigdy nie byli wypo-
sażeni w kamery nasobne, w związku 
z czym interwencja nie była rejestrowa-
na przy użyciu tego rodzaju urządzeń. 
Co do osoby funkcjonariusza wskazane-
go w zapytaniu, informuje , że w chwili 
obecnej nie pełni on czynności służbo-
wych związanych z pełnieniem służby 
patrolowej...” 

Jurek Jurecki

Trzask  

łamanej kościWłoszka lucia Dalmasso. W Bansko Polka roz-
poczęła od rywalizacji w 1/8 finału od potyczki 
z Niemką iris Pflum. W ćwierćfinale rywalką Po-
lki był lucia Dalmasso, która tym razem musiała 
uznać wyższość naszej zawodniczki. W półfina-
le na Polkę czekała zwyciężczyni kwalifikacji Ja-
ponka Tsubaki miki. W trakcie wyścigu Japonka 
zaliczyła upadek i w tej sytuacji do finału awan-
sowała nasza snowboardzistka. W finale lepsza 
od naszej reprezentantki była Niemka Ramona 
Theresii Hofmeister.

Te wyniki  bardzo optymistycznie rokują 
przed zbliżającymi się igrzyskami Olimpijskimi, 
które są głównym celem pewnie wszystkich za-
wodniczek a na pewno aleksandry Król-Walas. 
Przypomnijmy, że nowotarżanka  zawodnicz-
ka KS F-2 Dawidek Team Zakopane wróciła do 
sportu po przerwie macierzyńskiej. medal na 
iO byłby ukoronowaniem jej niezwykłej kariery.

zk

się bezkonkurencyjne. Oba zespoły awansowa-
ły do finału, zajmując ostatecznie dwa pierwsze 
miejsca w całym turnieju. W decydującym meczu 
doszło do bratobójczego pojedynku pomiędzy 
drużynami z Szaflar. Zwycięstwo i triumf w ca-
łych zawodach przypadły zespołowi aPR Świt 
Szaflary i, natomiast aPR Świt Szaflary ii zakoń-
czyła turniej na bardzo wysokim, drugim miejscu.

– Nasze dwa zespoły, chociaż nie wzniosły 
się jeszcze na wyżyny swoich możliwości, zaję-
ły dwa czołowe miejsca w tej rywalizacji – pod-
sumował trener Kazimierz Dygoń. – mała prze-
strzeń boiska wymuszała grę kombinacyjną, 
pomysłową i szybką. Nie zawsze tak było i do 
gry kilku chłopaków można mieć zastrzeżenia. 
W rundzie finałowej nasze zespoły rozegrały bra-
tobójczy pojedynek. Tym razem zagrali ci, któ-
rzy w poprzednich meczach grali mniej. Każdy 
z chłopaków doświadczył rywalizacji na boisku 
sportowym położonym 250 metrów pod ziemią 
w Kopalni Soli Bochnia. Były to przeżycia, które 
będą długo pamiętać.

Udział w turnieju był dla młodych szczypior-
nistów nie tylko kolejnym sportowym sprawdzia-
nem, ale również niezwykłą przygodą i cennym 
doświadczeniem. Dwa miejsca na podium po-
twierdziły bardzo dobrą pracę szkoleniową 
w aPR Świt Szaflary i pokazały, że klub należy 
do ścisłej czołówki w tej kategorii wiekowej.

Maciej Zubek 

czą o medale mistrzostw świata w lotach nar-
ciarskich. Zawody odbędą się w niemieckim 
oberstdorfie, na skoczni Heini-Klopfer-Ski-
flugschanze (HS 225). W programie zaplano-
wano czteroseryjny konkurs indywidualny oraz 
zawody drużynowe.

Sapporo (hS 137)
I KONKURS

1. Domen Prevc (Słowenia) – 285,7 (132, 141)
2. Naoki Nakamura (Japonia) – 263,6 (134, 132,5)
3. Ren Nikaido (Japonia) – 257,6 (130, 129,5)
4. Jan hörl (Austria) – 256,4 (136, 127)
5. Ryoyu Kobayashi (Japonia) – 256,0 (126,5, 130)
6. Stephan Embacher (Austria) – 254,5 (134,5, 
127)
25. Dawid Kubacki – 217,6 (125,5, 126)
29. Maciej Kot – 211,2 (124, 123,5)
33. Kacper Tomasiak – 99,8 (119,5)
44. Aleksander Zniszczo³ – 83,6 (117)

II KONKURS

1. Domen Prevc – 277,7 (137,5, 136,5)
2. Ryoyu Kobayashi – 274,2 (136,5, 138,5)
3. Daniel Tschofenig (Austria) – 265,8 (134,5, 
138,5)
4. Manuel Fettner (Austria) – 262,9 (135,5, 135)
5. Jan hörl – 250,9 (132, 138,5)
6. Ren Nikaido – 248,4 (129, 138)
12. Kacper Tomasiak – 232,6 (125, 134,5)
15. Dawid Kubacki – 226,4 (129,5, 127,5)
20. Maciej Kot – 216,5 (119, 131,5)
30. Klemens Joniak – 202,7 (122,5, 123)
36. Aleksander Zniszczo³ – 94,0 (121)

zk

W obecnym sezonie polscy skocz-
kowie prezentują się jednak sła-
bo. Do Sapporo pojechała trójka 

zawodników: Kacper Tomasiak, Dawid Kubac-
ki i maciej Kot. Skład został uzupełniony przez 
aleksandra Zniszczoła i Klemensa Joniaka, któ-
rzy pozostali w Japonii po zawodach Pucharu 
Kontynentalnego. Znaczącego przełomu w wy-
stępach Polaków w Sapporo nie było. Nadal 
najlepszym zawodnikiem w naszej reprezen-
tacji pozostaje Kacper Tomasiak, choć w pierw-
szym konkursie również on zaliczył wpadkę i nie 
awansował do rundy finałowej.

W tej sytuacji miejsca Dawida Kubackie-
go – 25. oraz macieja Kota – 29. należy uznać 
za swoistą katastrofę. Pierwszy konkurs wygrał 
Słoweniec Domen Prevc, który tym samym po-
wrócił na zwycięską ścieżkę przerwaną podczas 
zawodów na Wielkiej Krokwi w Zakopanem. 
Słoweniec stoczył zwycięską batalię z japoń-
ską koalicją: Naokim Nakamurą, Renem Nika-
ido i Ryoyu Kobayashim.

W drugim konkursie Domen Prevc po 
pierwszej serii prowadził przed Ryoyu Kobay-

ashim. Nieoczekiwanie najlepszym z Polaków 
był wówczas Dawid Kubacki. W drugiej serii 
wszystko jednak wróciło do ustalonej hierar-
chii w polskiej kadrze. Kacper Tomasiak oddał 
bardzo ładny skok na odległość 134,5 metra, co 
dało mu 12. miejsce – typową dla niego loka-
tę w drugiej dziesiątce w tegorocznym Pucha-
rze Świata. Skaczący bez większego błysku Da-
wid Kubacki utrzymał 15. pozycję. Z kolei udany 
drugi skok macieja Kota na 131,5 metra pozwo-
lił zakopiańczykowi awansować na 20. miejsce.

Po raz pierwszy w karierze punkt Pucha-
ru Świata zdobył Klemens Joniak. Zawodnik 
z Poronina awansował do drugiej rundy, lecz 
nie poprawił lokaty zajmowanej po pierwszej 
serii. Kolejny nieudany start zaliczył aleksan-
der Zniszczoł, który zakończył konkurs dopie-
ro na 36. miejscu.

Walka o zwycięstwo toczyła się pomiędzy 
Domenem Prevcem a Ryoyu Kobayashim. Choć 
Japończyk bardzo starał się wygrać na swoim 
obiekcie, Słoweniec ponownie okazał się mini-
malnie lepszy.

Teraz skoczkowie narciarscy wracają do 
europy, gdzie w dniach 23–25 stycznia powal-
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UsG, RtG, eeG
zakopane

u GABINET USG - lek. med. 
EWA GóRKA, specj. rentge-
nolog. USG jamy brzusznej, 
tarczycy, głowy przez ciemiączko 
u dzieci, piersi. Pon., śr., czw. od 
godz. 14 po uzgodnieniu telefo-
nicznym: 608 610 101. Ul. Sien-
kiewicza 4A. (2/Z)

Krościenko
u Lek. med. Wojciech Gra-
nowski. USG: JAMY BRZUSZ-
NEJ, TARCZYCY, JąDER, DOP-
PLER: TĘTNIC SZYJNYCh, 
TĘTNIC I żYł KOńCZYN, OPISY 
ZDJĘĆ RTG. Ul. esperanto 2. Re-
jestracja: 604 567 583. (133/NT)

inteRna
zakopane

u GASTROMED INTERNA 
i ENDOSKOPIA Specjalistycz-
na Poradnia Internistyczna, ul. 
Stolarczyka 12. Lek. med. hen-
ryk Chodurski przyjmuje pon.-
-pt. po wcześniejszej rejestracji 
telefonicznej: 18 20 646 64, 606 
46 39 40. www. gastromedza-
kopane. pl (10/Z)

nowy Targ

u Specjalistyczny Gabinet 
Lekarski - lek. med. Witold 
Kalata, specjalista chorób 
wewnętrznych. N. Targ, ul. Kra-
sińskiego 3, gabinet Cardim. Rej. 
600 354 696, 516 618 111. Porady 
internistyczne i kardiologiczne. 
Kwalifikacje do zabiegów opera-
cyjnych. (167/NT)

pediatRia
zakopane

u Indywidualna Specja-
listyczna Praktyka Lekar-
ska - GRAżYNA MAłEK - pe-
diatra. Codziennie: Droga do 
Olczy 8 b. Tel. 18 20 14-999, 603 
610-605. (19/Z)
u Pediatra TERESA BUR-
NAT - specj. chorób dzieci.  Wi-
zyty do mo we, tel. 18 20-125-92, 
604 06-17-26. Gabinet: Bulwary 
Sło wac kie go 4A/3. (21/Z)
u PEDIATRYCZNE WIZYTY 
DOMOWE. Lek. Janina Kovacs. 
Tel. 601860090 (245/NT)

okUlistyka
zakopane

u Lek. med. LUCYNA GA-
LICA-JURECKA - OKULISTA 
optometrysta PWr - Krupówki 
52 (obok Biura Ogłoszeń TP). 
ZaKŁaD oPTyCZNy i rejestracja 
pacjentów: pon. 10-17.30, wt. 10-
17.30, śr. 10-16, pt. 10-15. Badanie 
okulistyczne po wcześniejszym 
zarejestrowaniu telefonicznym 
(w godzinach j. w.): 18 20 66 
824. (23/Z)
u GABINET OKULISTYCZNY. 
Specjalista okulista lek. MAł-
GO RZA TA KWIAT KOW SKA. 
Ul. Chałubińskiego 37B, tel. 18 20 
62-907, 601 177-405 przyjmuje 
pn. i czw. od 16-17, Za ko pa ne, ul. 
Sien kie wi cza 3B, przyjmuje wt. 
16-17, pt. 17-18. W nagłych przy-
padkach co dzien nie. (27/Z)

u Lek. med. TOMASZ 
SZTENCEL - OKULISTA. Dobór 
soczewek kontaktowych. Zakład 
optyczny na miejscu. Zakopane, 
Na Wilcznik 1 a. NAGłE PRZY-
PADKI: 604 42 65 92. Rejestra-
cja tel. czynna od 9-18, w soboty 
10-13, 18 20 153 73. (28/Z)
u Lek. med. ESTERA RóżE-
WICZ - OKULISTA. Diagnostyka 
i leczenie chorób oczu. Wtorek 
9-12, czwartek 16-18, piątek 10-
12. Ul. Gimnazjalna 1 (Dom RZe-
mioSŁa). Tel. dom. 18 20 68 148, 
606 609 406. (29/Z)
u GABINET OPTOMETRYCZ-
NY. Badanie wad wzroku i dobór 
okularów. inż. lUCyNA MARU-
ChA optometrysta Um Poznań. 
Zakład Optyki Okularowej, ul. 
Kasprusie 1 B. Tel. 18 20 149 71, 
www. optyka-optometria. pl 
(300/Z)

nowy Targ

u Lek. med. Marta Kotylak 
- specjalista chorób oczu. le-
czenie schorzeń oczu, soczewki 
kontaktowe, orzecznictwo, ba-
dania profilaktyczne, okulistyka 
dziecięca, kwalifikacje do lase-
rowego usuwania wad wzroku, 
komputerowe badanie pola 
widzenia, badanie tomografii 
komputerowej oczu (OCT). Ul. 
Kolejowa 10, pon, pt 9-17, wt, 
czw. 14-17. Rej. 509 297 858, 18 
26 73 272. (5/NT)

GinekoloGia,  
położnictWo

zakopane

u PORADNIA GINEKOLO-
GICZNO-POłOżNICZA, lek. 
med. GRZEGORZ MARKOW-
SKi - spec. ginekolog-położ-
nik, Nowotarska 79, 18 20 64 
244. Przyjęcia: bezpłatne (umo-
wa z NFZ): pn., śr., czw. 8-14.30, 
wt. 14-18; prywatne: wt. 18-19, 
pt. 16-17. (13/Z) 
u Specjalistyczny Gabinet 
Chorób Kobiecych i Położ-
nictwa, USG, USG piersi i cy-
tologia - lek. med. DANUTA 
GRUSZKA-WRóBEL, specjali-
sta ginekolog-położnik. Dro-
ga do Samków 3 a, poniedziałki 
i czwartki od 16. Tel. 18 20 629-
50, 604 118 380. (40/Z)
u Lek. med. MACIEJ WI-
DeRA - ginekolog - położ-
nik - USG, CY TO LO GIA. Przyj-
muje po uzgod nie niu tel. 602 
389-411. Ul. Ka sze lew skie go 6 
(dojazd od ul. Powstańców Ślą-
skich przez parking pod Gu ba-
łów ką). (41/Z)
u GINEKOLOGIA POłOżNIC-
TWO Dr hab. n. med. hubert 
Wolski, lek. Magdalena Mas-
salska-Wolska, lek. Jan Wol-
ski. Badania prenatalne. mo-
nitorowanie ciąży. Profilaktyka 
onkologiczna. Badania prenatal-
ne: USG, KTG. Profilaktyka onko-
logiczna: Cytologia, Kolposkopia, 
USG. Ul. Kościuszki 1, Zakopane, 
rejestracja 660 615 089. (316/
NT)

nowy Targ

u Dr hab. n. med. hubert 
Wolski, specjalista ginekolog-
-położnik USG 3D, 4D, cytolo-
gia, ul. Waksmundzka 67, Nowy 
Targ. Rejestracja telefoniczna 
660 615 089. (18/NT)

u Gabinet Ginekologicz-
no-Cytologiczny lek. med. 
MAREK GIZIńSKI specjalista 
ginekolog-położnik. Nowy Targ, 
Rynek 24. Przyjmuje poniedziałki, 
środy, czwartki i soboty. Rejestra-
cja tel.-sms 602 520 972. (318/
NT)

czarny dunajec

u AB CLINIC CENTRUM GINE-
KOLOGII I LECZENIA NIEPłOD-
NOŚCi - dr n. med. A. Gąsiorow-
ska, lek. B. Pflaum, lek. m. Tutaj. 
Prowadzenie ciąży, USG, cytolo-
gia, KTG, leczenie schorzeń gine-
kologicznych. Ul. Kantora 6 (bu-
dynek Tatra medici), 698 911 801  
(433/Z)

laRynGoloGia
zakopane

u WOJCIECh MAłEK - spec. 
audiolog laryngolog. Zakopa-
ne, Dr do Olczy 8 b (codziennie) 
i Nowotarska 79 ZaK-meD (pn., 
czw.) i wizyty domowe. Nowy 
Targ, Kopernika 7. DoBóR aPa-
RaTóW SŁUCHoWyCH. BaDa-
Nia SŁUCHU: aUDiomeTRia, 
TymPaNomeTRia, oToemiSJa, 
aBR; eNDoSKoPia. Badania 
okresowe pracowników. 18 20 14 
999, 601 46 04 50. (31/Z)
u GABINET LARYNGOLO-
GICZNY. Specjalista la ryn-
go log lek. PA WEł KWIAT-
KOW SKI. Do bór apa ra tów 
słuchowych. Ul. Sienkiewicza 3B: 
po n. i czw. od 16-17. Ul. Chału-
binńskie go 37B, wt. i pt. 17-18. 
W spra wach pil nych co dzien nie: 
18 20-62-907. Wi zy ty do mo we, 
603 125-510. (34/Z)

Rabka

u Dr n. med. Mieczys³aw Kossek 
- specjalista otolaryngolog. 
Choroby uszu, nosa, gardła i krta-
ni u doros³ych i dzieci. Choro-
by alergiczne górnych dróg od-
dechowych. Rabka-Zdrój, ul. 
Władysława Orkana 19B (Cen-
trum Handlowe „maŁGoSia” ii 
piętro). Przyjmuje: pon., śr., pt. 16-
17. Tel. 603 055 491. (8/NT)

oRtopedia
zakopane

u SPECJALISTYCZNY GABI-
NET ORTOPEDYCZNO-URA-
ZOWY, prof. dr hab. med. 
Daniel Zarzycki, ul. Jagiellońska 
34, wtorki 17-19. Rejestracja tele-
foniczna: 668 690 415. (268/Z)
u PORADNIA ORTOPEDYCZ-
NA, lek. med. SZYMON BA-
NAK przyjmuje w poniedziałki 
17.00-19.00, ul. makuszyńskiego 
1, Zakopane. Rejestracja telefo-
niczna: 694 41 35 49. (405/Z)
u Lek. med. JANUSZ KALI-
SKI, GABINET ORTOPEDYCZ-
NY I MEDYCYNY PRACY (po-
rady ortopedyczne, RTG, USG, 
badania profilaktyczne, badania 
kierowców, badania osób ubiega-
jących się o pozwolenie na broń). 
Ul. WOJDYłY 18D, tel.: 509 961 
365. (428/Z)
u GABINET ORTOPEDYCZNY. 
Dr n. med. WOJCIECh KąCKI. 
Przyjmuje: piątki (17-19): Zako-
pane, Balzera 18, rejestracja: 606 
509 539; poniedziałki (18-20): 
allmeDiCa, Nowy Targ, Kolejo-
wa 31, rejestracja: 18 265 74 88 
(196/Z)

chiRURGia
murzasichle

u Prywatny Gabinet Chi-
rurgiczny MAGDALENA DA-
NIEL - specjalista chirurgii 
dziecięcej. Ul. Chycokówka 1, 
tel. 602651002. Choroby chirur-
giczne, choroby paznokci leczo-
ne metodą podologiczną aRKa-
Dy.(437/Z)

chiRURGia 
Ręki,  

MikRochiRURGia
poronin

u Dr PAWEł ZEJLER - Eu-
ropejski Specjalista Chirur-
gii Ręki FESSh - Specjalista 
chirurgii ogólnej. leczenie za-
chowawcze i operacyjne cho-
rób ręki i kończyny górnej. mini-
malnie inwazyjnie. TaTRZaŃSKie 
CeNTRUm CHiRURGii RĘKi: 18 
2637077, www. galicamed. pl, 
www. chirurgiareki. pl (439/Z)

specjalistyczne 
Gab. lekaRskie 

zakopane

u Lek. med. ALEKSANDRA 
SKUPIEń-DUDEK - MEDYCY-
NA PRACY - badania profilak-
tyczne, badania kierowców oraz 
dla celów sanepid. - ul. Sienkie-
wicza 3 b, poniedziałki 9-11, śro-
dy 15-17, tel. 603 125-551 (38/Z)

deRMatoloGia
zakopane

u SPeCJAliŚCi DeRMATO-
LODZY - WENEROLODZY, asy-
stenci Kliniki CMUJ: dr med. 
Marek Brzewski i dr med. 
Pawe³ Brzewski. Przyjmują 
w piątki 17-19. Ul. ma ku szyńskie-
go 1. Rejestracja: 12 267 35 60, 
608 472-034. (66/Z)
u Lek. ANNA IGRAS, SPE-
CJALISTA DERMATOLOG-
-WENEROLOG. Choroby skóry, 
włosów, paznokci i przenoszone 
drogą płciową. Badanie znamion 
dermatoskopem, kriochirurgia, 
elektrokoagulacja. Ul. Nowo-
tarska 79 (poniedziałek-piątek). 
Wizyty domowe. Tel. 600 044 
624. (422/Z)
u Lek. med. KRZYSZTOF 
MARASZEWSKI - DERMATO-
LOG, WENEROLOG - zamraża-
nie brodawek, diagnostyka zna-
mion barwnikowych. Przyjmuje: 
pon. oraz pt. 16-17; w pozostałe 
dni - 605 596 710. Ul. Zamoy-
skiego 17 a. Wizyty domowe. 
(67/Z)

pUlMonoloGia 
nowy Targ

u PULMONOLOGIA I ALER-
GOLOGIA DZIECIĘCA lek. med. 
Jadwiga Biela-Mazur - ponie-
działki. Testy alergiczne, spirome-
tria. Poradnia PUlS - Wojska Pol-
skiego 14, Nowy Targ. Zapisy: 18 
261 17 58. (319/NT)

URoloGia
nowy Targ

u Prywatna Poradnia Urolo-
giczna UROVITA, ul. Szaflarska 
93d, specjaliści urolodzy pracują-
cy w Pododdziale Urologicznym 
Szpitala Powiatowego w Za-
kopanem: lek. Piotr Trybek, lek. 
leszek michalski, lek. Wojciech 
lewandowski. Poradnia czynna 
po południu, po rejestracji tele-
fonicznej: (32) 11 14 260 po godz. 
15.00, tel.: 606 201 080 w godz. 
8.00-15.00. (174/NT)

endokRynoloGia
nowy Targ

u Centrum Zdrowia „INTER-
MED„ lek. med. Irena Wójciak-
-Majerczak, endokrynolog, 
specjalista chorób wewnętrz-
nych. Konsultacje endokrynolo-
giczne, usg tarczycy. Nowy Targ, 
ul. Pajerskiej 8a, tel. 18 549 16 66. 
www. intermed24. pl, Krościen-
ko, przychodnia esperanto 1, tel. 
609 468 844. (71/NT)
u lek. med. elżbieta Pa-
stuszak, specjalista interni-
sta - ENDOKRYNOLOG. USG 
jamy brzusznej i tarczycy. Rynek 
24. Przyjmuje: 1., 2. i 3. sobota 
miesiąca: 9-13. Tel. 602 319 259. 
(42/NT)

endoskopia
zakopane

u GASTROMED INTERNA 
i ENDOSKOPIA Pracownia En-
doskopowa, ul. Stolarczyka 12. 
Dr henryk Chodurski przyjmuje 
pon.-pt. po rejestracji telefonicz-
nej: 18 20 646 64, 606 46 39 40. 
Także w ramach NFZ. Gastrosko-
pia, kolonoskopia. (68/Z) 

nowy Targ

u LEK. MED. CEZARY WOJ-
SłAWSKI - ChI RURG. Gastro-
skopia, ko lo no sko pia, rek to sko-
pia. Ul. Rynek 24. Wtorek: 15-17, 
sobota: 9-11 oraz po te le fo nicz-
nym uzgodnieniu: 18 266-63-78, 
606 262 796. (17/NT)

psycholoGia, 
psychiatRia

zakopane

u Mgr JAN DYBA, Psycho-
log - psychoterapia zaburzeń 
psychicznych (depresja, nerwice, 
lęk, uzależnienia), radzenie sobie 
z sytuacjami trudnymi, terapia 
rodzin, terapia grupowa; ul. Na 
Wilcznik 1a, www. jandyba. pl. 
Tel. 602655100. (315/Z)

nowy Targ

u MACIEJ BRYNIARSKI. Lek. 
specjalista psychiatra. Nowy 
Targ, ul. Wojska Polskiego 24. 
Przyjmuje: pon. 14.30-17, czw. 
14-17. Rejestracja, wizyty domo-
we; tel. 608 480 432. (19/NT)
u BADANIA PSYChOLO-
GICZNE, PSYChOTESTY: kie-
rowców i operatorów, osób 
skierowanych za alkohol, punkty, 
wypadek. Bezstresowo, bez ko-
lejek, Nowy Targ, Szaflarska 30. 
Tel. 606 515 717. Zapraszamy. 
(306/NT)

u SPECJALISTA PSYChIA-
TRA, MEDYCYNY PRACY - dr 
n. med. MIChAł GAłEC-
KI - wtorki, czwartki i piątki od 
godz. 15, Nowy Targ, ul. Szkolna 
2, rejestracja tel. 603 97-19-11. 
leczenie nerwic, depresji, psy-
chozy, zaburzeń osobowości, 
uzależnień. Wizyty domowe. 
(74/Z)

klikuszowa

u Gabinet Psychologiczny 
dla Dzieci i Młodzieży. Diagno-
za, terapia, wsparcie dla rodzi-
ców, Klikuszowa 40a, rejestracja: 
535 122 256, psycholog-podha-
le. pl (217/NT)

kaRdioloGia
zakopane

u Lek. med. WłODZIMIERZ 
RóżEWICZ - kardiolog, spe-
cjalista chorób wewn. Przyj-
muje: ul. Gimnazjalna 1 (Dom 
RZemioSŁa), pon. i śr. 17-19. 
eKG. Tel. 18 20 68-148, 604 44-
07-39. (59/Z)

nowy Targ

u PAWeŁ CHRUŚCiel, spe-
cjalista kardiolog, specjalista 
chorób wewnętrznych. echo-
kardiografia, eKG wysiłkowe, 
holter ciśnienia. Ul. Wojska Pol-
skiego 14, cały tydzień od godzi-
ny 16, rej. 18 26 672 56, 666 942 
546. (4/NT)

neURoloGia
zakopane

u GABINET NEUROLOGICZ-
NY, dr n. med. RYSZARD BIEL-
SKI - specjalista neurolog. 
Przyjmuje ul. Kościuszki 11 (nr 
jedenaście), wt. i czw. 15-16.30. 
Rejestracja tel.: 602 624-020. 
Padaczka, choroby kręgosłupa, 
profilaktyka udarów mózgu, 
nerwice. (60/Z)

neFRoloGia
nowy Targ

u ChOROBY NEREK I UKłA-
DU MOCZOWEGO - specjalista 
nefrolog Marek Truczka, przyj-
muje: ul. Krzywa 14, we wtorki 
16-18. Tel. 600 314 922. (2/NT)

stoMatoloGia 
dziecięca

zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. JA-
SIEWICZ. Krupówki 50, Zako-
pane. Tel. 18 20 156-97, 512 157-
497, 18 20 625 40. (172/Z) 

stoMatoloGia
zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. JA-
SIEWICZ. Zakopane, Krupówki 
50, 18 20-156-97, 18 20 625 40, 
512 157 497. (79/Z)
u TATRZAńSKIE CENTRUM 
STOMATOLOGII ESTETYCZ-
NEJ I IMPLANTOLOGII TATRA 
MED. Ul. Chramcówki 9, Zako-
pane. Pon.-pt.: 9-20; sob.: 10.30-
15.30. Recepcja: 530 433 433, 
18 200 19 16. www. tatramed. pl 
(86/Z) 
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25 reklama
u GABINET STOMATOLO-
GICZNY - ul. Sienkiewicza 3 (Ra-
dowid). Rejestracja: 18 20 64 220,  
601 45 63 69. Pon.-pt. LIDIA ZA-
REMBA-SOłTYS, MATEUSZ 
SOłTYS i AGNIESZKA KOWAL-
KIEWICZ-SOłTYS; ANNA NIE-
DZIELSKA-STEFANIK (606 278 
912); ORTODONCJA: KAROLI-
NA ChODACKA-SOłTYS. Peł-
ny zakres usług, RTG, mikroskop. 
(80/Z)
u GIEWONT STOMATOLO-
GIA ANNA KRYNICKA-PĘKSA 
i MACIEJ RAJSKI. Pełen zakres 
usług stomatologicznych oraz 
pracownia rentgenowska: 
zdjęcia pantomograficzne, ce-
falometryczne, punktowe i to-
mografia komputerowa 3D. Tel. 
18 542 70 18, 698 966 226. Ul. 
Kościuszki 1 (iii p.) (202/Z)
u STOMATOLOGIA PRZY 
RóWNI ANNA I BARTOSZ 
NIEZGODZIńSCY. Nowoczesne 
leczenie stomatologiczne. Sto-
matologia bez bólu. Pełen zakres 
usług, implantologia, endodon-
cja, protetyka. mikroskop, pan-
tomograf, tomografia liniowa. 
Ul. Sienkiewicza 4A/4, pn-sob. 
Tel. 530 602 603, www. przy-
rowni. eu (298/NT)

Biały dunajec

u STOMATOLOGIA lek. dent. 
Joanna Świder-Podlejska. Bia-
ły Dunajec, ul. miłośników Pod-
hala 20 (obok SP nr 2). leczenie 
dzieci i dorosłych. Godz. otwar-
cia: pon.:13-18; wt.-pt.:9-15. Tel. 
537 816 603. (320/NT)

Bukowina  
Tatrzańska

u BUKoWiNa TaTRZaŃSKa 
WieRCH RUSiŃSKi 66. GABINET 
STOMATOLOGICZNY lekarz 
dentysta: MIChAł PASICh, 
GaBiNeT CZyNNy: piątek, sobo-
ta, niedziela - kontakt tel. 784-
151-943 (259/Z)

nowy Targ

u ANNA STOKłOSA-PIELA 
lek. stom., dyżur całodobo-
wy - 606 463 125, 18 266 32 89, 
N. Targ, Kolejowa 127. leczenie 
i usuwanie zębów w znieczuleniu 
komputerowym „the Wand”, le-
czenie paradontozy, laserotera-
pia, ozonoterapia, rentgen - pa-
norama cyfrowa. Od pon.- sob. 
do godz. 21. Rejestracja wyłącz-
nie telefoniczna. (27/NT) 
u GABINET STOMATOLO-
GICZNY LEK. DENT. PAULINA 
SAMOLEJ-UJWARY. leczenie 
dzieci i dorosłych. EKSPRESOWE 
WYKONYWANIE PROTEZ ZĘ-
BOWYCh - pon. i czw. godz.12. 
Gabinet czynny pon.-pt. Tel. 609 
209 290. (105/NT)
u GABINET STOMATOLO-
GICZNY LEK. DENT. PAULINA 
SAMOLEJ-UJWARY. leczenie 
dzieci i dorosłych. EKSPRESOWE 
WYKONYWANIE PROTEZ ZĘ-
BOWYCh - pon. i czw. godz. 12. 
Gabinet czynny pon. - pt. Tel. 609 
209 290. (105/NT)

jabłonka

u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MAGDA-
LENA FIT-RUTKOWSKA. Usługi 
stomatologiczne. Ul. Sobieskiego 
7. Gabinet otwarty we wtor-
ki, czwartki i piątki. Rejestracja 
tel. 18 26 525 04, 609 952 778. 
(207/Z)

czarny dunajec

u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MAGDA-
LENA FIT-RUTKOWSKA. Usługi 
stomatologiczne. Ul. Kamieniec 
Dolny 18. Gabinet jest otwarty 
w środy w godz. 13-18. Rejestra-
cja tel. 609 952 778. (438/Z)

chiRURGia  
stoMatoloGiczna

zakopane

u TATRA MED ul. Chramcówki 
9, Zakopane. Chirurgia stomato-
logiczna, implantologia, tomo-
grafia 3D. Recepcja: 530 433 433, 
18 200 19 16. www. tatramed. pl 
(291/Z)

poronin

u IMPLANTY, S3 Stomato-
logia, ul. Za Torem 28d, tel. 18 
201 29 29. Lek. dent. ANDRZEJ 
żEGLEń - specjalista periodon-
tolog, lek. dent. ANNA JAKU-
BIK - specjalista periodontolog. 
Chirurgia stomatologiczna, zabiegi 
periodontologiczne, implanty. 504 
104 963 (312/Z)

nowy Targ

u LEK. STOM. PIOTR BUńDA, 
SPECJALISTA ChIRURGII STO-
MATOLOGICZNEJ, N. Targ, Jana 
iii Sobieskiego 15. Czynne pon.-
-pt., po wcześniejszej rejestracji 
telefonicznej. LASEROWE WY-
BIELANIE ZĘBóW. Tel. 504 620 
074. (285/NT)

stoMatoloGia 
estetyczna

zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. Jasie-
wicz, ul. Krupówki 50, Zakopa-
ne. Tel. 18 20 156 97. (311/Z)

iMplanto- 
pRotetyka

zakopane

u AVO-DENTAL, A. W. JA-
SIEWICZ. Ul. Krupówki 50, Za-
kopane. Tel. 18 20 156 97, 18 20 
625 40, 512 157 497. (230/Z)

oRtodoncja
zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. JA-
SIEWICZ. Krupówki 50, Zakopa-
ne. Tel. 18 20-156-97, 18 20-625-
40, 512 157 497. (90/Z)
u Giewont Stomatolo-
gia - lek. stom. KATARZYNA 
MATUSIAK-hEłMECKA. Tel. 18 
542 70 18, 698 966 226. Ul. Ko-
ściuszki 1 (iii p.) (451/Z)

loGopedia
Witów

u PRYWATNA PRAKTYKA 
lOGOPeDyCZNA - mgr elżbie-
ta Watycha - logopeda, peda-
gog specjalny. Usługi w zakresie 
wczesnej interwencji, diagnozy 
i terapii zaburzeń i wad wymo-
wy dzieci i dorosłych. Witów 
245c. Rejestracja tel. 604215061 
(252/Z)

peRiodonto- 
loGia
poronin

u S3 STOMATOLOGIA, Za To-
rem 28 d, 18 201 29 29, lek. dent. 
ANDRZEJ żEGLEń - specjali-
sta periodontolog, lek. dent. 
ANNA JAKUBIK - specjalista 
periodontolog. Kompleksowe 
leczenie chorób przyzębia (pa-
radontozy), usuwanie kamienia 
poddziąsłowego, chirurgiczne 
wydłużanie koron klinicznych. 
Zabiegi periodontologiczne. 
Przeszczepy dziąseł, pokrywanie 
recesji. (266/Z)

podoloGia
zakopane

u  PODOLOGIA Fancy 
You - Twój specjalista od STóP: 
w terapii wrastających i wkręcają-
cych paznokci, leczeniu grzybicy, 
kurzajek/brodawek, opracowa-
niu pękających pięt. INDYWI-
DUALNE WKłADKI ORTOPE-
DYCZNE. Ul. makuszyńskiego 1, 
kontakt: 502 470 657. (467/Z)
u GABINET PODOLOGICZNY 
“STUDIO ORChIDEA” – mgr 
Katarzyna Pietrzak, specjali-
sta podolog. leczenie grzybicy 
paznokci, terapia kurzajek i odci-
sków, wrastające paznokcie, pe-
dicure leczniczy, rekonstrukcja 
płytki, odciążenia i ortozy indy-
widualne. Ul. Grunwaldzka 11b, 
600 801 792, studioorchidea.net 
(329/Z)

Medycyna  
estetyczna

zakopane

u AVO-DENTAL. Krupówki 
50, Zakopane, tel. 18 20 156 97. 
(208/Z)

analityka
zakopane

u LABORATORIUM  „hOR-
MON-DIA” - o/Zakopane, ul. 
makuszyńskiego 1, 18 20 174 
22. Poniedziałek-piątek 7.30-
12.00. Pełny zakres badań la-
boratoryjnych. Wynik możesz 
sprawdzić w internecie, po-
proś o kod dostępu. Aktu-
alne informacje zawsze na 
www. hormondia. pl (98/Z)

Rehabilitacja
zakopane

u CENTRUM REhABILITACJI 
SPORTOWEJ mgr Micha³ Za-
rzycki, ul. Jagiellońska 34. Re-
jestracja telefoniczna 604 504 
966. (269/Z)
u MOJA PRZESTRZEń ZDRO-
WIA - mgr MONIKA ODRZY-
WOłEK. masaż terapeutyczny, 
powrót do sprawności po kon-
tuzjach i operacjach, praca z na-
pięciami mięśniowymi i przecią-
żeniami, terapia blizn. WIZYTY 
DOMOWE: 601 772 831. (427/Z)

nowy Targ

u GABINET REhABILITA-
CJI LECZNICZEJ - rehabilitacja 
wszystkich schorzeń kręgosłu-
pa, po urazach układu kostnego, 
po urazach układu nerwowe-
go - NieDoWŁaDy, po udarach 
mózgu. Korekcja wad postawy. 
możliwość wykonania zabiegów 
w domu pacjenta. Nowy Targ, ul. 
Gorczańska 29, 605 079 054. 
(97/NT)

Uzależnienia
zakopane

u ODTRUCIE POALKOhOLO-
WE, ODWODNIENIA, NIEDO-
żYWIENIA - WIZYTY W DOMU 
PACJENTA. Lekarz MACIEJ 
WóJCIK. Kroplówki, zastrzyki, 
tabletki. TeRAPiA. Tel. 601 525 
588, 696 213 825. (148/Z)

Rabka

u OŚRODeK TeRAPii UZA-
LEżNIEń „DEZYDERATA” - te-
rapia stacjonarna, konsultacje in-
dywidualne z zakresu uzależnień 
od alkoholu, narkotyków, leków, 
hazardu i innych zachowań 
kompulsywnych. Rabka-Zdrój, 
ul. Zaryte 25, www. dezydera-
ta. com, +48 530940354, +48 
18 5447247, biuro@dezydera-
ta. com. pl (450/Z)

koninki

u WYJąTKOWO SKUTECZNY 
PROGRAM TERAPII - Prywatne 
Centrum Terapii Uzależnień „Ko-
NiNKi”. DySKReCJa - PomoC. 
DETOKS - ODTRUCIA - BADA-
NIA. Bezpiecznie w szpitalu. 18 
33 17 250, 18 33 19 737, www. te-
rapie. net. pl, www. pomoc. tera-
pie. net. pl (92/NT)

Gabinet terapii 
naturalnych

Ratułów

u hYDROKOLONOTERAPIA 
- oczyszczanie jelita, PIJAWKI 
LEKARSKIE - stan zapalny, RO-
DORAK - badanie - akupunk-
tura, BAńKI OGNIOWE - stany 
zapalne, TERAPIE - hIPNOZA 
- leczenie traumy, uzależnień, 
ŚWieCOWANie USZU - szumy, 
świsty, MASAż ThERMOLOGY 
- usuwanie cellulitu i bólu, WO-
DOTERAPIA - problemy z oddy-
chaniem, odmładzanie skóry. Ra-
tułów 348 B, Tel. 601-34-36-63, 
https://holistyczneprzywraca-
niezdrowia.pl/ (322/NT)

opieka
skrzypne

u DOM SENIORA TATRZAń-
SKA JESIEń - opieka długotermi-
nowa, krótkoterminowa i dzien-
na. Skrzypne, ul. Wierchowa 20. 
Tel. 601 364 265, www. tatrzan-
skajesien. pl (169/NT)

WeteRynaRyjne
zakopane

u PRZYChODNIA WETERY-
NARYJNA „TATRAVET”, ul. Sta-
szica 5b. Pon.-pt. 8-20, sob. 10-
15, niedz. i święta 10-13. Prosimy 
o telefoniczne umawianie wi-
zyt: 18 54 277 04, 669 897 438. 
www. tataravet. pl (320/Z)
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u Do wynajęcia DOM - okolice Nowego 
Targu. 791 931 320.

kupno

u Kupię okazyjnie DOM lub DZIAŁKĘ. 
500 221 028.

u KUPIĘ działkę, dom, mieszkanie - 513 
835 301
u Kupię DOM do remontu. 789 321 
805.

sprzedaż

u ZAKOPANE - PENSJONAT blisko cen-
trum. DOMATOR 665 105 040 
u DOM I LAS - SPYTKOWICE. 732 810 
638.
u ZAKOPANE, DZIAŁKA BUDOWLA-
NA 1200m2, cena 670000zł. DOMATOR. 
665105040
u Sprzedam DOMY po 100 m2 - Kliku-
szowa, koło Centrum Narciarstwa. 608 729 
122.
u Zakopane - CENTRUM NOWE APAR-
TAMENTY Z GARAŻEM PODZIEMNYM. 
DOMATOR 665105040 

antyki
u ANTYKI - SKUP, SPRZEDAŻ - Zako-
pane, Kościuszki 3 (Granit, III p.). Tel. 601 
464 133 

spRzedaż
budowlane

u SPRZEDAM PŁAZY POŁÓWKI. 600 
264 336 
u PÓŁ BALE, PŁAZY. cena850zł. 530 
454 538 
u OCIEPLANIE BUDYNKÓW z wła-
snym rusztowaniem. 505 821 021.

maszyny, narzędzia

u CIĄGNIK C-330, 1991r. 604 401 542
u WÓZ DO DRZEWA na balonówkach. 
MASZYNY ROLNICZE. 660 006 303.

tv,agd,komputery

u TELEWIZJA: SATELITARNA/NA-
ZIEMNA, TELEWIZORY, INTERNET, KA-
MERY, PRĄD. SPRZEDAŻ, MONTAŻ, 
SERWIS INSTALACJE INDYWIDUALNE i 
ZBIORCZE. Tel: 603 055 556, 18 207 42 
27 

różne

u DREWNO OPAŁOWE. 698125795
u DREWNO KOMINKOWE. 501 577 
105. 
u Nagrobki od5000. 516747535
u PIERZE I PUCH Z GĘSI. 536 88 77 35.
u SERKI I GAŁKI MAŁE. 531 357 698.

zwierzęta

u Sprzedam KONIA GNIADEGO, 170 
wzrostu, 8 lat - 788 770 728.

u SPRZEDAM PROSIĘTA I TUCZNIKI 
własnego chowu, nauczone na odpady. Pro-
sięta waga 25kg/40kg, tucznik 120kg/180kg 
z dowozem na miejsce. 530 520 787.
u ŚWINIE własnego chowu. 788 679 
465.
u ŚWINIE, PROSIĘTA. 889 990 187 

iMpRezy Różne

MotoRyzacja
kupno

u SKUP SAMOCHODÓW, PŁA-
CĘ LEPIEJ OD INNYCH. GOTÓWKĄ. 
600225631.

sprzedaż

u SUZUKI JIMNY 4x4, 2009r. 604 401 
542.
u AUDI A1, 1.6D, 2012r. 604 401 542.

u FIAT 500, 1.3D, 2010r. 604 401 542.
u SUZUKI GRAND VITARA, 2.0D, 
2005. 604 401 542.
u MERCEDES. 698 572 263.
u VW CADDY, diesel, 105 KM, 2007r. 
604 401 542.

MatRyMonialne
u WOLNY lat 70, zamieszkały Pomorze 
Zachodnie, pozna panią w wieku 60-70 lat. 
Oferuję dom i stały związek. Kontakt: 531 
142 951.

UsłUGi
budowlane

u BUDOWLANE, SZPACHLOWANIE, 
MALOWANIE, REGIPSY. 508 950 884 
u WYLEWKI MASZYNOWE. 886 381 
794 
u TYNKI TRADYCYJNE Z BIAŁEGO 
KWARCU, POD MALOWANIE - ATRAK-
CYJNA CENA, WYLEWKI MASZYNOWE. 
665719051. 

u Malowanie - szpachlowanie -szybko-
-czysto-solidnie. 508441711
u Malowanie ,szpachlowanie ,remonty 
Szybko i solidnie. 508441711
u Usługi hydrauliczne. 609064551
u FASADY - DOCIEPLENIA - NA MATE-
RIAŁACH WYSOKIEJ JAKOŚCI. ATRAK-
CYJNE CENY. 507581818 

u BUDOWY DOMÓW OD POD-
STAW, STANY SUROWE OTWARTE, DA-
CHY, ELEWACJE. 608729122.
u „Tedy” Usługi budowlane: sprzedaż do-
mów w stanie deweloperskim, budowa do-
mów murowanych i drewnianych, wszelkie 
pokrycia dachowe, ocieplenia/termomo-
dernizacja domów/budynków, sprzedaż ma-
teriałów budowlanych, nadzory budowlane, 
usługi transportowe. 608 729 122, +49 15 
205 734 746, mail: tedy32@o2.pl
u TYNKI MASZYNOWE I TRADYCYJ-
NE NA PIASKU KWARCOWYM, WY-
LEWKI MASZYNOWE, 507581818.

u OGRODZENIA, www.hajdukowie.pl. 
692 069 284. 
u TYNKI I WYLEWKI MASZYNOWE, 
CEMENTOWO-GIPSOWO-WAPIENNE, 
TRADYCYJNE. ZACIERANIE MECHA-
NICZNE. 513 851 780, 18 26 598 80. 
u WYKOŃCZENIE WNĘTRZ, SZPA-
CHLOWANIE, MALOWANIE, PODDA-
SZA. 505 821 021.

inne

u WYCINKA, PRZYCINKA DRZEW W 
TRUDNYCH WARUNKACH - 691 317 
098.
u Specjalistyczny ZAKŁAD ZWALCZA-
NIA OWADÓW I GRYZONI. 18 20 63 
868 w.21, 602 229658 
u LASTRYKO ODNAWIANIE. 
516747535
u ZABEZPIECZANIE OBIEKTÓW 
PRZED SZKODNIKAMI zgodnie z zało-
żeniami GMP, GHP, HACCP. 18 20 63 868 
w.21, 602 229 658
u ODŚNIEŻANIE DACHÓW. TECHNI-
KI LINOWE. TEL: 695 092 678 

tłUMaczenia
u TŁUMACZ PRZYSIĘGŁY - JĘZYKA 
NIEMIECKIEGO - mgr Magdalena Rysula. 
Zakopane, Pod Lipkami 10. tel. 18 20 17 
239, 602 632 368.

26Zapraszamy do biur og³oszeń:

ZAKOPANE, ul. Krupówki 54 
NOWY TARG, Rynek 11

OGŁOSZeNiA DROBNe

pRaca
dam

u Przyjmę MURARZY. Praca Polska, 
Niemcy. 608729122.
u EURO LABORA RACIBÓRZ – AU-
STRIA, NIEMCY, HOLANDIA, SZWAJCA-
RIA - JUŻ OD 12 LAT POMAGAMY ZNA-
LEŹĆ NAJLEPSZĄ PRACĘ! ZADZWOŃ: 
32/417 20 56; PRACA@EURO-LABORA.
COM; WWW.EURO-LABORA.COM (cert 
nr 14601).
u Przyjmę do pracy kucharza/pomoc ku-
chenną w restauracji w Dolinie Kościeli-
skiej.. 723 997 045  harnas@harnas.eu
u PIEKARNIA W ZAKOPANEM ZA-
TRUDNI DO KROJENIA I PAKOWANIA 
PIECZYWA. 602 759 709 
u Piekarnia w Zakopanem zatrudni PIE-
KARZA. Praca stała, dobre warunki. 604 
102 804, 602 285 793.
u Piekarnia w Zakopanem zatrudni CU-
KIERNIKA. Praca stała, dobre warunki. 604 
102 804, 602 285 793.
u SPRZĄTANIE APARTAMENTÓW, 
prawo jazdy, 791 353 569 

u PRACOWNIKA BIUROWEGO na hali 
sprzedaży (faktury, itp.), DO BUDKI GA-
STRONOMICZNEJ (sprzedaż). Praca sta-
ła. Zakopane. 602 74 31 38, gobo10@wp.pl
u Praca na stoisku handlowym pod Gu-
bałówka Sprzedawca na stoisku handlowym 
Poszukujemy uśmiechniętej i energicznej 
osoby do pracy na stoisku handlowym pod 
Gubałówką! Proszę dzwonić na numer 515 
957 092. 515 957 092
u PIEKARNIA W ZAKOPANEM ZA-
TRUDNI PIEKARZA. Na stałe, umowa. 602 
759 709 

u Restauracja Siwy Dym w Rabce-Zdrój 
zatrudni: KUCHARZA, KUCHARZA WY-
DAWKOWEGO, BARMANA, PRACOW-
NIKA GOSPODARCZEGO. Praca na sta-
łe lub dorywczo, CV na: rabka@siwydym.
pl, informacje pod numerem: 887 080 004
u PIEKARNIA W ZAKOPANEM ZA-
TRUDNI KIEROWCĘ. Mile widziane do-
świadczenie. Praca na stałe. 602 759 709 
u Kantor zatrudni kasjera walutowego. 
CV proszę przesyłać na adres. kantorzako-
panepraca@gmail.com
u WIZY USA, WYJAZDY, ZIELONA 
KARTA. 501 809 644 
u Praca na krojeniu - pakowaniu pieczywa 
Piekarnia Łapsze N. 601-086-310

u ZATRUDNIMY W KARCZMIE oraz 
W BARZE MLECZNYM: KUCHARZA/-
-KĘ, DOŚWIADCZONĄ POMOC KU-
CHENNĄ, OBSŁUGĘ BARU MLECZNE-
GO, KELNERA/-KĘ. Kontakt: 600 035 355, 
600 035 080 lub osobiście: Zakopane, Dro-
ga na Bystre 2A (9-13).

szukam

u Kobieta szuka pracy od poniedziałku do 
piątku. 883 465 585.
u Posprzątam mieszkanie, dom w No-
wym Targu. 690948086 beata.zubek@
onet.pl Kowaniec, 149

kancelaRie 
pRaWne

u Kancelaria Prawna TatraLEX świad-
czy usługi doradztwa prawnego; media-
cji; reprezentacji przed urzędami i sądami; 
wsparcia w uzyskaniu dotacji i kredytów 
na inwestycje termomodernizacyjne (m.in
.”CzystePowietrze”). Rzetelność i facho-
wość gwarantowane. Deutsch, русский, 
english. Kontakt: kancelaria@tatralex.pl, 
+48 500-372-428. 

biznes
u Wydzierżawię działkę w Ludźmierzu 
przy trasie Nowy Targ-Czarny Dunajec lub 
przyjmę reklamę. 608 729 122.
u DO WYNAJĘCIA DZIAŁKA W ZA-
KOPANEM (w pobliżu „Szymonka”) - 886 
145 908.

biURa RachUnkoWe
u BIURO RACHUNKOWE - DORADZ-
TWO PRAWNE - PEŁNY ZAKRES ORAZ 
SZKOLENIA BHP I PPOŻ - PROFESJO-
NALNIE - PRZYSTĘPNE CENY - UL. STO-
LARCZYKA blok 8, mieszkania 29 (parter) 
-182000678, 501515342. 

nieRUchoMoŚci
pośrednictwo

u Siewierski Nieruchomości ul. Br. Cze-
cha 1, Zakopane. +48 18 20 66 129, +48 
506 13 14 63 www.siewierski.pl 
u RE/MAX DUO – MIĘDZYNARO-
DOWE BIURO NIERUCHOMOŚCI. ZA-
KOPANE 182073773, NOWY TARG, 
182755541, KRAKÓW. www.remax-pol-
ska.pl/duo
u VEGA - NIERUCHOMOŚCI ZA-
KOPANE, UL. DROGA NA BYSTRE 5 
600223020, 609999989 www.vega.biz.pl 
u VisitZakopane - NIERUCHOMOŚCI, 
SPRZEDAŻ, WYNAJEM. 600494949. 
u Biuro Nieruchomości TRZY KORO-
NY - Monika Mastalska, licencja nr 6224, 
SZCZAWNICA, Główna 28, Galeria Cen-
trum II p. 182622708, 607282401, www.
nieruchomości.018.pl, e-mail: biuro@nieru-
chomości.018.pl 
u CHATA POD TATRAMI - nierucho-
mości, Kościelisko, ul. Królewska 41A, 606 
701 770, 660 503 770, www.nieruchomo-
scizakopane.com.pl 
u PANORAMA Nieruchomości Zakopa-
ne, ul. Zamoyskiego 20a. tel.504 331 188, 
Zapraszamy do współpracy. 
u DOMATOR - BIURO NIERUCHO-
MOŚCI - Zakopane. 665105040, www.do-
mator-nieruchomosci.pl 

wynajem

u DOM do wynajęcia w Czarnym Dunaj-
cu. 698125795
u DO WYNAJĘCIA DOM W WITO-
WIE, w którym do roku 2025 znajdował się 
Ośrodek Zdrowia. 698 508 796.
u NIERUCHOMOŚCI DO WYNAJMU 
KAWALERKA RABKA ul.ORKANA. 695 
085 484 
u DO WYNAJĘCIA LOKAL HANDLO-
WO - USŁUGOWO - BIUROWY o po-
wierzchni ok. 50 m2. Zakopane centrum, ul. 
Kościuszki - 691 124 272.

SPRZEDAM 

MIESZKANIE 
KRAKÓW - KURDWANÓW 

- świeTna LoKaLizacJa

Jasne i przestronne,  
położone w zadbanym budynku  

na osiedlu Kurdwanów.

Powierzchnia 28,12 m kw. 
Budynek wyposażony jest w trzy 
windy, w tym jedną towarową.

UKŁAD MIESZKANIA: 
l duży pokój z wnęką (nyżą),  
l jasna kuchnia z oknem,  
l duża, oszklona loggia,  
l piwnica przynależna  
 do mieszkania.

Mieszkanie jest słoneczne 
i ustawne,  

IDEALNE DLA SINGLA,  
PARY lub JAKO INWESTYCJA  

POD WYNAJEM.

Lokalizacja zapewnia szybki 
dojazd do centrum oraz dostęp 
do pełnej infrastruktury - sklepy, 
przystanki komunikacji miejskiej, 
szkoły i tereny zielone w zasięgu 

kilku minut spacerem.

SPRZEDAŻ BEZ POŚREDNIKÓW. 
cena 450 tys zł - do negocjacji.

Kontakt: 604 08 16 43

ROBOTY  
ZIEMNE
Niwelacja terenu,  

wykopy,  
wyburzenia

574 853124

szybko
tanio

bezpiecznie

OGŁOSZENIE
w sądzie rejonowym w Nowym Targu i wydział Cywilny pod sygn. 

akt i Ns 1226/25 toczy się postępowanie z wniosku Gminy Nowy Targ 
o zasiedzenie położonej w Gronkowie, gmina Nowy Targ, powiat now-
otarski nieruchomości stanowiącej działkę ewid. nr 3663/2 o pow. 
0,3693 ha odpowiadającej p.gr.l.kat. 3663/2 powstałej z podziału 
p.gr.l.kat. 3663 obj. KW nr NS1T/00031278/9.

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, a w szczególności: 
Władysława Zarębaczana s. Józefa i Anny, Jana Głodasika s. Jana i Ro-
zalii, Kazimierza Głodasika s. Władysława i Ludwiki, Krystynę Głodasik, 
Stefanię Nowak, Jana Głodasika s. Józefa, Mariannę Głodasik, Jana 
Głodasika, Jana Głodasika s. Józefa, Agnieszki Zagaty, Stanisław Myr-
da s. Stanisława, Jana Głodasika, bądź też ich następców prawnych, 
aby w ciągu trzech miesięcy od dnia ogłoszenia zgłosili się i udowodnili 
swoje prawa do wskazanej nieruchomości, gdyż w przeciwnym razie 
Sąd może stwierdzić nabycie własności zgodnie z wnioskiem.

SKUP 
AUT

sprzedaż części

NAJLEPSZE CENY

Nowy Targ, 
ul. Ceramiczna 7A 
Tel. 696 774 738

OLEJ OPAŁOWY
ekoterm plus

PALIWA ORLEN
NOWY TARG
ul. składowa 12b
tel. 18 26 48 019, 

609 820 296

ZAKOPANE
ul. Żeromskiego (COs)

tel. 18 20 614 71

Dorabiamy 
KLUCZE 

SAMOCHODOWE 
z immobilizerami 

do samochodów europejskich, 
japońskich, amerykańskich.

AWARYJNE OTWIERANIE  
ZATRZAŚNIĘTYCH SAMOCHODÓW

AUTO SERWIS GALICA
ul. Piłsudskiego 19 

34-520 Poronin

Tel. 18 20 741 74
605 610 691, 601 56 11 18

Resobar RYNEK15  
w Czarnym Dunajcu 

poszukuje osób 
do pracy na stanowisku 

KUChARZA 
oraz 

KELNERA/ 
KELNERKI

Kontakt – kaja.gdowska@pansteskal.pl 

tel. 697 917 378

SKUP ZŁOMU
Tel. 606 523 404
Najlepsze ceny!

Nowy Targ, ul. Ceramiczna 10

sprzedaż części 
UżYWANYCh
Tel. 18 26 637 50

złomowanie 
POJAZDÓW

WŁASNY TRANSPORT 

hotel 

Zakopane, ul. Zamoyskiego 42 

zatrudni 
do restauracji hotelowej:

KELNERA/-KÊ
Zapewniamy stabilną, 

całoroczną pracę 
w restauracji hotelowej.

Kontakt wyłącznie telefoniczny: 

660 41 00 46

REKLAMA
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pożegnania

KOMPLEKSOWE US£UGI POGRZEBOWE
PRZEWÓZ MIÊDZYNARODOWY

Czynne w godz. 7-18,   tel./fax: 18 201 20 80

Ca³odobowy tel. 798 467 667, 519 631 731
Zakopane, ul. Nowotarska 18 (vis a vis cmentarza)

KWIACIARNIA KROKUS
Czynne: poniedzia³ek-sobota: 8.00-20.00, niedziela: 9.00-19.00

tel. 18 20 128 12, Zakopane, ul. Kościuszki 19A
calun-zakopane.pl
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